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ظریف: حملات و اتفاقات در داخل 
عراق مشکوک است

 وزیر امور خارجه برخی حملات و اتفاقات اخیر در داخل خاک عراق را مشکوک دانست که 
می‌تواند با هدف اختلال در روابط ایران و عراق و برهم زدن امنیت و ثبات این کشور طراحی 

شده باشد.

رئیس‌جمهور با بیان اینکه عید امسال مشابه عید پارسال است و شاید مراعات‌های بیشتری 
هم باید بکنیم، گفت: واکسیناسیون در هفته‌های پیش رو بهتر می‌شود.به گزارش مهر، 

حجت‌الاسلام حسن روحانی رئیس‌جمهور در...
mamlekatonline.ir
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یادداشت 

مصطفی داننده
 امام جمعه مشهد در خطبه‌های نماز جمعه این شهر 
گفته‌اند:» متأسفانه با تأثیر فرهنگ غرب زن و همسر در 

خانه همدیگر را با اسم کوچیک صدا می‌زنند.«
واقعا صدازدن نام همسر در خانه، تاثیر فرهنگ غرب 
است؟ تاجایی که به یاد دارم، پدربزرگ‌هایم اسم کوچک 
مادربزرگ‌هایم را صدا می‌کردند. تحت تاثیر هیچ 

فرهنگی هم نبودند جزء فرهنگ ایرانی.
خیلی از آدم‌های مذهبی که می‌شناسم هم نام 
همسران‌شان را صدا می‌کنند و از هیچ صفتی مانند مادر 

بچه‌ها، منزل یا عیال استفاده نمی‌کنند.
هاشمی رفسنجانی هم تحت تاثیر فرهنگ غرب بوده 

است؟
امام خمینی به عنوان رهبرانقلاب اسامی در شعری 
که سروده‌اند و علم داشتند که به صورت عمومی منتشر 
می‌شود، عروس‌شان را با اسم کوچک صدا زده‌اند. در 

شعر آمده است:
فاطی که کنون فلسفه را می‏ خواند
از فلسفه فاء و لام و سین می‏داند

امید من آن است که با نور خدا
خود را زحجاب فلسفه برهاند

در خاطرات هاشمی رفسنجانی که از معماران اصلی 
انقلاب اسلامی است هم بارها نام »عفت مرعشی« را 
مشاهده می‌کنیم. به طور مثال او در خاطرات سال 60 
نوشته است:» ساعت‌ دوازده‌ شب‌ به‌ مجلس‌ آمدم‌، اخبار 
را گرفتم‌ و خوابیدم‌. گفتند عفت‌ منتظر تلفن‌ من‌است‌. 
بعدا معلوم‌ شد، از سرنوشت‌ محمود محی‌الدینی‌ که‌ 
عصر امروز با دیدن‌ منظره‌ ترور و شهادت‌ یک‌ کاسب‌ 
حزب‌اللهی‌ با افسر شهربانی‌ مشاجره‌ کرده‌ و پیدا نبوده‌، 

نگران‌ شده‌اند. به‌قم‌ رفته‌ بوده‌.«
سال 60 هم که هاشمی رفسنجانی یک سوپرانقلابی 
بوده است و تحت تاثیر هیچ فرهنگی قرار نداشته است! 
اما در خاطراتش که هدفی جز انتشار آن نداشته است، از 

همسران و دخترانش نام می‌آورد.
این مثال‌ها نشان می‌دهد که استفاده از نام کوچک 
همسر، تحت تاثیر فرهنگ غرب نیست و ریشه در 

فرهنگ ایرانی و اسلامی ما دارد.
حرف‌های آیت‌الله، تنها و تنها باعث فاصله گرفتن 
بخشی از جامعه از آموزه‌های دینی می‌شود. مقام معظم 
رهبری بارها از جذب حداکثری، سخن گفته‌اند اما قطعا 
خطبه‌هایی مانند سخنان آیت‌الله علم‌الهدی کمکی به 

این جذب حداکثری نمی‌کند.
اینکه هر اتفاقی در کشور را تحت تاثیر فرهنگ غرب 
نشان بدهیم، بیان قدرت ما نیست بلکه حکایت از ضعف 
ما دارد. اینکه غربی‌ها توانسته‌اند تاثیر فراوانی بر روی 

ساحت زندگی ما بگذارند.
 واقعا مشکل کشور امروز ما این است که چرا زنان و 
مردان در خانه همدیگر را با نام کوچک صدا می‌کنند؟ 
قطعا مشکل کشور نیست اما خطبه‌های این چنین 
می‌تواند تبدیل به مشکل شود و حاشیه‌هایی اساسی را 

برای مردم ایجاد کند.
مشکل اصلی و جدی امروز ایران، تورم و گرانی است. 
بحرانی که هم بر زندگی مردم تاثیر می‌گذارد و هم جای 

هنجارها و ناهنجاری‌ها را عوض می‌کند.

واقعا مشکل امروز کشور 
چنین چیزی است؟

 تکمیل راه آهن
 گرگان مشهد نیازمند 

سرمایه گذار است

 دامنه نوسان 
این روزها چطور به شاخص 

لطمه می‌زند؟

جایگزینی تخصیص گاز 
مایع به خودروها به جای 
صادرات خودتحریمی است

شرکت های بزرگ و توانمند 
توسعه متوازن در کشور به 

وجود آورند
 وزیر راه و شهرسازی گفت: تکمیل بخش باقی 
مانده از راه آهن گرگان- مشهد نیازمند سرمایه 
گذار است. محمد اسلامی، بعدازظهر شنبه در 

جلسه ستاد فرماندهی...

یک تحلیلگر بازار سرمایه تعیین دامنه نوسان 
۲ تا ۶ درصدی را از جمله دلایل لطمه زدن 
به شاخص بورس دانست و گفت: سهامداران تا 

خرداد ۱۴۰۰ با تمرکز بر...

 CNG رئیس هیات مدیره انجمن صنفی
کشور گفت: وقتی در صادرات گاز طبیعی 
مشکلات ناشی از تحریم ها داریم، در حالی که 

فروش گاز مایع نه تنها مشکلات...

وزیر صنعت، معدن و تجارت در دیدار با نماینده 
ولی فقیه و امام جمعه قزوین آمادگی این 
وزارتخانه را برای حمایت از شرکت‌های بزرگ 

و توانمند برای ایجاد اشتغال و...

4543

انتقاد سازمان نظام پرستاری 
از روند رسیدگی به پرونده 

شهدای مدافع سلامت
مدیر بیمه‌های مهندسی و سرپرست بیمه‌های 
مسئولیت بیمه تعاون گفت: بیمه تعطیلی کسب 
و کار به دلیل اپیدمی و پاندمی، بیمه‌ای است 

که مبنای آن پوشش...
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بررسی‌ها نشان داده است بین تغذیه، سیستم ایمنی 
بدن و بیماری ناشی از ویروس کوید۱۹ ارتباط 
مستقیمی وجود دارد. سیستم ایمنی بدن افرادی 
که رژیم غذایی متعادل و سالمی دارند، قوی‌ است 
و کمتر از دیگران در معرض خطر ابتلا به بیماری‌ها 

و عفونت‌ها قرار می‌گیرند.
محققان در بررسی‌های متعددی که از زمان شروع 
عالم‌گیری کووید۱۹ انجام داده‌اند، به این نتیجه 
انواع پروتئین‌ها، اسیدهای چرب امگا۳،  رسیده‌اند، 
ویتامین‌های A و C، فیبر رژیمی، سلنیوم و مس 
ضدالتهاب هستند و جلوی التهاب‌های بیماری‌زا را 
می‌گیرند. چربی‌های قطبی )چربی‌های آب‌دوست و 

چربی‌دوست(، اثرات ضدترومبوز دارند.
ترومبوز به وضعیتی گفته می‌شود که درون 
رگ‌های سالم، لخته خون ایجاد می‌شود و این 
لخته جلوی جریان خون را می‌گیرد. اگر این لخته 

شروع به حرکت کند، به آن آمبولی می‌گویند. 
سکته‌های مغزی، قلبی، ایسکمی حاد پا یا دست 
و ترومبوز شریان کبدی از جمله عوارضی است که 

این وضعیت از خود به‌ جا می‌گذارد.
 ویتامین E، آهن و روی، عملکرد سیستم ایمنی 
بدن را تقویت می‌کنند و ویتامین‌های C، A و 
E و همینطور اسیدهای چرب امگا۳، اثرات 
آنتی‌اکسیدانی دارند.از مصرف کربوهیدارت‌ها به 
علت اینکه شاخص گلیسمی بالایی دارند و موجب 
التهاب در بدن می‌شوند باید تا حد امکان کاست.

مکمل‌های تقویتی هم برای حفظ سامت بدن 
لازم هستند اما باید بدانید که با کمبود کدام یک 
از ویتامین و مواد معدنی ضروری در بدن مواجه 
هستید. زیرا مصرف مکمل‌ها بیش از نیاز بدن‌، خود 
منجر به بیماری می‌شود. با مصرف به‌اندازه مواد 

مغذی می‌توان از ...

توصیه‌های سازمان بهداشت جهانی برای افزایش ایمنی دربرابر کووید-19

چه چیزهایی بخوریم تا کرونا نگیریم؟

قالیباف نباید نامزد شود، ظریف هم به درد پاستور نمی‌خورد
علی مطهری با اعلام نامزدی برای انتخابات 1400 درباره سایر رقبا نظر داد 

مدیرعامل اسبق بانک صادرات از تدارک کشورهای همسایه برای جذب سرمایه‌های ایران می‌گوید

7آینده بازار ارز چه می‌شود

 در حالی که در چند ماه آینده دولت دوازدهم 
به پایان راه خود خواهد رسید، تصویب یا عدم 
تصویب لوایح مرتبط با »اف‌ای‌تی‌اف« 
می‌تواند تأثیرات ماندگاری بر موفقیت دولت 
آینده یا در داشتن شروعی پرشتاب یا متزلزل و 

لنگان سهم داشته باشد.
به گزارش ایرنا، دستیار ارتباطات اجتماعی 
رئیس‌جمهوری و سخنگوی دولت در این 

یادداشت یه شرح ذیل افزود:
۱. این روزها طرح مجدد لوایح مرتبط با 
»اف‌ای‌تی‌اف« در دستور کار مجمع 
محترم تشخیص مصلحت نظام قرار 
گرفته است. معتقدم همگان چه مخالفین و چه 
موافقین به این موضوع نباید در قالب مسائل 
سیاسی و جناحی بنگرند زیرا این موضوع این 
روزها مسأله مهم مرتبط با منافع ملی، زندگی 

امروز ایرانیان و توسعه فردای ایران است.
این یادداشت نیز با این اعتقاد که درک و فهم 
متقابل از مسأله می‌تواند به تصمیم‌سازی درست 
منجر و تصمیمی که منافع عامه را تضمین 
کند، نوشته می‌شود. متأسفانه این روزها فضای 
کشور به حد افراطی دچار نوعی سیاست‌زدگی 
شده است. سیاست‌زدگی نه از جنس حکمرانی 
سنجیده سیاسی که ضرورت هر جامعه‌ای است، 
بلکه همراه شده با نوعی نگاه تقلیل‌گرایانه به 
تمامی پدیده‌های اجتماعی، اقتصادی، فرهنگی 
و امنیتی. این روزها این امر به حدی افراطی 
شده که هر کنشگر اجتماعی - سیاسی که به 
فضای تبلیغاتی - رسانه‌ای ایران می‌نگرد، این 

پدیده قابل مشاهده عینی است.
بخصوص این روزها که در آستانه انتخابات 
ریاست جمهوری ۱۴۰۰ به سر می‌بریم این 
بیماری نگرشی بیشتر خود را نشان می‌دهد. 
نگاه کنید به اظهارنظرهای سیاست‌زده نابجایی 
که در همین مدت مدام تکرار شد. یک روز 
گفتند خودشان قیمت ارز را بالا نگه داشتند 
تا با پیروزی بایدن آن را کاهش دهند، اجناس 
را در گمرک نگه داشتند تا با انتخابات امریکا 
وارد کشور کنند تا ارزانی ایجاد شود یا برای 

فروپاشی نظام بودجه نوشتند.
۲. درهم‌تنیدگی مسائل سیاسی، اقتصادی، 
فرهنگی، اجتماعی و زیست‌محیطی و تأثیرات 
و وابستگی متقابل آنها جزو خصوصیات این 
دوره ماست. این امر هم درون مرزهای ملی 
و هم در مقیاس جهانی پدید آمده است. در 
برخی موارد هر یک از این عوامل می‌توانند بنا 
به شرایطی تأثیرگذاری بیشتری بیابند. مسأله 
سیاست خارجی و شیوه تعامل با جهان و نوع 
سیاست‌ورزی بر تمامی عرصه‌های زیست 
داخلی و اقتصادی کشور تأثیرگذاری بیشتری 

پیدا کرده است.
بدون هیچ تردیدی موضوع تحریم علیه مردم 
و جنگ اقتصادی در درجه اول و با فاصله‌ای 
در درجه دوم مسأله قرار گرفتن در لیست 
از اساسی‌ترین مسائل  سیاه ‌ »اف‌ای‌تی‌اف« 
بین‌عرصه‌ای در ایران است. تأثیر این دو مسأله 
از سیاست خارجی فراتر رفته، امروز آثار آن بر 
عرصه اقتصاد به روشنی دیده می‌شود - نگاه 
کنید به رفتار اقتصادی مردم در پی یک 
موضعگیری سیاسی داخلی یا خارجی و حتی 
بالا و پایین شدن قیمت ارز- من معتقدم آثار 
آن بر حوزه‌های اجتماعی و فرهنگی چون با 
فاصله دورتر تأثیر خود را خواهد گذاشت، هنوز 
با آن آشنا نیستیم و مورد مداقه و مطالعه جدی 

نیز قرار نگرفته است.
۳. استراتژی دولت طی سالیان اخیر نه تنها 
گسیختن زنجیر تحریم‌ها از پای اقتصاد ایران 
بلکه اجتناب از خودتحریمی برای شکوفا 
شدن اقتصاد ملی در دنیایی است که بدون 
برخورداری از برون‌گرایی در اقتصاد و تعامل 
سازنده در ارتباطات بین‌المللی و یافتن جایگاه 
مناسب و دریافت سهم بیشتر در شبکه تجارت 
جهانی، امکان جهش‌های بزرگ در اقتصاد یک 

کشور امکانپذیر نیست.
با شکست سیاست فشار حداکثری و آغاز 
دوره‌ای که برای امریکا چاره‌ای جز ملتزم شدن 
به تعهداتش در لغو تحریم‌های یکجانبه باقی 
نمانده، سرنوشت لوایح سی‌اف‌تی و پالرمو در 
مجمع تشخیص مصلحت نظام همچنان یکی 
دیگر از نگرانی‌های دولت برای پیشگیری از 
هزینه‌های زائد بر زندگی مردم و ضرورت 
کسب منفعت از اقتصاد جهانی برای بهبود 
زندگی مردم و توسعه کشور است. آنچه که 
طرفداران عدم تصویب لوایح مطرح می‌کنند 
یکی درباره عدم منفعت در حال حاضر و دوم 
ارتباط آن به مسائل تحریم و بی‌فایدگی آن 

است.
البته نکته سوم نیز سوءاستفاده بدخواهان ایران 
از دستیابی به منابع مالی کشور نیز مطرح 
می‌شود. درباره نفع کوتاه‌مدت نگاهی به رتبه 
ریسک اقتصادی و افزایش هزینه‌های مالی 
در اقتصاد ایران نشان می‌دهد که قرار گرفتن 
در لیست سیاه به‌طور فوری و کوتاه‌مدت آثار 
زیادی بر زندگی مردم دارد. نگاه کنید به 
نقطه‌نظر عبدالناصر همتی رئیس کل بانک 
مرکزی که به هزینه‌های نظام بانکی اشاره و 
این موضوع را جزو ضرورت‌های بانکی می‌داند. 
رفتن در لیست سیاه هم در دوران تحریم آثار 
خود را وارد کرده و نیز در دوران پس از تحریم 

آثار بیشتر آن نمایان خواهد شد.

این به آن معنا نیست که ما نباید از استراتژی 
»آب که از سر گذشت چه یک وجب چه ۱۰ 
وجب« استفاده کنیم. گزارش‌هایی که در 
دولت و ستاد اقتصادی ارائه شد نشان می‌دهد، 
علاوه بر کشورهای قدرتمند جهانی که روابط 
دوستانه‌ای با ما دارند، حتی همسایگانی که 
شرکای اقتصادی ما هستند و قصد مشارکت 
در تحریم‌ها را هم ندارند به علت تبعات 
»اف‌ای‌تی‌اف« حاضر به همکاری صریح و 
روشن نیستند و هزینه مبادله برای ایران بسیار 

بیش از حد معمول شده است.
بدیهی است در دوران پس از تحریم و عقب 
راندن تحریم‌ها چالش جدیدی در پیش‌روی 
مبادلات تجاری و مالی ما نمایان خواهد شد. 
به یک تعبیر می‌توان گفت که با پایبندی دوباره 
امریکا به برجام که الزاماً تنها از طریق لغو 
تحریم‌های ناقض این توافق و قطعنامه ۲۲۳۱ 
میسر است، تصویب این لوایح مانع عمده 
دیگری را از پیش پای رونق صنعت، خدمات 
و تجارت حذف می‌کند اما حتی در بدبینانه‌ترین 
حالت و با ادامه تحریم‌های غیرقانونی امریکا 
هم لزوم حمایت از اقتصاد مقاومتی و بی‌اثر 
کردن تحریم‌ها، همان‌گونه که مقام معظم 
رهبری به آن تأکید کرده‌اند، دلیل منطقی 
دیگری برای تصویب این لوایح و کاستن از 
موانعی است که می‌تواند به صادرات و واردات 

دشوار کشور تحت تحریم‌ها کمک کند.
در حالی که در چند ماه آینده دولت دوازدهم 
به پایان راه خود خواهد رسید، تصویب یا عدم 
تصویب این لوایح می‌تواند تأثیرات ماندگاری 
بر موفقیت دولت آینده داشته یا حتی در داشتن 
شروعی پرشتاب یا متزلزل و لنگان سهم داشته 
باشد. چنانچه مدارک و اسناد نشان می‌دهد در 
دولت قبل تلاش‌های زیاد برای پیوستن ایران 
و خروج از لیست سیاه صورت می‌گرفت که به 
علت ناکامی و عدم پذیرش دیپلماسی این امر 

پذیرفته نشد. ژ
در اینجا یادی کنم از دوست گرانقدر علی 
طیب‌نیا که در ابتدای دولت یازدهم قرار 
نگرفتن در لیست سیاه را مهمترین مسأله در 
اقتصاد ایران و تبادلات جهانی می‌دانست و با 
توجه به فضای مثبت جهانی تلاش‌های وی در 
این زمینه مؤثر واقع شد. امروز همه کشورهای 
دنیا با اندازه‌های اقتصاد متفاوت به نحوی به 
این کنوانسیون جهانی پیوستند. باید به توانایی 
کارشناسان و مدیران اقتصادی‌مان در فرایند 
پیوستن همراه تأمین منافع و امنیت ملی باور 
داشته باشیم. شایسته ایران بزرگ نیست که ما 
هم جزو چند کشور معدودی باشیم که در این 

لیست سیاه قرار گرفته باشند.

یک فرمانده ارشد آمریکایی با ارائه جزئیاتی 
به توصیف حمله موشکی ایران به پایگاه 
نظامی آمریکا در عین الاسد عراق درپی 
به شهادت رسیدن سردار شهید سلیمانی به 
دستور دونالد ترامپ رئیس جمهور پیشین 
آمریکا پرداخت و به خسارات وارد شده 

اشاره کرد.
به گزارش ایسنا،  شبکه سی. بی. اس 
در گزارشی درباره حمله موشکی سپاه 
پاسداران ایران به پایگاه نظامی آمریکا 
در عین الاسد عراق در راستای عملی 
کردن وعده انتقام سخت که به دنبال 
حمله پهپادی آمریکا به خودروی حامل 
سردار شهید قاسم سلیمانی فرمانده پیشین 
نیروهای قدس سپاه انجام شد، نوشت: در 
ژانویه)دی ماه( سال گذشته، ایران بزرگ 
ترین حمله موشکی اش علیه آمریکایی 
ها را انجام داد. یازده موشک که هر کدام 
کلاهکی به وزن ۱۰۰۰ پوند داشتند به 
پایگاه نیروهای هوایی آمریکا در عین 
الاسد عراق اصابت کرد که ۲۰۰۰ نیروی 
نظامی آمریکا و شماری از هواپیما ها در 
آن جا مستقر می شدند. ژنرال کنت فرانک 
مکنزی، فرمانده ارشد نیروهای آمریکایی 
در خاورمیانه رخ دادهای آن شب را به یاد 
می آورد که می گفت: »اتفاق هایی دارد 
می افتد که اگر اقدام درست را اینجا انجام 

ندهیم،  می تواند ما را به جنگ بکشاند«. 
برنامه ۶۰ دقیقه شبکه سی. بی. اس به 
تصاویر پهپادی منتشر نشده ای از فرود 
آمدن موشک ها دست یافته است که 
یک فرمانده نظامی آن را مانند  »قطاری 
باربری که به سمتتان می آید« توصیف 

کرده است. 
این شبکه در گزارشش می افزاید: وقتی 
نیروهای اطلاعاتی آمریکا به تدارکات 
ایران برای حمله نظامی پی بردند،  مکنزی 
زمان کافی را برای تخلیه ۱۰۰۰ نفر از 
نیروها و ۵۰ هواپیما داشت. مک کنزی در 
این باره می گوید که اگر این تخلیه انجام 
نمی شد، »فکر می کنم ۲۰ یا ۳۰ هواپیما 
و ۱۰۰ تا ۱۵۰ نفر از کارکنان نظامی آمریکا 
را از دست می دادیم« و  »در صورت کشته 
شدن آمریکایی ها،  برنامه ای برای تلافی 
داشتیم«. سی. بی. اس ادامه داد: ایران در 
مجموع ۱۶ موشک شلیک کرد که پنج 
تای آن ها به هدف نخورد و ۱۱ تایشان به 
عین الاسد رسید. مکنزی در این باره می 
گوید: »حمله ای بود که اصلا شباهتی به 
چیزهایی که قبلا دیده بودم یا تجربه کرده 
بودم،  نداشت. موشک هایشان دقیق است. 
آن ها تا حد زیادی همان جایی را که می 

خواستند مورد هدف قرار دادند. 
این گزارش همچنین درباره این حمله 

موشکی مطرح می کند: هیچ دفاعی برای 
نیروهای نظامی باقی مانده  در پایگاه در 
برابر موشک ها وجود نداشت،  جز این پناه 
بگیرند. الن جانسون یک فرمانده ارتش 
آمریکا می گوید: »شروع کردیم به پایین 
رفتن شاید حدود ۱۳۵ متر)به پایگاه های 
زیرزمینی(،  تقریبا یک سوم مسیر را رفته 
بودیم، که آن)صدای انفجار( صدای مهیبی 
آمد و شنیده شد که  »دارد می آید،  دارد 
می آید،  پناه بگیرید،  پناه بگیرید« به اندازه 
یک زمین فوتبال دیگر مانده بود که بدوم. 
نمی دانم که موشک بعدی کی برخورد می 
کند«. جانسون می گوید ۴۰ نفر به شکل 
فشرده در پناهگاه امنی که برای حفاظت از 
۱۰ نفر  طراحی شده بود،  جمع شده بودند.
در بخش آخر گزارش سی. بی. اس آمده 
است: بیش از ۱۰۰ نفر از نیروهای نظامی 
که متحمل آن حمله در عین الاسد شدند،  
به خاطر انفجارها دچار ضربه مغزی شدند. 
جانسون می گوید که هنوز سردرد دارد،  
گوش هایش سوت می کشند و کابوس 
می بیند. او نمی‌داند که چطور زنده مانده 
است و  در این باره می گوید: شانس، تنها 
چیزی است که واقعا می توانم بگویم این 
است که خدا از ما حفاظت کرد. چرا که، 
واقعا کسی از آن جان سالم به در نمی 

برد«.

​اسکناس ١٠ هزار تومانی و ایران‌چک ١٠٠ هزار تومانی 
جدید در شعب بانک صادرات ایران در حال توزیع است.

به گزارش روابط‌‌عمومی بانک صادرات ایران، 
اسکناس‌های جدید ١٠٠ هزار ریالی و ایران چک‌های 
جدید یک میلیون ریالی به منظور افزایش انضباط مالی 
و کاهش قابل‌توجه امکان جعل، توسط بانک مرکزی 
منتشر شد که بهره‌گیری از فناوری‌های نوین چاپ 
اسناد امنیتی با استفاده از نخ امنیتی با قابلیت تغییر 
رنگ، واتر مارک، طراحی خطی، چاپ برجسته و... از 
مهمترین ویژگی‌های امنیتی آنها است و در شعب بانک 
صادرات ایران در سراسر کشور در حال توزیع است.

طراحی تمامی نقوش ایران چک جدید یک میلیون 
ریالی به صورت خطی و با استفاده از نرم‌افزار‌های 
امنیتی انجام شده و هر خط حامل اطلاعات مربوط 
به رنگ خود است.کاغذ ایران‌چک یک میلیون ریالی 
نور ماوراء بنفش را منعکس نمی‌کند و در سطح کاغذ 
از الیاف فلورسنتی نامرئی استفاده شده که زیر نور 
ماوراء بنفش در چهار رنگ قابل مشاهده است. 

بخش‌هایی از طرح و شماره سریال‌ها نیز با استفاده 
از مرکب فلورسنتی چاپ شده که زیر نور ماوراء بنفش 
به رنگ‌های سبز و طلایی مایل به زرد قابل مشاهده 
است.با استفاده از طراحی خطی سه بعدی )متالین(، 
نقشه‌ها به صورت برجسته به نظر می‌آیند .طرح 
مکمل در بعضی از ایران چک‌ها به صورت تصویری 
با عدد ارزشی ایران‌چک به صورت ناقص در دو روی 
ایران‌چک چاپ می‌شود که در مقابل نور همدیگر را 
تکمیل می‌کنند و طرح واحدی را تشکیل می‌دهند. 
چاپ برجسته در اسکناس و ایران چک جدید به آسانی 
با انگشتان دست، قابل لمس و شناسایی است.در پشت 
ایران چک عدد ١٠٠ با استفاده از مرکب پیشرفته‌ای 
که قابلیت تغییر رنگ دارد چاپ شده است و در 
صورت حرکت و تغییر زاویه ایران چک، تغییر رنگ 
عدد ١٠٠ از طلایی به سبز به راحتی قابل مشاهده 
است. همچنین نوشته‌های بسیار ریز ایران چک که 
با ابزار بزرگ‌نمایی قابل مشاهده است، تنها به وسیله 

دستگاه‌های چاپ امنیتی چاپ می‌شوند.

علی ربیعی در یادداشتی تحلیل کرد

تحریم، »اف‌ای‌تی‌اف« و این روزهای حیاتی
فرمانده آمریکایی: 

عین‌الاسد خالی نمی‌شد،۱۵۰ نیرو کشته می‌شدند

نسل جدید ١٠ هزار تومانی و ایران چک ١٠٠ هزار 
تومانی در بانک صادرات ایران

روابط تجاری ایران، 
آذربایجان و روسیه رو به 

رشد و پویا است
نماینده مجلس جمهوری آذربایجان با تاکید بر اهمیت 
همکاری‌های منطقه‌ای و رویکرد باکو در قبال این 
موضوع، روابط تجاری ایران، آذربایجان و روسیه را رو 
به رشد و پویا توصیف کرد.جمهوری آذربایجان به خاطر 
فرهنگ، دین، مذهب و زبان مشترک یکی از نزدیک‌ترین 
کشورها به ایران است و از زمان استقلال این کشور در 
سال ۱۹۹۱ میلادی و به رسمیت شناخته شدن توسط 
ایران، روابط نزدیک و رو به گسترشی میان تهران و 
باکو برقرار بوده است.بعلاوه، هر دو کشور عضو کامل 
سازمان همکاری اقتصادی و سازمان همکاری اسلامی 
هستند. ایران و جمهوری آذربایجان از سال ۲۰۱۳ با 
بهره ‎گیری از نقاط مشترک خود به تدریج اما به طور 
قابل توجهی روابط خود را افزایش داده‌اند.علاوه بر این، 
آزادسازی سرزمین‌های اشغالی آذربایجان در ماه‌های اخیر 
فصل جدیدی را در روابط این دو کشور همسایه گشوده 
است. در این راستا، طاهر میرکیشیلی، رئیس کمیسیون 
صنعت و اقتصاد پارلمان آذربایجان، در گفتگویی با 
خبرنگار خبرگزاری مهر به روابط تجاری تهران و باکو، به 
خصوص پس از جنگ قره‌باغ، اشاره داشت و به اهمیت 

این موضوع برای کشورش تاکید کرد.
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رئیس‌جمهور با بیان اینکه عید امسال 
مشابه عید پارسال است و شاید 
مراعات‌های بیشتری هم باید بکنیم، 
گفت: واکسیناسیون در هفته‌های پیش 

رو بهتر می‌شود.
به گزارش مهر، حجت‌الاسام حسن 
روحانی رئیس‌جمهور صبح امروز )شنبه( 
در جلسه ستاد ملی کرونا ضمن تسلیت 
سالروز وفات حضرت زینب )س( اظهار 
داشت: ان شاءالله همه ما بتوانیم از راه 
خاندان رسالت پیروی کنیم. امروز روز 
وفات ایشان است و روز ولادت ایشان 
روز پرستار است. پرستاران ما در سراسر 
کشور یکی از افتخاراتشان این است که 
مسیر و راه زینب کبری )س( را انتخاب 

کنند.
روحانی عنوان کرد: در بیش از یک سال 
که بر پرستاران، پزشکان و کادر درمان 
ما گذشت، روزهای بسیار سختی بود، 
بار سنگینی بر دوش آنها بود و البته کار 
بسیار مهمی هم انجام دادند. ملت بزرگ 
ما همواره از خادمان خود تقدیر و تشکر 
کرده و از خدمتگزاران صحنه مدافعان 

سلامت نیز همواره تشکر می‌کنند.
رئیس‌جمهور افزود: این روزها برای 
همه ما، روزهای حساس‌تری نسبت به 
دو، سه ماه پیش است زیرا مردم هم 
در جنب و جوش اجتماعی، فرهنگی و 
بهداشتی هستند، یعنی نظافت و تمیز 
کردن بیشتر مربوط به این ایام است 
و هم جنب و جوش خرید و تردد 
وجود دارد. روزهایی است که تماس‌ها 
بیشتر است و ممکن است فاصله‌های 
اجتماعی کمتر مراعات شود و آثار آن 
بد ظاهر شود. یعنی اگر امروز مراعات 
دقیق انجام نگیرد یکی، دو هفته بعد 

آثار آن را شاهد هستیم.
روحانی تصریح کرد: همه دوست 
داریم شب عید، شب‌های آرامی برای 
مردم بسیار عزیز ما باشد و برای کسی 
مصیبتی پیش نیاید و همه خانواده‌ها 
بتوانند این ایام را در چارچوب همه 
رسومات و سنت‌هایی که بوده، البته 
نه به شکل سابق، برگزار کنند. عید ما، 
رفت و آمد مردم و سفر حتی اگر دچار 
موج چهارم نباشیم و شرایط عادی باشد، 
باز هم همه باید مراعات کنند. شاید از 
یک نظرهایی عید امسال مشابه عید 
پارسال است و باید بیشتر مراقبت کنیم.

وی با اشاره به دوران مواجهه با ویروس 
کرونا در سال گذشته بیان کرد: پارسال 

می‌گفتیم از دست ویروس ووهان چه 
کنیم، امروز از مار به افعی پناه بردیم و 
می‌گوئیم به پناه ویروس ووهان برویم 
تا ویروس انگلیسی نیاید. امسال شرایط 
سخت‌تر شده است. مردم در طول این 
دوازده، سیزده ماه همیشه لطف کرده و 
همکاری کردند و ان شاءالله این ایام 
بیشتر مراقبت کنند. مراودات مقداری 
کمتر شود و با مراعات بیشتر رفتار 
کنیم. در ایام نوروز حتی اگر شرایط 
بهتری داشتیم لازم است پروتکل‌ها را 

رعایت کنیم.
رئیس‌جمهور با بیان اینکه الحمدلله 
واکسیناسیون در کشور ما آغاز شده و 
شرایط ما در هفته‌های پیش رو، هم 
برای کادر درمان در سراسر کشور و هم 
برای افراد مسن یا بیماران زمینه‌ای بهتر 
می‌شود، گفت: شرایط مهیا می‌شود. 
تمام توان دولت برای خرید واکسن 
امروز متمرکز است و در کل شرایط 
ما بگونه‌ای است که هر مقدار بتوانیم 

واکسن مورد نیاز را تهیه می‌کنیم.
روحانی افزود: البته همه مردم ما 
می‌دانند که واکسن امروز مشابه ماسک 
در روزهای اول این بیماری است. 
چطور در روزهای اول سر ماسک دعوا 
بود و در فرودگاه‌ها ماسک‌ها را تصرف 
و مسیر هواپیما را عوض می‌کردند. 
یادمان هست چه وضعی در روزهای 
اولیه این بیماری بود. امروز این شرایط 
برای واکسن در دنیا پیش آمده است که 
یک امتحان بزرگی برای همه دنیا از 
کشورهایی که پیشرفته و پولدار هستند 
و امکانات دارند و می‌خواهند همه 
واکسن‌ها را به کشور خودشان بیاورند 
و سریع واکسیناسیون را در کشور خود 

انجام دهند، محسوب می‌شود.
وی خاطرنشان کرد: یک مقداری از این 
اقدامات طبیعی است که هر حکومتی 

به فکر مردم خودش باشد ولی مقداری 
هم اینجا وظایف اخلاقی و انسانی به 
ما حکم می‌کند در این آزمایش موفق 
و به فکر همه مردم جهان باشیم. به 
هر حال این موضوع پاندمی بوده و 
یک بیماری هست که سراسر جهان 
را فراگرفته است. حالا یک کشور هم 
صد در صد واکسیناسیون را اجرا کند باز 
هم مصون نمی‌ماند به دلیل اینکه تردد 
و رفت و آمد هست. مصونیت واقعی 
رمانی حاصل می‌شود که واکسیناسیون 
در سراسر جهان انجام شود و همه 
کشورها بتوانند از واکسن استفاده کنند 

که شرایط خاص و ویژه‌ای است.
رئیس‌جمهور با بیان اینکه امروز واکسن 
شرایط خاصی دارد، تاکید کرد: اولًا 
اینکه آثار واکسن‌ها هنوز خیلی برای 
ما مشخص نیست. اینکه کدام واکسن 
مؤثرتر و تا چه زمان مؤثر است، عوارض 
آن چیست، آیا عوارضی دارد یا ندارد 
هنوز برای ما روشن نیست و همه 
در ابهام است. برخی‌ها هم در دنیا 
هستند که از واکسن احتراز می‌کنند و 

می‌ترسند.
روحانی با تاکید بر اینکه ما در شرایط 
فعلی راهی جز اجرای پروتکل و در کنار 
آن واکسن نداریم، گفت: به هر حال 
واکسن برای بسیاری از افراد مصونیت 
به همراه دارد. در شرایط فعلی مراقبت 
ما از مرزها باید بیشتر از سابق شود. 
دیدیم که یکی از استان‌های مهم ما 
در خوزستان با پیک جدیدی مواجه شد. 
امروز وضعیت قرمز ما فقط در استان 
خوزستان است و در هیچ استان دیگری 
شهر قرمز نداریم. اگر مراعات نکنیم به 
استان‌های همجوار و کل کشور سرایت 
می‌کند. قرارگاه، وظایف سنگینی در 

استان خوزستان بر دوش دارد.
وی ادامه داد: خوشبختانه در گزارش 

امروز دیدیم در خوزستان هم تست‌ها 
افزایش پیدا کرده و هم بیماریابی در 
حال افزایش است. در کنار آنها هم 
رهگیری رو به افزایش است. البته 
چاره‌ای از اعمال محدودیت‌ها نیست. 
در مورد ورود و خروج نیز محدودیت‌ها 
اعمال می‌شود تا هم شرایط مردم 
خوزستان بهتر شود و هم این شرایط 
به استان‌های دیگر در سراسر کشور 

سرایت نکند.
رئیس‌جمهور با بیان اینکه در شرایط 
فعلی همه می‌دانیم که سیستم ایمنی 
بدن است که باید در برابر ویروس 
مقاومت کند، افزود: سیستم ایمنی‌ها 
یکسان نیست و شرایط مختلفی وجود 
دارد. همانطور که بارها گفته شده تا 
حالا دارویی هم پیدا نشده است که 
استفاده شود و این ویروس از بین برود. 
عمدتاً داروها برای بافت‌هایی است که 
جلوی آسیب را بگیرد و مداوا کند. بیشتر 
داروها در این زمینه‌ها تجویز و مصرف 

می‌شود.

روحانی تصریح کرد: یکی از راه‌هایی 
که این سیستم ایمنی را تقویت و برای 
مبارزه با ویروس آماده کند، همین 
واکسن است. در واقع واکسن تزریق 
موادی شبه ویروس است تا سیستم 
ایمنی ما بتواند با آن بجنگد، مبارزه کند 
و آماده ویروس واقعی شود. البته شرایط 
مختلفی وجود دارد و این ویروس ممکن 
است هر روز جهش خاصی داشته باشد.

وی ادامه داد: این مسئله برای کسانی 
که واکسن را می‌سازند، کار را سخت‌تر 
و سنگین می‌کند چون امکان دارد این 
ویروس چند ماه دیگر با شرایط امروز 
ما کاماً متفاوت باشد و ما نیازهای 
جدیدی پیدا کنیم و یا تغییرات جدیدی 

در واکسن‌ها نیاز باشد.
رئیس‌جمهور با اشاره به اینکه 
واکسیناسیون چیزی نیست که در یک 
ساعت برای کل کشور امکانپذیر باشد، 
گفت: به هر حال واکسیناسیون زمان 
می‌برد. اگر واکسن هم به اندازه کافی 
باشد، ماه‌ها وقت می‌برد و ممکن است 
۶ ماه، ۷ ماه یا ۸ ماه زمان ببرد تا کل 

مردم واکسینه شوند.
روحانی با بیان اینکه در این شرایط باز بر 
می‌گردیم به اینکه رعایت پروتکل‌های 
بهداشتی یک ضرورت است، اضافه 
کرد: یعنی واکسن موجب نمی‌شود 
پروتکل‌ها یا مراعات مردم ضعیف شود 

و همچنان دستورالعمل‌های بهداشتی به 
عنوان یک اصل اساسی باید مد نظر ما 

باشد.
وی تاکید کرد: امکانات بهداشتی باید 
به طور کامل در کشور بسیج شود و 
اقدامات کنترلی و پایشی با قدرت بیشتر 
در سراسر کشور ادامه یابد. باید روزانه 
تست تشخیصی افزایش یابد که البته 
نسبت به قبل افزایش خوبی پیدا کرده 
است. هر چه بیشتر تست تشخیصی را 
افزایش دهیم افراد مبتا را می‌توان 
سریع‌تر شناسایی کرد که به جای 
بستری شدن در شرایط سرپایی مداوا 

شوند تا نیاز به بستری نداشته باشند.
رئیس جمهور با تاکید بر اینکه ناچار 
به ادامه محدودیت‌ها هستیم، گفت: 
نمی‌توانیم تا ماه‌ها، امسال و شاید کل 
سال آینده محدودیت‌ها را کنار بگذاریم 
بلکه باید آنها را مراعات کنیم. اقدامات 
تنبیهی هم گاهی مورد نیاز است و 

چاره‌ای نداریم.
روحانی با تاکید بر اینکه دولت همچنان 
خود را موظف می‌داند در این شرایط 
بستر خدمات الکترونیکی را توسعه دهد، 
عنوان کرد: روزانه و هفتگی داریم این 
کار را انجام می‌دهیم تا کلیه خدمات 
دولت و نیازمندی‌های مردم از طریق 
سیستم دیجیتالی و الکترونیکی انجام 
شود و درکنار همه اقدامات بهداشتی 
و درمانی که انجام می‌دهیم، وظیفه 

مهمی است.
وی خاطرنشان کرد: از طرف دیگر 
اقدامات حمایتی خوبی هم در طول 
امسال مانند تأخیر در پرداخت وام‌ها 
برای مردم، صاحبان کار و اقداماتی که 
اجتماعات را کاهش دهد، انجام شده 
است. کمک‌هایی باید دولت انجام دهد، 
برای مثال یارانه ویژه‌ای برای افرادی 
که شرایط سخت‌تری داشتند، مدنظر 
گرفته شد و اگر شرایط سال آینده مانند 
امسال باشد باز هم نیاز داریم اقدامات 
حمایتی خود را نسبت به مردم و کسب 

و کارها انجام دهیم.
رئیس‌جمهور در پایان بیان کرد: 
امیدواریم همه ما با تاش، اقدامات 
هماهنگ و کمک بخش‌های مختلف 
از سوی وزارت بهداشت، هلال احمر و 
نیروهای مسلح و همچنین کمک‌های 
مردم با اجرای همه پروتکل‌ها و 
دستورالعمل‌های بهداشتی، بتوانیم 
شرایط بهتری داشته باشیم و سریع‌تر 

بر این ویروس فائق آییم.

انتخابات الکترونیکی منتفی 
است

رئیس ستاد انتخابات کشور با بیان اینکه انتخابات 
۱۴۰۰ الکترونیکی برگزار نخواهد شد، گفت: 
تعرفه‌های انتخابات ۱۴۰۰ تا پایان اسفند امسال 

چاپ و سال آینده در استان‌ها توزیع می‌شود.
به گزارش خبرنگار مهر به نقل از صداوسیما، جمال 
عرف رئیس ستاد انتخابات کشور در حاشیه بازدید از 
مراحل چاپ تعرفه‌های اخذ رأی گفت: چاپ تعرفه‌ها 
با امنیت بالا در اولویت است تا هیچ جعلی درباره آن 
صورت نگیرد و خوشبختانه همه تضمین‌هایی که 

به ما داده شده در چاپ تعرفه‌ها رعایت شده است.
وی عنوان کرد: آن طور که به ما قول داده‌اند تا 
پایان اسفند همه تعرفه‌ها چاپ می‌شود و سال آینده 
با هماهنگی ناظران انتخابات در شورای نگهبان و 
مجلس شورای اسامی، بحث انتقال به استان‌ها 
انجام می‌شود تا تعرفه‌ها به موقع در اختیار حوزه‌ها 

و شعب قرار گیرد.
معاون سیاسی وزیر کشور در پاسخ به سوالی مبنی 
بر اینکه برای تأمین سامت رأی دهندگان در 
ایام شیوع کرونا چه تدابیری اندیشیده‌اید؟ افزود: 
سال گذشته با هماهنگی ناظران انتخابات موضوع 
استامپ را حذف کردیم چرا که با وجود دستگاه 
احراز هویت استامپ معنا ندارد چرا که استامپ برای 
این است که یک فرد به جای دیگری رأی ندهد و 
وقتی افراد با کد ملی احراز هویت می‌شوند نیازی به 
استامپ نیست و بر همین اساس در انتخابات ۱۴۰۰ 

اصلًا روی موضوع استامپ فکر نکرده‌ایم.
عرف گفت: در انتخابات سال گذشته بیش از ۹۹ 
درصد در احراز هویت، صحت داشتیم و فقط معدود 
مواردی بود که دستگاه، مشخصاتشان را تشخیص 
نمی‌داد که ناظران انتخابات هم اجازه رأی دادن را 

می‌دادند.
رئیس ستاد انتخابات کشور بیان کرد: بحث صندوق 
الکترونیکی انتخابات برای برگزاری کامل انتخابات 
الکترونیکی در انتخابات ریاست جمهوری ۱۴۰۰ 

منتفی است.
عرف در ادامه گفت: انتخابات الکترونیک ۲۸ فرآیند 
دارد که یک فرآیند آن صندوق الکترونیک است 
و دوستان ما در شورای نگهبان سوالاتی درباره 
این دستگاه داشتند که البته ما پاسخ دادیم، اما به 

انتخابات ریاست جمهوری ۱۴۰۰ نمی‌رسد.
وی اضافه کرد: البته ما با مجلس شورای اسلامی 
مذاکره کرده‌ایم که انتخابات الکترونیکی در شوراها 
به تعداد صندوق‌هایمان در ۸ کلانشهر انجام شود و 
رأی دهندگان به نامزدان انتخابات شوراها می‌توانند 

با خیال راحت به صورت الکترونیکی رأی دهند.

شمخانی: با برنامه آمریکا 
برای احیاء جریان تروریسم 
درمنطقه، مقابله خواهیم کرد

فواد حسین، وزیرخارجه عراق در سفر به تهران 
با علی شمخانی، دبیر شورای عالی امنیت ملی 

کشورمان دیدار و گفت‌وگو کرد.
به گزارش ایسنا، دریابان علی شمخانی در 
دیدار فواد حسین، وزیر خارجه عراق با اشاره به 
تحرکات اخیر آمریکا در عراق، تاخیر در اجرای 
قانون مصوب مجلس این کشور مبنی بر خروج 
نیروهای نظامی بیگانه از عراق را موجب افزایش 

تنش و تصاعد بحران در منطقه دانست.   
در این دیدار  شمخانی بر ضرورت همکاری و 
تشریک مساعی کشورهای منطقه برای کاهش 
تنش و انجام گفتگوهای سازنده برای فروکش 
کردن بحران های موجود تاکید کردو افزود: 
آرامش و امنیت امروز عراق حاصل اقتدار 
مرجعیت،تدبیر دولتمردان و مجاهدت حماسی 
نیروهای مسلح و گروههای مقاومت مردمی است 

و باید از آن حراست شود.
دبیر شورای عالی امنیت ملی کشورمان با بیان 
اینکه اقدامات اخیر آمریکا برای تقویت و توسعه 
فعالیت های تروریستی داعش در منطقه و حمله 
وحشیانه به نیروهای ضد تروریستی مقاومت، 
آغاز دور جدیدی از تروریسم سازمان یافته 
است؛ تصریح کرد: ایران و دیگر کشورهای ضد 
تروریسم اجازه نخواهند داد تروریسم تکفیری 

وابسته، بار دیگر در منطقه احیاء شود.
شمخانی همچنین با اشاره به وضعیت اسفبار 
مردم مظلوم یمن که نوعی نسل کشی را تداعی 
می کند؛ آمادگی کشورمان را برای همکاری در 
پایان دادن به جنگ ۴ ساله در این کشور اعلام 

کرد.
در این دیدار فواد حسین وزیر خارجه عراق نیز با 
ارائه گزارشی از تحولات سیاسی و امنیتی اخیر 
در عراق اظهار داشت: امنیت و ثبات زیر ساخت 
توسعه اقتصادی و رفاه است و برای کشوری چون 
عراق که سالها درگیر مبارزه با تروریسم و ناامنی 
بوده برقراری امنیت اولین اولویت محسوب می 
شود.وی با اشاره به توافقات انجام شده میان 
مسئولین دو کشور برای تادیه بدهی عراق به 
ایران که بدلیل تحریم های خارجی به تعویق 
افتاده اظهار داشت: با تلاش مستمر حوزه های 
مالی و بانکی و دستگاههای اقتصادی ایران و 
عراق برخی از موانع مهم برداشته شده و بزودی 
بر اساس مدل مورد توافق دو کشور روند پرداخت 

بدهی‌ها آغاز می‌شود.
فواد حسین، وزیر خارجه عراق امروز شنبه در راس 

هیاتی وارد تهران شد.

آمریکایی‌ها گورشان را از 
منطقه گم کنند

سخنگوی شورای نگهبان با اشاره به ترور سردار 
سلیمانی گفت: بالاترین مجازات آمریکایی‌ها این 
است که گورشان را از منطقه گم کرده و دست از سر 

مردم این منطقه بردارند.
به گزارش ایسنا،  عباسعلی کدخدایی در اختتامیه 
»جشنواره ملی کتاب‌خوانی جهانمرد« گفت: امروز 
در تمام ایران و کشورهای منطقه و جهان نام شهید 
سلیمانی به نیکی و بزرگی یاد می شود. حاج قاسم را 
کسانی که از نزدیک با او آشنا بودند، می شناختند که 
از عنوان و نام و رسانه فراری بود و این یعنی همان 
اخلاصی که رهبر معظم انقلاب از آن یاد می کنند. 

کدخدایی تاکید کرد: قاسم سلیمانی مرد میدان بود 
و هیچ وقت از میدان گریزان نبود و در همین میدان 
ها بود که وظیفه خود را انجام می داد. سال‌ها وقت 
می‌خواهد که شهید سلیمانی را به خوبی شناخته و به 

مردم و جوانان معرفی کنیم.
کدخدایی تصریح کرد: تشییع شهید سلیمانی اعلام 
بیعت مردم ایران با اسلام و انقلاب اسلامی بود؛ این 

تشییع حقیقتا دشمن را به لرزه انداخت.
وی ادامه داد: جنایتی که در ترور حاج قاسم توسط 
دولت آمریکا و شخص ترامپ صورت گرفت، جنایت 
علیه بشریت بود؛ کشوری که مدعی دموکراسی و 
حقوق بشر است، دست به اقدام جنایتکارانه‌ای زد 
که هرگز فراموش نخواهد شد.کسانی ترور شده‌اند 
که ریشه داعش را کنده بودند؛ این عزیزان مستحق 
پاداش و تقدیر بودند نه جنایتی که منجر به قتل آنها 

شود.
کدخدایی تاکید کرد: مجامع بین المللی باید وظیفه 
خود را در قبال این جنایت سکوت کنند و اگر 
سکوت کنند، باید فاتحه آزادی و حقوق بشر را خواند. 
دادسرای تهران نیز  اقدامات خوبی در بعُد کیفری این 

جنایت انجام داده است.
وی در پایان گفت: بالاترین مجازات آمریکایی‌ها این 
است که گورشان را از منطقه گم کرده و دست از 
سر مردم این منطقه بردارند. مردم منطقه در طول 
سالیان اخیر، دچار رنج های زیادی بودند که عامل 

آن، استکبار جهانی بوده است.

انتقاد بن رودز از رویکرد بن 
سلمان برای کشاندن آمریکا 
به جنگ‌های نیابتی با ایران

معاون مشاور امنیت ملی دولت اوباما گفت که در سال 
های اخیر، یکی از مشکلات واشنگتن مقابله با عطش 
بن سلمان برای کشاندن آمریکا به جنگ های نیابتی با 

ایران بوده است.
به گزارش ایسنا، بن رودز معاون مشاور امنیت ملی پیشین 
آمریکا در دوران ریاست جمهوری باراک اوباما در پیامی در 
حساب کاربری خود در توئیتر نوشت: عجیب است که به 
طور مرتب می خوانیم، ایالات متحده برای مقابله با ایران 
به کمک بن سلمان نیاز دارد. این عربستان سعودی است 

که به کمک آمریکا نیاز دارد.
وی ادامه داد: چالش بزرگتر در چند سال اخیر، مقاومت در 
برابر عطش بن سلمان برای کشاندن گسترده آمریکا به 

جنگهای نیابتی با ایران بوده است.
بن رودز در پیامی دیگر نوشت: دلیل تحریم نکردن بن 
سلمان این است که او رهبری یکی از متحدان آمریکا 
را بر عهده دارد اما این سوال مطرح است که چرا ما باید 
متحدی داشته باشیم که خبرنگاران را به قتل می رساند؟ 
بایدن چنین وضعیتی را ایجاد نکرده است اما من امیدوارم 
دولت او به درستی آن را ازبین ببرد. برخی از شراکت ها، 

ارز آن را ندارد.
دولت جدید آمریکا به تازگی در گزارشی تائید کرده است 
که دستور قتل جمال خاشقچی، روزنامه نگار عربستانی که 
چند سال پیش در سفارت ریاض در آنکارا کشته شده بود 

را صادر کرده بود.

سخنگوی کاخ سفید:

 قصد کاهش تحریم‌های 
ایران را نداریم

سخنگوی کاخ سفید با ادعای اینکه آمریکا آماده 
گفت‌وگوهای دیپلماتیک با ایران در چارچوب 5+1 
است، گفت که واشنگتن قصد کاهش تحریم‌های 

وضع شده علیه ایران را ندارد.
به گزارش ایسنا، جن ساکی سخنگوی کاخ سفید در 
یک نشست خبری در پاسخ به سوالی درباره وضعیت 
کنونی مذاکرات پیرامون توافق هسته ای با ایران 
مدعی شد که آمریکا آماده گفت‌وگوهای دیپلماتیک 

با ایران است.
بنابر گزارش وب سایت کاخ سفید، جن ساکی تصریح 
کرد: موضع ما همچنان این است که آماده مذاکرات 
دیپلماتیک هستیم، آمریکا آماده است تا بر سر میز 
بنشیند و با شرکایمان در چارچوب 1+5 و ایرانی ها 
درباره توافق گفت‌وگو کند. ما قصد نداریم گامی برای 
کاهش تحریم ها برداریم. ما چنین گزینه ای رو میز 

قرار نداده ایم.
وی در ادامه گفت: اما در حال حاضر، اروپایی ها از ما 

دعوت کرده اند و ما منتظر ایرانی ها هستیم.
سخنگوی کاخ سفید همچنین در پاسخ به سوالی 
درباره جمله هوایی اخیر آمریکا به شرق شوریه و این 
ادعا که پیام حمله به ایران چه بوده است، مدعی شد: 
پیام رئیس جمهور بایدن این است که برای محافظت 
از آمریکایی‌ها، اقدام می کند و زمان تهدید او حق 

دارد که به روش انتخابی خود دست به اقدام بزند.

یادداشتاخبار

عید ۱۴۰۰ باید بیشتر مراعات کنیم

خانوارهای فاقد 
مسکن با تولد فرزند 
سوم ۷۰ میلیون 
تسهیلات می‌گیرند

اروپا و اینستکس؛ 
بازنده واریز پول 
ایران به کانال 
سوییس

نمایندگان مجلس شورای اسلامی بانک مرکزی را مکلف کردند به خانوارهای 
فاقد مسکن که در سال‌های ۱۳۹۹ و ۱۴۰۰ صاحب فرزند سوم می‌شوند وام ۲۰ 

ساله ۷۰ میلیون اعطا کند.
به گزارش خبرنگار ، نمایندگان در نشست علنی نوبت دوم امروز -شنبه- 
در جریان بررسی بخش درآمدی لایحه بودجه ۱۴۰۰، با پیشنهاد کمیسیون 
فرهنگی با الحاق یک بند به ماده واحده این لایحه با بیش از دو سوم رأی 

نمایندگان موافقت کردند.

رییس اتاق مشترک بازرگانی ایران و سوییس اظهار داشت: باید از طریق مذاکره انعطاف کانال مالی 
سوییس بویژه در شرایط کرونایی را افزایش داد تا امکان خرید واکسن برای ایران فراهم شود در 
این صورت احتمال ورود بیشتر پول‌های بلوک شده وجود دارد.شریف نظام مافی در مورد آزادسازی 
بخشی از پول‌های بلوکه شده ایران در کره جنوبی از طریق کانال بشردوستانه سوییس اظهار داشت: 
این نشان‌ می‌دهد که برنامه دولت سوییس برای کانال بشردوستانه به نتیجه رسیده است. این دقیقا 
برعکس کاری است که اروپایی‌ها انجام دادند و نشان‌ می‌دهد که سوییسی‌ها با برنامه پیش آمدند 

ولی اینستکس اروپا کاملا بی‌برنامه و با هرج و مرج بود. 

روحانی در ستاد ملی کرونا:

 وزیر امور خارجه برخی حملات و 
اتفاقات اخیر در داخل خاک عراق را 
مشکوک دانست که می‌تواند با هدف 
اختال در روابط ایران و عراق و برهم 
زدن امنیت و ثبات این کشور طراحی 

شده باشد.
به گزارش روز شنبه ایرنا از اداره کل 
اطلاع‌رسانی و امور سخنگویی وزارت 
امور خارجه، در دیدار محمد جواد 
ظریف وزیر امور خارجه کشورمان و 
فواد حسین وزیر خارجه عراق ابعاد 

مختلف همکاری‌های سیاسی، اقتصادی 
و تبادلات مرزی مورد بحث و گفت وگو 

قرار گرفت.
 ظریف اقدام خطرناک آمریکا در حمله به 
نیروهای عراقی در مناطق مرزی عراق 
و سوریه را محکوم کرد و این حملات 
غیرقانونی را نقض حاکمیت کشور قلمداد 

کرد.
وی برخی حملات و اتفاقات اخیر در 
داخل خاک عراق را مشکوک دانست که 
می‌تواند با هدف اختلال در روابط ایران 

و عراق و برهم زدن امنیت و ثبات این 
کشور طراحی شده باشد.

وزیر امور خارجه افزود: ما بر ضرورت 
اقدام دولت عراق برای یافتن مسببین 

این حوادث تاکید داریم.
ظریف با اشاره به مشکلاتی که برای 
تانکرهای حامل سوخت ایرانی در مرز 
تمرچین پیش آمده است، ابراز امیدواری 
کرد: با مساعدت مقامات عراقی 
مشکلات تردد تانکرها بین دو کشور حل 

و فصل شود.

وزیر امور خارجه همچنین فراهم شدن 
مقدمات آغاز ساخت و تکمیل خط آهن 
شلمچه - بصره را کمک به گسترش 
مناسبات تجاری بین دو کشور دانست و 
خواستار سرعت عمل مسئولان مربوطه 
دو کشور برای اجرایی شدن هرچه 

سریعتر این خط آهن شد.
وزیر امور خارجه عراق هم در این ملاقات 
ضرورت مساعی دو طرف برای گسترش 
همه جانبه روابط را مورد تاکید قرار داد 
و آمادگی بغداد برای توسعه روابط را به 

اطلاع وزیر امور خارجه رساند.
وزیر امور خارجه عراق با اشاره به 
پیشرفت‌های به دست آمده در مذاکرات 
بین دو کشور در زمینه دسترسی ایران به 
منابع مالی خود در عراق بر آمادگی این 
کشور در جهت تسهیل دسترسی ایران به 

وجوه خود در این کشور تاکید کرد.
فواد حسین گفت: اطمینان می‌دهم بغداد 
اجازه سوء استفاده از اتفاقات این کشور 
برای برهم زدن روابط عالی دو کشور را 

نخواهد داد.

روزنامه گاردین در گزارشی تحلیلی با تاکید 
بر اینکه زمان غرب و آمریکا برای حفظ 
برجام نامحدود نیست، تاکید کرد: باتوجه به 
اراده سیاسی جدید در دولت آمریکا و ایران، 
هنوز امیدهایی برای احیای توافق هسته ای 

وجود دارد.
به گزارش ایسنا، روزنامه گاردین در گزارش 
خود در این باره نوشت: دونالد ترامپ رئیس 
جمهور پیشین آمریکا تلاش کرد تا توافق 
هسته ای ۲۰۱۵ را از بین ببرد اما اکنون باید 
دید جو بایدن )رئیس جمهور جدید آمریکا( و 
ایران می توانند راه حلی برای نجات آن بیابند.
به نوشته گاردین، اخبار خوب لزوما به اشکال 
مرسوم از راه نمی‌رسند. شش سال پیش، 
توافق هسته‌ای  یک پیروزی دیپلماتیک بود 
که در نتیجه یک فرآیند طولانی و سخت به 
دست آمد. اخیرا در جریان سفر رافائل گروسی، 
مدیرکل آژانس بین المللی انرژی اتمی به 
تهران، پیروزی دیپلماتیک دیگری البته در 
ابعاد کوچکتری حاصل شد. اگرچه ایران به 

تازگی از میزان دسترسی‌های آژانس بین 
المللی انرژی اتمی کاسته است اما گروسی 
گفت که این توافق صرفا شرایط را برای مدتی 

محدود حفظ می‌کند.
با این حال، نگرانی اصلی  طرف‌های غربی 
این است که اقدامات احتمالی آتی ایران 
می‌تواند شدیدتر باشد و تبعات گسترده تری 

را به دنبال داشته باشد.
توافق ایران با آژانس پس از گذشت چهار سال 
از بدترین اقدامات ترامپ علیه برنامه جامع 
اقدام مشترک )برجام( که با هدف نابود کردن 
این توافق انجام شد، در نوع خود مثبت است. 
این مساله نشان می‌دهد که ایران و آمریکا 
از انعطاف پذیری و اراده سیاسی جدید جهت 
حل و فصل اختلافات در قالب برجام برخوردار 
هستند. در شرایط فعلی، گمانه زنی‌های 
زیادی درباره انجام گفت وگوهای غیررسمی 
میان ایران و گروه ۱+۵ با میانجی گری 
اتحادیه اروپا مطرح است. با این حال در این 
معادله یک چیز کاملا مشخص است: زمان 

نامحدودی وجود ندارد.
آیت الله خامنه‌ای رهبر معظم ایران به تازگی 
در یک سخنرانی از توانمندی ایران در انجام 
غنی سازی ۶۰ درصدی در صورتِ نیاز خبر 
داده است. امری که حامل پیامی روشن برای 
دولت بایدن و اروپا مبنی بر این است که زمان 
نامحدودی در قالب معادله برجام وجود ندارند.

گاردین همچنین نوشت: در این راستا، 
محتمل‌ترین گزینه برای تلطیف شرایط میان 
ایران و غرب این است که دو طرف به یک 
توافق کوتاه مدت دست یابند که راه را برای 
توافقی بلندمدت هموار کند. از سمت آمریکا، 
دولت بایدن در چارچوب سیاست‌های ظاهری 
و انتصاب‌های خود در عرصه سیاست خارجی 
و همچنین تعاملاتش با تروئیکای اروپایی از 
تمایل خود جهت انعقاد توافق با تهران خبر 

می‌دهد.
طرف‌های غربی باید بدانند که برای نجات 
توافق برجام کارهای زیادی باید انجام شوند. 
مشکل اینجاست که دولت آمریکا نمی‌خواهد 

تصویری را از خود نمایش دهد که انگار در 
مورد ایران، سخت گیری‌ها را کنار گذاشته 
است. با این حال دولت بایدن می‌تواند اقداماتی 
نظیر موافقت با اعطای وام پنج میلیارد دلاری 
جهت مقابله با بحران شیوع ویروس کرونا به 
تهران و همچنین آزادسازی منابع ارزی ایران 
در دیگر کشورهای جهان به طریقی کنترل 

شده و محدود را در دستور کار قرار دهد.
از منظر کلی، مشکل اساسی در مورد نوع 
رویکرد دولت آمریکا به ایران در مساله 
برجام، این نکته است که اساسا واشنگتن به 

دلیل رویه‌های ترامپ، اعتبار چندانی در این 
رابطه ندارد. دولت ایران کاملا به اهداف و 
نیات دولت بایدن بدبین است و حتی این 
مسئله را در ذهن خود دارد که او ممکن است 
به تعهدات کنونی اندکِ این کشور نیز پشت 
کند. آنچه برای غرب در این میان مهم است، 
این نکته می‌باشد که باید از دیدگاه‌های کوته 
فکرانه ترامپ درخصوص برجام درس گرفت. 
شاید برجام برای طرف‌های غربی کافی نباشد، 
اما راه تعامل با ایران از بازگشت آن‌ها به این 

توافق می‌گذرد.

در دیدار وزیر امور خارجه عراق؛

ظریف: حملات و اتفاقات در داخل عراق مشکوک است

گاردین:

 امیدها برای حفظ برجام رو به افزایش است، اگرچه فرصت اندک است
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وزیر صنعت، معدن و تجارت در دیدار 
با نماینده ولی فقیه و امام جمعه 
قزوین آمادگی این وزارتخانه را برای 
حمایت از شرکت‌های بزرگ و توانمند 
برای ایجاد اشتغال و کسب و کار در 
مناطق روستایی استان قزوین اعلام 

کرد.
به گزارش شاتا، علیرضا رزم‌حسینی 
در دیدار با آیت الله عابدینی با بیان 
این مطلب، افزود: شرکت‌های بزرگ 
و توانمند به عنوان خیرین توسعه‌ای 
در مدلی شبیه مدل اقتصاد مقاومتی 
قلعه گنج که مورد تایید مقام معظم 
رهبری نیز بوده است، به ایجاد کسب 

و کار و اشتغال آفرینی می پردازند.
وحدت و همدلی رمز موفقیت طرح 

اقتصاد مقاومتی است
وی رمز موفقیت این طرح را وحدت، 
مسئولین  میان  و هماهنگی  همدلی 
در استان محل اجرا دانست و تاکید 
کرد: این مدل در چند استان کشور نیز 
شروع شده است و جوانان با این مدل 
ضمن کسب آموزش‌های لازم صاحب 

شغل شد‌ه‌اند.
سرمایه‌گذاران و کارآفرینان مجاهدان 

اقتصادی هستند
وزیر صنعت، معدن و تجارت در 
ادامه با اشاره به برخی فرمایشات 
مقام معظم رهبری در خصوص 
حمایت از کارآفرینی بیان کرد: 
ایشان سرمایه‌گذاران و کارآفرینان را 
مجاهدان اقتصادی و عابدان خواندند 

و اجرای طرح اقتصاد مقاومتی مانند 
قلعه گنج نیز در راستای حمایت از 

کارآفرینی و سرمایه‌گذاری میباشد.
شرکت های بزرگ و توانمند توسعه 

متوازن در کشور به وجود آورند
رزم حسینی تصریح کرد: شرکت های 
معدنی و صنعتی باید توسعه متوازن 
را در کشور به وجود آورند و به این 
شرکت‌ها ماموریت های توسعه ای 

داده شود.
وزیر صنعت، معدن و تجارت در 
بخش دیگری از سخنان خود با اشاره 
به تحریم‌های ظالمانه دشمنان و 
همچنین خسارت های ویروس کرونا 
بیان کرد: اما با همه این شرایط کالا 
به اندازه کافی در کشور وجود داشت، 
کارخانجات ما در چند شیفت کار 
کردند و واحدهای تولیدی به سمت 

صادرات گرایی رفتند.
رزم حسینی با اشاره به رسیدن به 
رشد اقتصادی ۶.۵ درصدی علیرغم 
همه تنگناها، تحریم ها و محدودیت 
های کرونا بیان کرد: با برنامه هایی 
که در حوزه خودکفایی و ساخت داخل 
داشته‌ایم در زمینه‌های مانند فولاد، 
پتروشیمی، سیمان، لوازم خانگی 

و..اکنون صادر کننده هستیم.
در تلویزیون به افزایش تولید ۶۰ 

درصدی رسیدیم
وی گفت: در حوزه لوازم خانگی با 
خروج شرکت های بزرگ اما افزایش 
تولید و کیفیت داشتیم و در تلویزیون 

۶۰ درصد رشد تولید را تجربه کرده 
ایم.

وزیر صمت رسیدن به این موفقیتها را 
در سایه خودباوری دانست و تصریح 
کرد: با رهبری داعیانه مقام معظم 
توانمندی  رهبری، تلاش دولتمردان، 
جوانان و رسیدن به خودباوری 
توانستیم از شرایط سخت عبور کنیم.

نماینده ولی فقیه و امام جمعه قزوین 
نیز در این دیدار ضمن تسلیت رحلت 
حضرت زینب کبری، بیان کرد: هر جا 
که بر توانایی ها و پتانسیل های خود 

تکیه کرده‌ایم موفق بوده ایم.
وی جلوگیری از تعطیلی کارخانجات 
و بیکار شدن کارگران، رسیدن 
یارانه‌های تولید به سفره مردم، 
مشارکت مردمی و شناسایی توانمندی 
ها، استعدادها و پتانسیل ها را در این 

دیدار مورد تاکید قرار داد.
جمعی از معاونان وزارتخانه، استاندار، 
ن  ا ــر ی مد و  ــس  مجل ن  ــدگا ن ی ما ن
استانی قزوین در این دیدار علیرضا 

رزم‌حسینی را همراهی نمودند.

بخشی از زنجیره فولاد درگیر 
رانت است

رئیس کمیسیون معادن اتاق ایران گفت: در حال 
حاضر در بخشی از زنجیره فولاد رانت وجود دارد از 
این رو ضرورت دارد که با ایجاد توازن قیمتی، سود را 

در تمام زنجیره تقسیم کرد.
بهرام شکوری در گفت و گو با خبرنگار مهر با بیان 
اینکه قیمت کنسانتره که خود ناشی از فولاد است 
بر سنگ آهن اثر می‌گذارد، اظهار داشت: با قیمت 
دستوری که قبلًا تعیین شده بود خریداران سنگ 
آهن این محصول را با ۲۵ درصد پایین‌تر از قیمت 
نهایی می خرند. همچنین بررسی قیمت‌های جهانی 
نیز نشان می‌دهد که از سنگ آهن تا آهن اسفنجی 
که مواد اولیه فولاد هستند بین ۴۵، ۵۰ تا ۷۰ درصد 
قیمت جهانی در کشور معامله می‌شوند؛ این مساله 
اجحاف در حق تولیدکنندگان بالادستی فولاد از 

سنگ آهن تا آهن اسفنجی است.
ورود سنگ آهن به بورس، مشکل است

رئیس کمیسیون معادن و صنایع معدنی اتاق بازرگانی 
ایران افزود: در همین راستا در شیوه نامه دولت مقرر 
شده بود که همه محصولات زنجیره در بورس عرضه 
شود تا قیمت عادلانه ای برای محصولات از محل 
عرضه و تقاضا تعیین شود؛ برای عرضه کنسانتره 
گندله و آهن اسفنجی در بورس مشکلی نداریم 
اما ورود سنگ آهن به بورس به لحاظ کیفیت‌های 
مختلف و عناصر مزاحمی که دارد مشکلاتی را ایجاد 
می‌کند چراکه بسیاری از کنسانتره سازان کارخانه 
خود را بر اساس سنگ آهن خاص طراحی کرده‌اند.

وی ادامه داد: البته انجمن سنگ آهن در تلاش 
است که این مشکل را به گونه‌ای حل کند که برای 
سنگ آهن قیمت عادلانه ای تعیین شود؛ به این 
شکل که برای عرضه سنگ آهن قراردادهای لانگتر 
)بلندمدت( طراحی شود یا اینکه با موازینی در بورس 

عرضه شود.
شکوری گفت: در حال حاضر کنسانتره به صورت 
دستوری پایین‌تر از نرخ نهایی و ۱۶ درصد قیمت 
شمش فولاد است از این رو کنسانتره سازان 
نمی‌توانند سنگ آهن را گران‌تر بخرند و با توجه 
به عدم صادرات سنگ آهن و وضع عوارض ۲۵ 
درصدی روی این محصول، امکان اینکه قیمت 
بالاتری برای سنگ آهن تعیین کنند وجود ندارد 
زیرا در این صورت کنسانتره از توجیه اقتصادی خارج 

می‌شود.
وی افزود: اگر محصولات کنسانتره به بعد را به 
بورس ببریم، مشکلات سنگ آهن حل می‌شود زیرا 
در این صورت به قیمت‌های جهانی نزدیک می‌شود 
و خریداران سنگ آهن، توان خرید این محصول را 
به قیمت بالاتر خواهند داشت که در این صورت 

مشکلات همه بخش‌های زنجیره حل می‌شود.
فولادی‌ها برای حل مشکلات زنجیره همراهی 

نکردند
شکوری با اشاره به ورود مجلس به حوزه فولاد، 
تصریح کرد: مسئولیت دولت است که به این 
بخش‌ها ورود کند اما اگر تشکل‌های صنفی بین 

خودشان این مشکلات را حل می‌کردند بهتر بود.
رئیس کمیسیون معادن و صنایع معدنی اتاق بازرگانی 
ایران افزود: در اتاق بازرگانی سعی کردیم بین 
تشکل‌ها اتفاق نظری ایجاد کنیم اما به دلیل زیاده 
خواهی برخی از تشکل‌ها به خصوص عدم همراهی 
فولادی‌ها، کار به اینجا رسید که دولت و مجلس 
ورود کنند؛ در حالی که تشکل‌ها باید با هم همکاری 
می‌کردند تا بتوانیم تعادل قیمتی را در زنجیره فولاد با 

خود فعالان زنجیره ایجاد کنیم.
باید در زنجیره فولاد توازن قیمتی ایجاد شود

وی ادامه داد: می‌توان گفت که در حال حاضر 
چالش خاصی در حوزه فولاد نیست و اگر اجازه 
دهند محصول تولیدی در این زنجیره متناسب با 
قیمت‌های جهانی در داخل عرضه شود هم رانت 
برای بخش‌های دیگر زنجیره و دلالان به پایان 
می‌رسد و هم توازن قیمتی در تمام زنجیره ایجاد 
می‌شود تا بتوانند با درآمدهایشان حوزه خود را توسعه 
دهند که همین امر زمینه تولید و اشتغال را فراهم 
می‌کند.شکوری گفت: اگر تولیدکننده سنگ آهن 
درآمد خوبی داشته باشد به سمت توسعه اکتشاف 
و تقویت ذخایر حرکت می‌کند که این موضوع هم 
سبب اشتغالزایی می‌شود و هم دغدغه فولادی‌ها را 

در تأمین مواد اولیه پاسخ می‌دهد.
باید در کنار آب، فولادسازی ایجاد کنیم

رئیس کمیسیون معادن و صنایع معدنی اتاق بازرگانی 
ایران افزود: تا سال ۱۴۰۴ باید ظرفیت تولید فولاد 
کشور به ۵۵ میلیون تن برسد که طبق برآوردها ۸۰ 
درصد این عدد یعنی ۴۴ میلیون تن محقق می‌شود؛ 
از این ۴۴ میلیون تن نیز ۲۶.۲ میلیون تن صرف 
تأمین نیاز داخل می‌شود و ۱۷.۷ میلیون تن باید صادر 
شود؛ اگر هیچ اتفاقی در کشور نیفتد از سال ۱۴۰۴ تا 
۱۹ سال بعد از ان در کشور سنگ آهن داریم، اما اگر 
۱۷.۷ میلیون تنی که بناست صادر کنیم را به سواحل 
جنوبی ببریم و کنار آب فولادسازی را ایجاد کنیم 
هم می‌توانند ۵۰ میلیون تن سنگ آهن را از استرالیا 
هند و برزیل تأمین کنیم و هم به راحتی می‌توانند 
محصول را صادر کنند که در این صورت تا ۳۵ سال 
بعد از ۱۴۰۴ مشکلی در سنگ آهن نخواهیم داشت 
و در صورت توسعه صادرات تا ۵۰ سال آینده نیز 
مشکلی نخواهیم داشت.وی گفت: در حال حاضر 
ظرفیت تولید سنگ اهن در کشور، ۸۰ میلیون تن 
است منتهی تا سال ۱۴۰۴ باید این ظرفیت به ۱۳۰ 
میلیون تن برسد تا جوابگوی تولید فولاد باشد؛ اگر 
متولیان همراهی کنند به این عدد می رسیم اما با این 
دست فرمانی که وجود دارد تحقق آن ممکن نیست.

درخواست خانه معدن ایران 
برای تضمین سرمایه‌گذاری 

در معادن
 رییس خانه معدن ایران در نامه ای خطاب به رییس 
مجلس شورای اسلامی درخصوص مصوبه کمیسیون 
صنایع و معادن در ارتباط با طرح اصلاح موادی از 
قانون معادن، تاکید کرد: تصویب این طرح در تضاد 
آشکار با امنیت سرمایه‌گذاری در بخش معدن و صنایع 

معدنی است.
به گزارش روز شنبه ایرنا از خانه معدن ایران، 
»محمدرضا بهرامن« در نامه خود خاطرنشان‌کرد: 
تبصره‌های ۴ و ۵ طرح یاد شده در صورت تصویب، 
پیامد رکود عمیق و توقف توسعه از جمله اکتشاف 
تکمیلی و در نهایت خروج سرمایه از بخش معدن را 

درپی خواهد داشت.
وی در این نامه یادآور شده است: تصویب این طرح 
)به‌ویژه با تبصره‌های مربوطه( حقوق کسب شده و 
زحمات چندین ساله بهره‌برداران معادن که همواره 
در شرایط سخت اقتصادی از سربازان خط مقدم در 
عرصه تولید، توسعه و اشتغال بوده‌اند، تضییع خواهد 
شد و در نهایت مشکلات حقوقی و قضایی متعددی را 

در این زمینه به وجود خواهد آورد.
رییس خانه معدن ایران در این نامه از رییس مجلس 
شورای اسلامی درخواست کرده تا به‌طور ویژه طرح 
)تبصره های مربوطه( مورد رسیدگی قرار گرفته 
و اقدام‌های مربوطه برای انجام اصلاحات لازم با 
رعایت حقوق قانونی دارندگان مجوز و حفظ و صیانت 
از سرمایه گذاری انجام شده در بخش معدن وصنایع 

معدنی انجام شود.
وی افزوده است: در شرایط حساس کنونی که بخش 
تولید و اقتصاد کشور متاثر از رکود و مشکلات زیادی 
است، انتظار می رود شاهد رشد و اعتلای بخش معدن 

و صنایع معدنی و تحقق جهش تولید باشیم.
رییس خانه معدن در نامه خود تصویر نامه‌های انجمن 
سنگ ایران، کمیته فلزات رنگین و فرآوری خانه 
معدن، اعتراض ۳۱ نمایندگی خانه معدن ایران در 
سراسر کشور و شماری دیگر از فعالان بخش معدن و 
صنایع معدنی به مصوبه یاد شده را ضمیمه کرده است.  
به گزارش ایرنا، براساس تبصره ۴، »پروانه معدنی 
همه بهره‌برداران فقط به میزان ذخایر ذکر شده در 
پروانه اکتشاف معتبر است و به همان میزان اجازه 
دارند از ذخایر معادن مربوطه برداشت کنند. اگر ذخایر 
هر معدنی افزایش یابد ذخایر افزایش یافته متعلق به 
دولت است که طبق این قانون از طریق مزایده به 

متقاضیان صاحب صلاحیت واگذار می‌شود«.
»حجت‌الله فیروزی« سخنگوی کمیسیون صنایع 
و معادن مجلس شورای اسامی در نهم دی‌ماه از 
تصویب کلیات طرح اصلاح موادی از قانون معادن در 

جلسه این کمیسیون خبر داد.
وی گفت: بررسی طرح اصلاح موادی از قانون معادن 
کشور در دستورکار این کمیسیون بود که توسط 
کمیته معادن کمیسیون به منظور استفاده بیشتر از 
ظرفیت‌های بخش معدن، تعیین تکلیف معادن ثبت 
شده و دارای پروانه اما غیر فعال و موارد دیگر طراحی 

و ارائه شده است.

تولید بیش از ۸۱۷ هزار 
دستگاه خودرو در ۱۱ ماه 

سال ۹۹
 بررسی آمارهای منتشره سامانه کدال حاکی از تولید 
۸۱۷ هزار و ۶۹ دستگاه خودرو توسط ایران‌خودرو، 
سایپا و پارس‌خودرو از ابتدای امسال تا پایان بهمن‌ماه 

است.
به گزارش ایرنا، بررسی آمارهای منتشره سامانه کدال 
حاکی از تولید ۴۳۲ هزار و ۶ دستگاه خودرو از سوی 
گروه صنعتی ایران‌خودرو از ابتدای امسال تا پایان 

بهمن‌ماه است.
برپایه این آمارها، تا پایان بهمن‌ماه ۳۱۲ هزار و ۵۶۳ 
دستگاه در گروه پژو، ۴۸ هزار و ۹۴۷ دستگاه در گروه 
سمند، ۱۱ هزار و ۶۶۴ دستگاه رانا و ۵۰ هزار و ۹۴۳ 

دستگاه دنا در ایران‌خودرو تولید شد.
در مدت یاد شده، این گروه صنعتی همچنین موفق به 
تولید ۹۴ دستگاه دانگ‌فنگ، سه هزار و ۲۱۹ دستگاه 
هایما، چهار هزار و ۳۱۱ دستگاه در گروه وانت و سایر 

محصولات و ۱۸۱ دستگاه پژو ۲۰۰۸ شد.
در این آمار، تولید ۸۴ دستگاه تارا به عنوان خودروی 

نوبرانه این گروه صنعتی نیز مشاهده می‌شود.
۴۳ هزار و ۹۱۲ دستگاه از این تولیدات مربوط به آمار 

بهمن‌ماه این شرکت است.
تولیدات سایپا

برپایه آمارهای سامانه یاد شده، گروه صنعتی سایپا 
نیز موفق شد در ۱۱ ماهه امسال ۲۹۱ هزار و ۲۲۰ 
دستگاه خودرو شامل ۵۰ هزار و ۴۱۳ دستگاه خودرو 
در خانواده پراید، ۲۱۴ هزار و ۱۲۸ دستگاه در خانواده 
تیبا، ۱۰ دستگاه سراتو، ۱۲۴ دستگاه آریو، ۲۱۲ دستگاه 
چانگان و ۲۵ هزار و ۴۶۲ دستگاه وانت پراید )سایپا 

۱۵۱( تولید کند.
همچنین تولید ۸۰۵ دستگاه شاهین به عنوان محصول 
جدید و نوبرانه سایپا، در این آمارها خودنمایی می‌کند.

۲۹ هزار و ۴۵۲ دستگاه از خودروهای یاد شده در 
‌بهمن‌ماه تولید شد. برپایه داده‌های سامانه کدال، سایپا 
در این مدت موفق به صادرات ۳۳۶ دستگاه خودروی 

کامل )CBU( به سایر کشورها شد.
تولیدات پارس‌خودرو

برپایه این گزارش، مجموع تولیدات پارس‌خودرو از 
ابتدای امسال تا پایان بهمن‌ماه به ۹۳ هزار و ۸۴۳ 

دستگاه رسید.

اخباراخبار

شرکت های بزرگ و توانمند توسعه متوازن در کشور به وجود آورند

توقف تولید پراید 
یکی از اقدامات 
مناسبی بود که سایپا 
انجام داد

رفع ممنوعیت 
صادرات 
شیرخشک با اخذ 
عوارض ۱۶ هزار 
تومانی

عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس با بیان اینکه شرکت های خودروسازی فاصله 
کمی تا خودکفایی دارند، گفت: شرکت سایپا با همکاری مجموعه های دانش بنیان و 

مهندسان داخلی می‌تواند صنعت خودرو را متحول کند.
بدالناصر درخشان در بازدید از مرکز تحقیقات سایپا و خط تولید خودروی شاهین با اشاره 
به پیشرفت و جهشی که مجموعه سایپا در دوران تحریم داشته است، تصریح کرد: اگر 
مردم در جریان فعالیت‌های گروه خودروسازی سایپا قرار بگیرند متوجه خواهند شد که 
صنعت خودرو رو به پیشرفت است و در آینده نزدیک محصولات جدید این مجموعه 

وارد بازار خواهد شد.

ستاد تنظیم بازار در مصوبه ای از رفع ممنوعیت صادرات شیر خشک با اخذ ما به التفاوت ۱۶۰۰۰ تومان به ازای هر 
کیلوگرم، خبر داد. ستاد تنظیم بازار در مصوبه‌ای اعلام کرد که ممنوعیت صادرات شیر خشک با اخذ ما به التفاوت ۱۶,۰۰۰ 
تومان به ازای هر کیلوگرم آزاد شد.در این ابلاغیه که ششم اسفند ماه صادر شده، آمده است: با توجه به تصمیمات بند 
۴ قسمت الف یکصدو نود و یکمین جلسه ستاد هماهنگی اقتصادی دولت )ابلاغی طی نامه شماره ۱۳۵۰۷۱ مورخ 
۲۱/۱۱/۹۹( و نامه شماره ۷۱۰۶/۵۰۰/۹۹ مورخ ۲/۱۲/۹۹ معاونت توسعه صنایع تبدیلی و کسب و کارهای کشاورزی 
وزارت جهادک شاورزی در خصوص رفع ممنوعیت صادرات شیر خشک با اخذ ما به التفاوت ۱۶,۰۰۰ تومان به ازای 
هر کیلوگرم در جلسه طرح و مقرر شد در خصوص رفع ممنوعیت صادرات و تعیین وضع عوارض صادراتی شیرخشک 
صنعتی، مطابق با قوانین و مقررات فوق الاشاره و بنا به پیشنهاد ارائه شده از سوی وزارت جهاد کشاورزی اعضای کارگروه 

با رفع ممنوعیت صادرات شیرخشک و اخذ مبلغ ۱۶,۰۰۰ تومان عوارض صادراتی به ازای هر کیلوگرم موافقت نمودند.

وزیر صمت در دیدار با نماینده ولی فقیه و امام جمعه قزوین اعلام کرد:

نمایندگان مجلس شورای اسامی، 
وزارت صنعت، معدن و تجارت را مکلف 
به واگذاری معادن شناسایی شده در 

سال ۹۹ کردند.
به گزارش مهر، نمایندگان در جلسه 
علنی عصر امروز مجلس شورای 
اسامی و در جریان بررسی بخش 
درآمدی لایحه بودجه سال ۱۴۰۰، با 
بند )د( تبصره )۱۶( ماده واحده این 

لایحه موافقت کردند.
مطابق با این مصوبه، دولت از طریق 

خزانه‌داری کل‌ کشور مکلف است ماهانه 
معادل دو درصد )۲%( از یک‌دوازدهم 
هزینه‌های جاری شرکت‌های دولتی، 
بانک‌ها و مؤسسات انتفاعی وابسته به 
دولت مندرج در پیوست شماره )۳( این 
قانون که سودده و فاقد زیان انباشت 
طبق آخرین صورت مالی حسابرسی 
شده باشند به استثنای هزینه‌های 
استهلاک و هزینه عملیاتی بانک و 
بیمه را از حساب‌های آنها برداشت و 
به حساب درآمد عمومی نزد خزانه‌داری 

کل کشور موضوع ردیف ۱۳۰۴۲۵ 
جدول شماره )۵( این قانون واریز کند.

در ادامه جلسه، وکلای ملت با بند 
الحاقی ۵ تبصره ۱۸ ماده واحده این 
لایحه موافقت کردند که بر اساس آن، 
وزارت صنعت، معدن و تجارت مکلف 
است حداکثر ظرف سه ماه پس از 
ابلاغ این قانون نسبت به مزایده معادن 
شناسایی شده تا پایان اسفند ماه ۱۳۹۹، 

اقدام نماید.
کلیه پروانه های صادره سال های قبل 

که در اختیار بخش های خصوصی – 
تعاونی و نهادهای عمومی غیر دولتی 
و سایر اشخاص حقیقی و حقوقی قرار 
گرفته چنانچه تا پایان اسفند ۱۳۹۹ 
منجر به اکتشاف و استخراج نشده اند 
و همچنین سهم معادنی که در اختیار 
دستگاه های اجرایی و شرکت های 
وابسته به آنها از جمله ایمیدرو قرار 
گرفته، چنانچه حداکثر تا پایان تیر ماه 
۱۳۹۹ منجر به اکتشاف و استخراج 
نشده باشند، لغو و از طریق مزایده در 

اختیار متقاضیان جدید قرار می گیرد.
چنانچه معادن واگذار شده در سال 
۱۴۰۰ ظرف مدت ده ماه از تاریخ 
واگذاری منجر به اکتشاف نشود 
پروانه صادره لغو و از طریق مزایده به 

متقاضیان جدید واگذار می شود.
 سازمان برنامه و بودجه کشور و وزارت 
امور اقتصادی و دارایی در تعیین و 
بازنگری نرخ حقوق دولتی معادن به 
ترکیب اعضای شورای عالی معادن 

اضافه می شوند.

مشارکت قطعه‌سازان داخلی در طراحی و توسعه پلت 
فرم بومی

۵۵ قطعه‌ساز داخلی در حالی به منظور عملیاتی شدن 
تولید پلتفرم خودروی طراحی شده توسط بخش 
خصوصی گرد هم آمدند که به نظر می‌رسد فصل 
جدیدی در تاریخ صنعت خودرو کشور آغاز شده است. 
سازندگان داخلی که تا پیش از این، حیاتشان وابسته به 
دو خودروساز بزرگ بوده، اکنون در تلاش برای آغاز 

یک حرکت جدید هستند.
به گزارش ایسنا، به همین منظور در نشست مشورتی 
این شرکت‌های قطعه‌سازی که طی آن جزییات 
عملیات اجرایی پلتفرم YSF۱ )پلتفرم طراحی شده 
توسط بخش تعاون کشور( مورد بحث و تبادل نظر 
قرار گرفت و جمعی از مقام‌های وزارتخانه‌های صمت 
و تعاون نیز حضور داشتند، در رابطه با چشم انداز صنعت 
خودرو ایران و ضرورت حضور موثر بخش خصوصی 

بحث و گفت‌وگو شد.
طراحی کامل پلتفروم خودرو برای اولین بار در کشور

علی یکه‌فاح، رئیس هیات مدیره یک گروه صنعتی 
در زمینه تولید قطعات فلزی بدنه خودرو در این جلسه 
مشورتی اظهار کرد: مراحل اجرایی تولید نسخه سدان 
پلتفرم YSF۱ آغاز شده و با توجه به قرار گرفتن پروژه 
در لیست مگاپروژه‌های تولید داخل کشور، ساخت 
پروتوتایپ‌ها برای انجام تست‌های فنی و دریافت 

استانداردها سال ۱۴۰۰ آغاز خواهد شد.
وی با اعلام  اینکه طراحی این پلتفرم کامل خودرو برای 
اولین بار در کشور توسط بخش خصوصی صورت گرفته 
است، گفت: در حال فراهم‌سازی امکانات فنی و مالی 

برای تولید هستیم.
یکه‌فلاح با بیان اینکه، دوران بسیاری از کسب و کارها 
که به صورت انحصاری در کشور فعالیت می‌کردند، به 
سر آمده است، خاطرنشان کرد: امروز شاهد آن هستیم 

که صنایع موتورسیکلت‌سازی، بانک و بیمه، پیمانکاران 
عمومی، پتروشیمی، ماشین‌سازی و... متعلق به بخش 
خصوصی، به صورت رقابتی وارد عمل شده و موفق هم 

عمل کرده‌اند؛ اکنون نوبت صنعت خودرو رسیده است.
وی افزود: برخلاف رویه‌های موجود، همه مراحل 
طراحی پلتفرم با مشاوره و همراهی قطعه‌سازان صورت 
گرفته و از این پس نیز در تمامی بخش‌های تولید 
خودرو مبتنی بر خرد و همکاری جمعی، به کار خود 

ادامه خواهیم داد.
این فعال صنعتی ضمن اشاره به بحران مالی در صنعت 
خودرو، گفت: توسعه صنعت خودرو مبتنی بر واردات و 
مونتاژ، طی سال‌های اخیر توسعه یافته و قطعه‌سازان 
برای آنکه بتوانند سهمی در بازار داشته باشند، بایستی 
پلتفرم خود را ایجاد و تولید کنند؛ از جانب ما آمادگی 

هرگونه مشارکت با سایر قطعه‌سازان وجود دارد.
دخالت دولت و تصدی‌گری آن در صنعت خودروسازی، 
بزرگترین عامل تهدیدی این صنعت و زنجیره تامین آن

در ادامه آرش محبی‌نژاد، دبیر انجمن صنایع همگن 
قطعه‌سازی و نیرو محرکه ضمن اشاره به اینکه دولت 
با سهام ۱۳ درصدی و ۱۵ درصدی کل، تصدی‌گری و 
نقدینگی این صنعت را در اختیار گرفته و دخالت دولتی 
بزرگترین تهدید صنعت خودرو و قطعه‌سازی کشور به 
حساب می‌آید، اظهار کرد: مقابله و آسیب رساندن به 
کسب و کارهایی که بزرگ می‌شوند، تهدید برای فضای 

کسب و کار ایران هستند. 
وی تهدید دیگر برای تولید پلتفرم داخلی صنعت 
قطعه‌سازی را اینگونه عنوان کرد که با حذف سد تحریم، 
دلارهای نفتی و غیرنفتی و سایر موارد را، چین و دیگر 
کشورها برای ما کارت به کارت نمی‌کنند و  سیل پشت 
سد، با کالا به کشور سرازیر می‌شود. در عین حال تجربه 
هم ثابت کرده زمانی که »کار دولت گیر است«، دست 
به سوی توان داخلی دراز می‌کند اما مشکل که حل شد، 

دست تولیدکننده زیر ساطور می‌ماند.
محبی‌نژاد با بیان اینکه متقابلا با حذف تحریم‌ها، 
طرف‌های خارجی ترجیح می‌دهند با بخش خصوصی 
وارد همکاری و مذاکره شوند، گفت: منابع انسانی و 
دانش فنی، تجربه ۵۰ سال خودروسازی با زنجیره تامین 
۱۲۰۰ قطعه‌ساز، از مهمترین فرصت‌های طلایی برای 
تولید خودرو توسط قطعه‌سازان بخش خصوصی است. 
ضمن اینکه یک بازار هدف ۵۰۰ میلیونی در اختیار 

تولیدکننده خودروی ایرانی قرار دارد.
دبیرانجمن صنایع همگن قطعه‌سازی ضمن اشاره به 
بی‌ثباتی تصمیم‌گیری‌ها و نبود اسناد بالادستی الزام‌آور، 
تاکیدکرد: بایستی ضمانت‌های قطعی از دولت بگونه‌ای 
اتخاذ شود که در صورت سرمایه‌گذاری برای تولید 
پلتفرم ایرانی YSF۱، داستان‌های خلف وعده دولت 
و آسیب رسیدن به سرمایه‌گذاران در بخش تلفن همراه، 

تکرار نشود.
طراحی خودروهایی قابل رقابت در داخل و خارج

 در این جلسه همچنین ابوالفضل خلخالی، مدیر تیم 
طراحی پلتفرم YSF۱ ضمن تشریح مراحل و جزییات 
این پلتفرم طراحی شده، با بیان اینکه ما تاکنون نمونه 
پلتفرم کامل طراحی شده که بر اصول طراحی پلتفرم 
خودرو منطق باشد، در ایران نداشته‌ایم، اظهار کرد: این 
خودرو به گونه‌ای طراحی شده که توان رقابت در داخل 
و خارج کشور را دارد. از جمله اولویت‌ها در طراحی 
این پلتفرم، کاهش حجم سرمایه‌گذاری و استفاده از 
ظرفیت‌های موجود در صنعت قطعه‌سازی کشور بوده 
که این موضوع از طریق مشاوره دائمی با تامین‌کنندگان 

داخلی میسر شده است.
وی افزود: در طراحی این پلتفرم بیش از ۶۰ متخصص 
داخلی حضور داشته‌اند و پلتفرم طراحی شده براساس 
مطالعه بازار و ظرفیت‌های صنعتی کشور و امکانات 
موجود صنعت قطعه‌سازی طراحی شده است. همچنین 

پلتفرم YSF۱ بر اساس زمان‌بندی صورت گرفته در 
مرحله ساخت پروتوتایپ قرار داشته و پیش‌بینی می‌شود 

در سال ۱۴۰۱ تولید انبوه نسخه سدان آن آغاز شود.
همچنین حسن شجاعی علی‌آبادی، نایب رئیس 
کمیسیون اصل ۹۰ مجلس شورای اسلامی در این 
مراسم گفت: تمامی نهادها و دست‌اندرکاران اجرایی 

کشور بایستی برای ارتقای تولید داخل تلاش کنیم.
وی ضمن اشاره به تلاش نیروهای جوان و دانشگاهی 
کشور، گفت: با کمک و همراهی، بسیاری از پروژه‌های 
بزرگ در کشور قابل اجراست و در صورت همکاری 
صنعت و دانشگاه، بسیاری از نیازهای کشور در داخل 

قابل حل شدن است.
گفتنی است که در طراحی پلتفرم این خانواده محصول 
 MQB پلت فرم‌های روز دنیا همچون ،YSF۱ با نام
و NSF فولکس واگن، PF۱ پژو – سیتروئن، 
HearTect سوزوکی و SA هیوندای مورد بررسی 
و مطالعه قرار گرفته و تمام تلاش‌ها بر آن بوده تا همپای 
دانش فنی روز دنیا در زمینه طراحی پلتفرم خودرو، تمام 
فعالیت‌ها دنبال شود. در عین حال این پروژه در رده 
یکی از ۹ مگاپروژه‌های وزارت صنعت، معدن و تجارت 
و وزارت تعاون در سال ۱۴۰۰ قرار گرفته و قصد دارد با 
مشارکت قطعه‌سازان بزرگ بخش خصوصی به مرحله 
تولید برسد. این موضوع از این جهت حائز اهمیت است 
که طراحی پلتفرم خودرو به صورت کامل در ایران سابقه 
نداشته است و طراحی خودروها در ایران‌خودرو و سایپا 
که از اواخر دهه ۷۰ آغاز و تاکنون ادامه داشته، شانسی 

برای ورود موفق به بازار جهانی نداشته است.
این در حالی است که وزیر  صنعت، معدن و تجارت نیز 
چندی پیش، ایجاد و توسعه قطب سوم خودروسازی را 
مورد تاکید قرار داده و به نظر می‌رسد الگویی متفاوت 
برای تسهیل‌گری در این راستا در پیش گرفته شده 

است.

 دبیر ستاد ویژه توسعه فناوری نانو 
گفت: این ستاد چالش ها و نیازهای 
صنایع مختلف کشور را که عمده آنها 
وارداتی بوده و به دلیل تحریم‌ها، 
فروش آنها به ایران ممنوع شده 
شناسایی می کند و برای رفع آنها 
از شرکت های دانش بنیان نانویی 

کمک می گیرد.
به گزارش ایرنا، دکتر سعید سرکار 
روز شنبه در حاشیه مراسم انعقاد 
چهار قرار داد فروش محصولات 

نانویی و همکاری مشترک افزود: 
تمام تاسیساتی که در حوزه نانو 
و های تک ایجاد شده با حمایت 
معاونت علمی بوده است. شرکت‌های 
توانمند زیادی در کشور در حوزه نانو 
فناوری ایجاد شده است و رونمایی از 
۵۷ محصول و پروژه در این مراسم 
نیز محصول تلاش این شرکت‌ها و 

توسعه فناوری از سوی آنها است.
سرکار ادامه داد: تولید این ۵۷ 
محصول با حمایت معاونت علمی 

و فناوری ریاست جمهوری صورت 
گرفته و این طرح‌ها در ارتباط با 
صنعت و در جهت رفع نیازهای 

صنعتی کشور هستند.
وی درباره انعقاد چهار قرارداد اظهار 
داشت: نیازهای صنایع را شناسایی 
کردیم که عمده آنها وارداتی بودند 
و به دلیل تحریم‌ها، فروش آنها به 
ایران ممنوع شده بود تا به زعم 
خودشان صنایع کشور را زمین گیر 
کنند، ولی با توجه به حمایت‌های 

صورت گرفته این مشکلات گلوگاهی 
مرتفع شد.

دبیر ستاد توسعه فناوری نانو افزود: 
برنامه اصلی معاونت علمی و فناوری 
ریاست جمهوری رفع چالش‌های 
صنعتی است. این چالش‌ها و تیم‌های 
توانمند که قادرند با فناوری نانو اقدام 
به رفع نیازهای صنعتی کنند شناسایی 
می شوند و تلاش می‌شود که با انعقاد 
قراردادهایی آن را تبدیل به فناوری و 

یا توسعه محصول کنیم.

سرکار ادامه داد: از این طریق تمامی 
محصولات دانش بنیان تولید شده 
دارای طرف متقاضی است و معطل 

سرمایه گذار و یا مشتری نیستند.
چهار قرارداد فروش محصولات 
مبتنی بر نانو و تفاهم نامه میان 
شرکت‌های دانش بنیان و شرکت 
های متقاضی از صنایع بزرگ کشور 
امروز با حضور معاون علمی و فناوری 
ریاست جمهوری و دبیر ستاد ویژه 

توسعه فناوری نانو منعقد شد.

با رأی نمایندگان مجلس؛

وزارت صمت مکلف به واگذاری معادن شناسایی شده سال ۹۹ شد

مشارکت قطعه‌سازان داخلی در طراحی و توسعه پلت فرم بومی

دبیر ستاد ویژه توسعه فناوری نانو: 

رفع چالش‌های صنایع در دوران تحریم با محصولات نانویی
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انرژی

بر اساس آخرین گزارش‌ وزارت نیرو، 
تا دوم اسفند امسال میزان ذخایر آب 
در مخزن سدهای کشور به ۲۷ میلیارد 
و ۳۳۰ میلیون مترمکعب رسیده است.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از 
وزارت نیرو، بر اساس آمار بهره‌برداری 
از سدهای مخزنی کشور تا ۲ اسفندماه 

در سال آبی ۰۰-۹۹ مجموع ظرفیت 
مخازن سدها ۵۰ میلیارد و ۵۰۰ 
بوده که نشان‌دهنده  میلیون مترمکعب 

۵۴ درصد پرشدگی مخازن است.
بر این اساس، به تبع روند طبیعی 
بارش‌ها، حم ورودی آب از ابتدای 
سال آبی ۰۰-۹۹ تاکنون برابر با ۱۳ 

میلیارد و ۷۵۰ میلیون مترمکعب بوده 
که نسبت به مدت مشابه سال آبی 
قبل از آن )۱۵ میلیارد و ۷۰ میلیون 
مترمکعب(، بیانگر کاهش ۹ درصدی 
ورودی آب به مخازن سدهای کشور 

است.
این گزارش حاکی است، آخرین 

وضعیت سدهای کشور نشان می‌دهد 
که میزان ذخایر آب در مخزن سدها 
به ۲۷ میلیارد و ۳۳۰ میلیون مترمکعب 
رسیده که در مقایسه با سال آبی ۹۹-

۹۸ بدون کاهش است.
بر اساس این آمار، به تبع میزان 
ورودی به سدهای کشور، خروجی 

آب از سدها با کاهش مواجه بوده و 
تا این مدت ۱۳ میلیارد و ۶۱۰ میلیون 
از سدهای  آب  مترمکعب خروجی 
کشور را شاهد بوده‌ایم، به‌گونه‌ای که 
در مقایسه با مدت مشابه سال آبی 
قبل، از کاهش ۱۷ درصدی برخوردار 

بوده است.

تا دوم اسفندماه؛

ذخایر سدهای کشور از ۲۷ میلیارد مترمکعب عبور کرد

وزیر نفت در نامه‌ای به حسن روحانی، 
رئیس‌جمهوری درباره توسعه گازرسانی 
در دولت‌های یازدهم و دوازدهم و 
رسیدن پوشش گازرسانی کل کشور به 

۹۵ درصد گزارشی ارائه داد.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از 
وزارت نفت، وزیر نفت در نامه‌ای به 
حسن روحانی، رئیس‌جمهوری درباره 
توسعه گازرسانی در دولت‌های یازدهم و 
دوازدهم و رسیدن پوشش گازرسانی کل 

کشور به ۹۵ درصد گزارشی ارائه داد.
متن گزارش بیژن زنگنه که به اسحاق 
جهانگیری، معاون اول رئیس‌جمهوری، 
ــر  ت ف د ــس  ی ئ ر ی،  ـ عظـ ا و ود  ـ ـ محم
رئیس‌جمهوری، لعیا جنیدی، معاون حقوقی 
رئیس‌جمهوری و محمد نهاوندیان، معاون 
اقتصادی رئیس‌جمهوری هم ارسال شده، 

به شرح زیر است:
»در چهل و سومین سالگرد پیروزی 
انقلاب اسامی با افتخار به استحضار 
می‌رساند که در اجرای بند سوم 
سیاست‌های کلان کشور در بخش انرژی 
ابلاغی توسط مقام معظم رهبری مبنی 
بر افزایش ظرفیت تولید گاز متناسب با 
حجم ذخایر کشور به‌منظور تأمین مصرف 
داخلی و حداکثر جایگزینی با فرآورده‌های 
نفتی با اتکای به افزایش بیش از ۲.۵ 
برابری تولید گاز از میدان مشترک گازی 
پارس جنوبی و نیز با مجموعه اقدام‌های 
این وزارتخانه برای توسعه شبکه انتقال و 
توزیع گاز طبیعی از سال ۱۳۹۲ تاکنون 
میزان بهره‌مندی خانوارهای روستایی 
کشور از نعمت گاز طبیعی با افزایش 

بیش از ٢ برابری به ۸۴ درصد و پوشش 
گازرسانی کل کشور به ۹۵ درصد رسیده، 
این در حالی است که در زمان پیروزی 
انقلاب شکوهمند اسامی بهره‌مندی 
جمعیت کشور از نعمت گاز طبیعی ناچیز 

بوده است.
سند توسعه گازرسانی در دولت‌های 
یازدهم و دوازدهم که یک نسخه از 
آن به پیوست ایفاد می‌شود شامل 
شرح تفصیلی مبانی توسعه گازرسانی 
مجموعه اقدام‌ها و دستاوردهای توسعه 
شبکه‌های توزیع و انتقال گاز است که 
اهم اقدام‌ها در این زمینه را به ترتیب 

زیر به استحضار می‌رساند:
١. در سال ۱۳۹۲ به‌منظور انتخاب 
روش بهینه برای تأمین انرژی مورد 
نیاز شهرها و روستاهای محروم از 
نعمت گاز توسط یک مشاوره دانشگاهی 
گزینه‌های مختلفی همچون انرژی‌های 
تجدید پذیر، برق، گازرسانی با خطوط 

لوله، گاز مایع )ال‌پی‌جی(، گاز طبیعی 
فشرده )سی‌ان‌جی(، سوخت مایع نفت 
سفید یا نفت‌گاز، ال‌ان‌جی )گاز طبیعی 
مایع شده( ارزیابی شد و مطابق خروجی 
این مطالعه گازرسانی با خطوط لوله به 
شهرها و روستاها تا سقف مشخص‌شده 
برای هزینه برقراری هر انشعاب به‌عنوان 
سناریوی بهینه در دستور کار قرار گرفت.

٢. از سال ۱۳۹۲ تا بهمن ماه ۱۳۹۹ به 
بیش از ۲۰ هزار روستا با قریب به یک 
میلیون و ۷۶۰ هزار خانوار گازرسانی 
شده و تعداد روستاهای گازرسانی شده 
از حدود ۱۴ هزار روستا به بیش از ۳۴ 
هزار روستا افزایش یافته است. در این 
بازه قریب به ۱۹۳ شهر با بیش از ۶۴۱ 
هزار خانوار گازرسانی شده است و هم 
اکنون بیش از ۹۸.۴ درصد جمعیت 
شهری کشور و ۸۴ درصد جمعیت 
روستایی کشور و در مجموع ۹۵ درصد 
از کل جمعیت کشور تحت پوشش 

شبکه گازرسانی قرار گرفته‌اند. این در 
حالی است که پوشش شبکه گازرسانی 
در ابتدای سال ۱۳۹۲ در جمعیت شهری 
۹۵ درصد و در جمعیت روستایی ۵۴ 

درصد بوده است.
٣. در کنار فعالیت‌های گسترده صورت 
گرفته برای احداث شبکه توزیع گاز 
شهری و روستایی از سال ۱۳۹۲ تاکنون 
اقدام‌های گسترده‌ای برای جلوگیری از 
حبس گاز در منطقه پارس جنوبی صورت 
گرفته که از جمله این موارد می‌توان به 
احداث ۳۱ ایستگاه تقویت فشار و بیش 
از ۵٠٠٠ کیلومتر خطوط لوله انتقال گاز 
جدید اشاره کرد که به شبکه انتقال گاز 
کشور اضافه شده و هم‌اکنون در مجموع 
۲۲۰۵ کیلومتر خطوط لوله انتقال گاز در 
شرکت‌های تابع شرکت ملی گاز ایران 
در حال ساخت است که ۱۰۴۲ کیلومتر 

آن لوله‌گذاری شده است.
۴. مجموعه این طرح‌ها با ابتکار وزارت 
نفت و استفاده از ظرفیت بند »ق« 
تبصره ۲ قانون بودجه سال ۱۳۹۳ و 
نیز ماده ۱۲ قانون رفع موانع تولید 
رقابت‌پذیر بدون تحمیل هیچ‌گونه بار 
مالی به دولت و تنها از محل ایجاد 
درآمد حاصل از جایگزینی سوخت‌های 
مایع با گاز طبیعی اجرا شده و به این 
منظور تاکنون ۷۰ هزار میلیارد تومان 
برای مجموعه طرح‌های یادشده هزینه 

شده است.
۵. با اجرای این طرح‌ها از ابتدای سال 
۱۳۹۳ تاکنون بیش از ۵۸ میلیارد لیتر 
فرآورده مایع به ارزش ۲۵ میلیارد دلار 

آزاد شده که نه‌تنها به رشد ۴ برابری 
صادرات فرآورده‌های نفتی کشور در 
سال ۱۳۹۸ نسبت به سال ۱۳۹۲ کمک 
شایانی کرده، بلکه با کاهش مصرف 
سوخت مایع در نیروگاه‌ها از ۴۳ درصد 
در سال ۱۳۹۲ به ۲۰ درصد در سال 
۱۳۹۸ سبب کاهش انتشار آلاینده‌های 
هوا در کشور شده است. افزون بر این، 
توسعه گازرسانی زمینه‌ساز افزایش رفاه 
اجتماعی، حفاظت از محیط زیست 
به سبب جلوگیری از تعدی به مراتع 
و جنگل‌ها، اشتغال‌زایی قابل توجه، 
افزایش تقاضا برای کالاهای ساخت 
داخل، ایجاد زیرساخت لازم برای 
توسعه صنایع مختلف و توسعه طرح‌های 

عمرانی روستایی شده است.
۶. در ادامه این اقدام‌ها، هم‌اکنون 
گازرسانی به ۲۶۳۲ روستا با ۱۸۴ هزار 
خانوار با اعتبار ٣٠٠٠ هزار میلیارد تومان 
در حال اجراست که با تکمیل آنها 
جمعیت روستایی زیر پوشش شبکه گاز 

کشور از ۸۷ درصد فراتر می‌رود.
٧. بدون شک بهینه‌سازی مصرف گاز و 
نیز حفظ و افزایش ظرفیت تولید گاز از 
ملزومات استمرار آثار مثبت این اقدام‌ها 
برای گازرسانی است که مجموعه 
اقدام‌های انجام شده و برنامه‌ریزی‌شده 
برای این دو مهم در سندهای »تراز 
تولید و مصرف گاز طبیعی در ایران تا 
افق ۱۴۰۴« و نیز »نحوه بهره‌گیری 
حداکثری از ظرفیت پالایشگاه‌های 
گازی منطقه عمومی غرب خلیج 

فارس« به تفصیل آمده است.«

برق امید فرصتی برای صنعت 
برق است

وزیر نیرو بر لزوم توسعه آداب، اخلاق و فرهنگ 
مصرف بهینه به سایر عرصه ها و نهادینه سازی 
فرهنگ صحیح مصرف به عنوان یک کار اخلاقی و 
غیرقابل بازگشت در جامعه تاکید کرد و گفت: برق 

امید فرصتی برای صنعت برق است.
به گزارش ایسنا، رضا اردکانیان در نشست سراسری 
بررسی روند اجرای«برق امید« که از طریق ویدیو 
کنفرانس و برقراری ارتباط تصویری با شرکتهای 
توزیع برق در مرکز پایش صنعت برق برگزار شد، 
برق امید را فرصتی در اختیار صنعت برق عنوان 
کرد تا این صنعت پیشرو با ریل گذاری مناسب، 
بستر پایدار شدن مصرف بهینه انرژی در کشور را 

فراهم سازد.
وی تصریح کرد: اگر در مقیاس بزرگتر، برای 
مصرف انرژی چاره جویی نکنیم و سالانه با افزودن 
چند هزار مگاوات ظرفیت جدید، به مسوولیت خود 
در تولید دانش و ایجاد انگیزه برای اصلاح مصرف 
بی توجه باشیم، به لحاظ شرعی و قانونی مورد 

مواخذه خواهیم بود.
وزیر نیرو تلقی جامعه از بهینه سازی مصرف به 
عنوان یک امر اخلاقی را حایز اهمیت دانست و 
اظهار داشت: اگر مصرف بهینه را به عنوان یک 
امر اخلاقی بپذیریم، لازم است ابتدا خودمان به آن 
مقید باشیم و هرچه به مصرف صحیح  پایبند تر 
باشیم  در حرکت جامعه به سمت مصرف صحیح، 

موفق تر هستیم.
طبق اعام توانیر، وی افزود: تجربه نشان داده 
سازمانهایی که به اصول اخلاقی پایبندترند، تاثیر 
گذاری بیشتری روی جامعه و اصلاح مصرف مردم 

دارند.
اردکانیان اظهار کرد: برای آنکه حاصل تلاشهای 
ما در بهینه سازی مصرف، اقدامی فصلی و دوره 
ای نباشد و به عنوان یک کار فراگیر و پایدار در 
جامعه نهادینه شود، لازم است با نشر آداب، اخلاق 
و فرهنگ مصرف صحیح این قابلیت را به سایر 
حوزه ها از جمله آب و فاضلاب در ستاد و مراکز 
استانی توسعه بدهیم و به یک جریان تبدیل کنیم.

وی منابع انسانی را محور اصلی توسعه یافتگی ذکر 
کرد و با اشاره به تفاهم نامه وزارت نیرو و وزارت 
آموزش و پرورش، استفاده از امکانات و ظرفیت قابل 
توجه این دستگاه از حیث فرهنگسازی و نهادینه 
کردن مصرف صحیح در جامعه را مورد تاکید قرار 
داد و ابراز امیدواری کرد با تداوم تلاشهای بخش 
برق، ستاد توانیر و شرکتهای ذی ربط امسال تحول 
معنا داری را در تحقق اهداف برق امید شاهد باشیم.

سقوط واردات نفت ماهانه 
آمریکا از کشورهای اوپک

آمار ماهانه اداره اطلاعات انرژی آمریکا نشان داد 
واردات نفت آمریکا از کشورهای اوپک در دسامبر به 

پایین ترین حد از سال ۱۹۷۳ سقوط کرد.
به گزارش ایسنا، واردات نفت آمریکا از کشورهای 
اوپک در دسامبر به ۳۳۶ هزار بشکه در روز رسید که 
۲۳۷ هزار بشکه در روز کمتر از نوامبر و حدود یک 
میلیون بشکه در روز کمتر از دسامبر سال ۲۰۱۹ 
بود. آمار دسامبر پایینترین میانگین واردات ماهانه 
آمریکا از کشورهای عضو اوپک از ژانویه سال 

۱۹۷۳ تاکنون به شمار می رود.
آمار پایین تر تا حدودی منعکس کننده این موضوع 
است که واردات نفت از اکوادور که دیگر عضو 
اوپک نیست و در ژانویه سال ۲۰۲۰ از این گروه 

خارج شد، در آمار اوپک قرار نمی گیرد.
عربستان سعودی در میان کشورهای عضو اوپک، 
در دسامبر بیشترین نفت را به آمریکا فرستاد و ۱۱۱ 
هزار بشکه در روز نفت به این کشور صادر کرد. 
پس از آن عراق با صادرات ۸۹ هزار بشکه در روز، 
دومین صادرکننده بزرگ عضو اوپک به آمریکا بود. 
اکوادور در دسامبر ۱۶۳ هزار بشکه در روز نفت به 

آمریکا صادر کرد.
صادرات نفت عربستان سعودی به آمریکا طی 
سالیان اخیر به طور مستمر کاهش پیدا کرده و از 
میانگین حدود ۱.۱ میلیون بشکه در روز در سال 
۲۰۱۶ به حدود ۵۰۰ هزار بشکه در روز در سالهای 

۲۰۱۹ و ۲۰۲۰ رسید.
بر اساس گزارش آرگوس، در میان همه کشورها، 
کانادا بزرگترین صادرکننده نفت به آمریکا بود و ۳.۸ 
میلیون بشکه در روز نفت به همسایه خود فروخت.

بیش از ۲۰۰ شهر دارای 
تنش آبی خواهیم داشت

معاون راهبردی و نظارت بر بهره‌برداری شرکت 
مهندسی آب و فاضاب کشور گفت: برای 
تابستان ۱۴۰۰ هنوز تعداد شهرهای دارای تنش 
آبی مشخص نشده و باید دید تا پایان سال میزان 
بارندگی ها چقدر خواهد شد اما قطعا تعداد شهر ها 
و روستاهای دارای تنش آبی افزایش می یابد و 
پیش بینی می شود که این عدد به بیش از ۲۰۰ 
برسد.حمیدرضا کشفی در گفت و گو با ایسنا، با 
بیان اینکه اقداماتی که طی چند سال گذشته انجام 
شده تعداد شهر های دارای تنش آبی را از ۵۴۷ در 
تابستان سال جاری به ۱۷۰ شهر رساندیم، اظهار 
کرد: بدین معنا که  تعداد شهرهای دارای آب پایدار 
که در سال ۱۳۹۴ تنها ۵۷۱ شهر بود اکنون به ۹۸۷ 

شهر رسیده است.

بهبود نرخ پایبندی اوپک 
پلاس به توافق نفتی

نرخ پایبندی تولیدکنندگان گروه اوپک پلاس به 
توافق محدودیت عرضه در ژانویه به ۱۰۳ درصد 

افزایش یافت.
به گزارش ایسنا، اوپک در پایان دیدار ماهانه فوریه 
کمیته‌های اوپک پلاس اعلام کرد در دسامبر سال 
۲۰۲۰ نرخ پایبندی اوپک پلاس به توافق محدودیت 
عرضه ۱۰۱ درصد بود. این سطح از تعهد، روند 
پایبندی بالا از سوی کشورهای مشارکت کننده را 

تقویت کرد.
منابع آگاه در اوپک پلاس به آرگوس اظهار کردند: 
در ژانویه امسال نرخ پایبندی ده عضو اوپک به این 
پیمان ۱۰۸ درصد و نرخ پایبندی اعضای غیراوپک 
این گروه که در راس آنها روسیه قرار دارد، ۹۵ درصد 
بود که در مقایسه با ۹۳ درصد در دسامبر افزایش 

نشان داد.
کمیته‌های اوپک پلاس نرخ پایبندی را بر اساس 
میانگین برآورد تولید توسط ششم منبع ثانویه مستقل، 

ارزیابی می کنند.
 آرگوس نرخ پایبندی ژانویه اعضای اوپک پلاس 
را ۱۰۴ درصد تخمین زده که شامل ۱۱۰ درصد 
نرخ پایبندی اعضای اوپک و ۹۵ درصد پایبندی 

تولیدکنندگان غیراوپک است.
بزرگترین تولید کننده در گروه غیراوپک روسیه است 
که به گفته الکساندر نواک، معاون نخست وزیر این 
کشور، پایبندی ۱۰۰ درصدی را هدف گرفته است. 
روسیه در کنار قزاقستان تنها اعضای گروه اوپک 
پلاس بودند که اجازه یافتند تولید خود را در فوریه و 
مارس افزایش دهند در حالی که سایر اعضا تولیدشان 
را نسبتا ثابت نگه داشتند و عربستان سعودی علاوه 
بر سهمیه محدودیت عرضه که تحت توافق اوپک 
پلاس داشت، تولیدش را یک میلیون بشکه در روز 

دیگر کاهش داد.
 این آمار پایبندی توسط کمیته‌های نظارتی اوپک 
پلاس در هفته جاری و در آستانه دیدار وزیران این 
گروه مورد بازبینی قرار خواهد گرفت. در نشست هفته 
جاری وزیران اوپک پلاس درباره سطح تولید پس از 

مارس تصمیم گیری خواهد شد.
بر اساس گزارش اویل پرایس، عربستان سعودی و 
روسیه که سران گروه اوپک پلاس هستند بار دیگر 
بر سر سیاستهای تولید به خصوص پس از افزایش 
قیمتی که نفت از ابتدای سال میلادی جاری تاکنون 

داشته است، اختلاف نظر پیدا کرده اند.
در این بین، سرمای شدید باعث شد تولید نفت روسیه 
در فوریه پایینتر از سهمیه اختصاص یافته از سوی 
اوپک پلاس بماند و این کشور نتوانست از سهمیه 
تولید بالاتری که دریافت کرده بود، بهره  ببرد. آمار 
وزارت انرژی روسیه نشان داد این کشور از اول تا ۲۵ 
فوریه به طور متوسط ۱.۳۷۷ میلیون تن در روز نفت و 
میعانات تولید کرده است. میانگین تولید فوریه روسیه 
معادل ۱۰.۰۹۳ میلیون بشکه در روز نفت است که 
حدود ۷۷ هزار بشکه در روز کمتر از ژانویه بوده است.

میانگین قیمت نفت امسال 
بالاتر می‌رود

بنا بر نظرسنجی ماهانه رویترز، قیمت نفت امسال 
تحت تاثیر واکسیناسیون افراد بیشتر و سرعت 
گرفتن روند احیای اقتصادی، بهبود مستمری پیدا 

خواهد کرد.
به گزارش ایسنا، در نظرسنجی رویترز از ۵۵ 
تحلیلگر پیش‌بینی شد میانگین قیمت هر بشکه 
نفت برنت در سال ۲۰۲۱ به ۵۹ دلار و هفت 
سنت می رسد که بالاتر از پیش بینی ۵۴ دلار 
و ۴۷ سنت در نظرسنجی ژانویه رویترز است. 
این بزرگترین بازبینی صعودی ماه به ماه برای 
پیش‌بینی قیمت سالانه در نظرسنجی رویترز از 

سال ۲۰۱۶ تاکنون به شمار می‌رود.
 میانگین قیمت هر بشکه نفت برنت از ابتدای 
سال میلادی جاری تاکنون ۵۸ دلار و ۸۰ سنت 

بوده است.
 نوربرت روئکر از شرکت جولیوس بائر در این 
باره اظهار کرد: سفر و فعالیت تفریحی تحت تاثیر 
مجموعه‌ای از عوامل شامل برنامه های محرک 
مالی اعتماد، واکسنها و تدابیر پاندمیک هدفمند، 
به پای رونق فعالیت تولیدی خواهند رسید. در برابر 
عوامل محرک رشد بخش تقاضا، بعید است بخش 
عرضه واکنش به موقعی نشان دهد و بازار نفت در 

ماه‌های آینده دچار کمبود عرضه می‌شود.
 از میان ۴۱ شرکت کننده در نظرسنجی رویترز در 
ماه‌های فوریه و ژانویه، ۳۲ نفر پیش‌بینی خود از 

قیمت‌ها را بالا بردند.
 اکثر تحلیلگران اظهار کردند اوپک و متحدانش 
ممکن است در دیدار چهارم مارس خود محدودیت 
عرضه را تسهیل کنند اما همچنان برای حفظ 

کنترل عرضه توافق خواهند داشت.
جیووانی استوونو، تحلیلگر موسسه مالی یو بی 
اس اظهار کرد: با اقدام اوپک پلاس در محدود 
نگه داشتن تولید نفت، روند کاهش ذخایر در سال 
میلادی جاری ادامه پیدا خواهد کرد و به قیمتها 

اجازه می دهد رشد بیشتری پیدا کنند.
پیش بینی می شود تقاضا برای نفت به میزان 
پنج تا هفت میلیون بشکه در روز در سال ۲۰۲۱ 
رشد کند. با این حال کارشناسان اظهار کرده‌اند 
که هرگونه وخامت در وضعیت کووید ۱۹ و رفع 
احتمالی تحریم‌های آمریکا علیه ایران، مانع روند 

احیای قیمت‌های نفت خواهد شد.

اخباراخبار

پوشش گازرسانی کل کشور به ۹۵ درصد رسید

نصب کنتور هوشمند 
برای مشترکان برق و 
گاز الزامی شد

درآمد حاصل از 
صادرات قیر مشمول 
مالیات می‌شود

نمایندگان مجلس، دولت را مکلف کردند تا از طریق شرکت‌های ذیربط نسبت به نصب 
کنتورهای هوشمند ساخت داخل برای مشترکان برق و گاز با اولویت مشترکان پرمصرف 
اقدام کند. نمایندگان در جلسه علنی امروز مجلس شورای اسلامی و در جریان بررسی 
بخش درآمدی لایحه بودجه سال ۱۴۰۰، با بند )د( تبصره )۱۵( ماده واحده لایحه بودجه 
موافقت کردند.مطابق با این مصوبه، به منظور اصاح الگوی مصرف برق و گاز، دولت 
مکلف است از طریق شرکت‌های ذیربط نسبت به نصب کنتورهای هوشمند ساخت داخل 
برای مشترکان برق و گاز با اولویت مشترکان پرمصرف اقدام کند و هزینه مربوط را به 

صورت اقساطی از مشترکان دریافت نماید

نمایندگان مجلس در مصوبه‌ای مقرر کردند که درآمد حاصل از صادرات قیر مشمول مالیات می‌شود.
به گزارش ایسنا، نمایندگان مجلس در جلسه علنی بعدازظهر امروز )شنبه( و در جریان بررسی 
جزئیات لایحه بودجه در بخش درآمدی با پیشنهاد کمیسیون‌ عمران مبنی بر الحاق یک بند به 
بخش درآمدی ماده واحده لایحه بودجه ۱۴۰۰، موافقت کردند که براساس آن به منظور تامین 
قیر موردنیاز کشور در سال ۱۴۰۰ درآمد حاصل از صادرات قیر مشمول )ماده ۱۴۱ قانون مالیات 

های مستقیم( می‌شود.
به موجب این مصوبه، درآمد صادرات قیر که در سال های گذشته براساس ماده ۱۴۱ قانون مالیات 

های مستقیم معاف از مالیات بود در سال آینده مشمول مالیات می شود.

وزیر نفت در نامه‌ای به حسن روحانی

رئیس هیات مدیره انجمن صنفی 
CNG کشور گفت: وقتی در صادرات 
گاز طبیعی مشکلات ناشی از تحریم 
ها داریم، در حالی که فروش گاز مایع 
نه تنها مشکلات مشابه فروش گاز 
طبیعی را ندارد بلکه از فروش بنزین 
نیز پردرآمدتر و آسان تر است، کاهش 
صادرات گاز مایع با هدف مصرف در 
سبد سوخت خودروها، چیزی شبیه به 

خودتحریمی است.
به گزارش ایسنا، محسن جوهری در 
جمع خبرنگاران با بیان اینکه تا امروز 
 LPG مصرف غیر قانونی و غیر ایمن
به عنوان سوخت خودروها در کشور، از 
معضلاتی بود که منجر به آتش سوزی 
های متعدد در مکانهای غیر استاندارد 
عرضه LPG و آتش سوزی مهیب 
مخازن در زمان تصادفات و به تبع آن 
خسارت های جانی و مالی شده است 
که این معضل به کرات در رسانه ها 
منتشر شده است، اظهار کرد: با طرح 
جدید مجلس برای تخصیص سالانه ۲ 
میلیون تن سوخت LPG به خودروها، 
به جای حل معضلات گذشته، با دست 
خود معضلات جدیدی را با ظاهر قانونی 
ایجاد می کنیم که زیان های گسترده 

ای برای کشور به دنبال دارد.
وی با اشاره به تصویب طرح توسعه 
CNG در مجلس دهم، طرح عرضه 
LPG را مغایر با این مصوبه قانونی 
دانست و گفت: یکی از ادله موافقان 
طرح تخصیص LPG به سبد سوخت 
خودروها، جایگزینی LPG با بخشی 
از مصرف بنزین کشور است در حالی 
که این جایگزینی در صورت تحقق، 
 LPG اقتصادی نیست و حتی اگر
به سبد سوخت خودروها ورود کند، 
برخلاف تصور این قشر، به جای کاهش 
 CNG مصرف بنزین، از سهم مصرف
کاسته می شود چرا که بخشی از مالکان 
خودروهایی که مایل به دوگانه سوز 
کردن خودروی خود هستند، به جای 
 LPG به مصرف CNG مصرف

تمایل پیدا خواهند کرد.
رئیس هیات مدیره انجمن صنفی 
CNG کشور افزود: به نظر می رسد 
پیشنهاد دهندگان این طرح توجهی به 
سرمایه گذاری و تلاشهایی که برای 
توسعه CNG کشیده شده نداشته اند 
و علاوه بر این به موضوع مهم، امکان 
 CNG در مقایسه با LPG  صادراتی

توجهی نشده است.
به گفته جوهری با توجه به وجود منابع 
عظیم گاز و شبکه گسترده خطوط 
انتقال گاز و ظرفیت عرضه حدود ۵۰ 
میلیون مترمکعبی CNG در کشور 
و محدودیت های صادرات گاز طبیعی 
به دلیل تحریم های آمریکا، اجرای 
این طرح موجب جایگزینی LPG با 
CNG به عنوان سوخت خودروها و 
نوعی خود تحریمی در کشور خواهد شد.

وی ادامه داد: حدود ۲۵۰۰ جایگاه 
CNG در کشور داریم در حالی که 
جایگاه های استاندارد LPG کمتر 
ازانگشتان دست است و برای احداث 
جایگاههای LPG سرمایه گذاری 
بسیار زیادی نیاز است؛ برای احداث 
جایگاههای CNG این ظرفیت با 
سرمایه گذاری دولت و بخش خصوصی 
ایجاد شده است و در حال حاضر ۵۰ 
درصد ظرفیت عرضه جایگاههای 

CNG کشور بلا استفاده مانده است.
رئیس هیات مدیره انجمن صنفی 
ینکه  CNG کشور با بیان ا
جایگاهداران CNG در سالهای اخیر 
به دلیل تبعات ناشی از تحریم های 
آمریکا با مشکلات بسیار زیادی مواجه 
بوده اند و علیرغم شعارهای مسئولین 
ذیربط و نامگذاری CNG به عنوان 
سوخت ملی توسط وزیر نفت همچنان 
این جایگاهها فاقد صرفه اقتصادی 
است، گفت: در این شرایط اضافه 
شدن LPG به سبد سوخت خودروها 
واحتمال جایگزینی آن با بخشی ازمیزان 
عرضه فعلی CNG موجب نگرانی 
شدید جایگاهداران CNG شده است 

و در صورت تصویب این طرح، تغییرات 
ناگهانی در برنامه های حوزه سوخت، 
موجب عدم اعتماد بخش خصوصی به 
سرمایه گذاری در کشور خصوصا در 

حوزه CNG خواهد شد.
رئیس هیئت مدیره انجمن صنفی 
CNG با تاکید بر اینکه رزش 
صادراتی LPG به مراتب از بنزین و 
گازطبیعی بیشتر است و به عنوان یک 
سوخت لوکس در جهان شناخته می 
 LPG شود، تصریح کرد: متقاضیان
در بازار جهانی بیشتر از متقاضیان 
گازطبیعی و بنزین هستند چرا که ارزش 
حرارتی بالای این سوخت و همچنین 
کاربردهای متنوع آن به خصوص در 
صنعت پتروشیمی، این فرآورده را به 
فرآورده ای پرتقاضا تبدیل کرده است؛ 
اگر ما به جای تخصیص گاز مایع به 
پتروشیمی و یا صادرات آن، بخشی 
از گازمایع تولیدی خود را در موتور 
خودروها بسوزانیم، در واقع کم ارزش 
ترین راه مصرف گازمایع را انتخاب 

کرده ایم.
جوهری با بیان اینکه میانگین قیمت 
صادراتی گاز مایع ۳۲۸ دلار و میانگین 
قیمت صادراتی بنزین ۲۹۴ دلار در هر 
تن است، گفت: اگر ۲ میلیون تن در 
سال گاز مایع را به جای صادرات، به 
سوخت خودروها تخصیص دهیم و با 
فرض اینکه تمام این ۲ میلیون تن، 
از مصرف بنزین بکاهد و ما بنزین 
صرفه جویی شده را صادر کنیم، به 
معنای آن است که درآمد ۵۸۸ میلیون 
دلاری را جایگزین درآمد ۶۵۶ میلیون 
دلاری کرده ایم و این به معنای آن 
است که ضرر سالانه حاصل از مابه 
التفاوت قیمت گازمایع صادراتی با 
بنزین صادراتی با احتساب دلار ۲۵ هزار 

تومانی، ۱.۷ هزار میلیارد تومان است.
وی ادامه داد: در حالی که طبق پیش 
بینی ها، با اضافه شدن ۲ میلیون تن 
در سال سوخت LPG به سبد سوخت 
خودروهای کشور، به همین میزان 

از مصرف CNG کم کرده و تأثیر 
قابل توجهی در مصرف بنزین نداشته 
باشد، به جز زیان هایی که به صنعت 
CNG کشور وارد می شود، با احتساب 
فروش ۲ هزار میلیارد تومانی گاز مایع 
در داخل کشور، زیان سالانه کشور از 
عدم صادرات گاز مایع و فروش آن در 
داخل، بیش از ۱۴ هزار میلیارد تومان 

خواهد بود.
وی با بیان اینکه بحث زیرساخت ارائه 
LPG به خودروها، بحث بسیار مهمی 
است؛ دولت در یک مرحله در سالهای 
گذشته جایگاه های عرضه LPG را 
تعطیل کرده و همه برنامه ها را برای 
توسعه CNG متمرکز کردیم، گفت: 
حال چرا باید با بازگشت به گذشته، 
زیرساختهای ایجاد شده و هزینه های 
ملی در صنعت CNG را نادیده 
بگیریم و به دنبال آغاز ایجاد زیرساخت 

در عرضه LPG باشیم؟
رئیس هیئت مدیره انجمن صنفی 
CNG خاطرنشان کرد: در شرایطی 
 LPG که هیچ زیرساختی برای عرضه
به صورت استاندارد وجود ندارد و 
استانداردی نیز برای تبدیل خودروها به 
دوگانه سوز LPG نداریم؛ آغاز عرضه 
LPG به معنای خسارت پشت خسارت 
است. برای تحقق تخصیص ۲ میلیون 
تن در سال LPG به سبد سوخت 
 LPG خودروها، باید ۱۵۰ جایگاه فعال
داشته باشیم که میانگین هزینه احداث 
هر جایگاه با استاندارد جهانی بدون 
هزینه زمین جایگاه، بالغ بر ۵۰ میلیارد 

تومان است.
جوهری با بیان اینکه کل هزینه ایجاد 
جایگاه های اتوگاز در کشور با استاندارد 
جهانی به ۷.۵ هزار میلیارد تومان می 
رسد، گفت: به این هزینه باید هزینه 
۲۰ هزار میلیارد تومانی تبدیل ۲ میلیون 
 LPG دستگاه خودرو به دوگانه سوز
و هزینه ۵۰۰ میلیارد تومانی حمل گاز 
مایع با تانکر در جاده های کشور را 

اضافه کرد.

وی افزود: کل هزینه این طرح با 
احتساب هزینه احداث جایگاه های 
استاندارد جهانی، ۲۸ هزار میلیارد تومان 
می شود که این سوال مطرح است آیا 
محل تأمین این هزینه و محل بازگشت 
سرمایه گذاری در چنین طرحی دیده 

شده است؟
رئیس هیئت مدیره انجمن صنفی 
CNG با اشاره به حوادث متعدد 
سوخت گیری و تردد خودروهای 
LPG سوز غیرمجاز در کشور گفت: 
 LPG احتمال آتش سوزی سوخت
از بنزین و CNG بیشتر است و 
وقتی بخواهیم در نبود استانداردها، به 
خودروهای LPG سوز رسمیت بدهیم، 

اینکار به معنای افزایش حوادث است.

وی ادامه داد: از سوی دیگر، سوخت 
ایمن CNG هم اکنون با توجه به 
زیرساختهای ایجاد شده، با نیمی از 
ظرفیت اسمی در حال خدمات دهی 
است و در حالی که می توانیم با 
 CNG کمترین هزینه، سهم سوخت
را به عنوان یک سوخت پاک و ایمن، 
در سبد سوخت خودروها افزایش دهیم، 
تصویب طرحی برای آوردن LPG به 
سبد سوخت خودروها و کاهش بیش از 
پیش سهم CNG هم از نظر اقتصادی 
و هم از نظر اجتماعی، کاری اشتباه و 
اقدامی زیان آور برای کشور خواهد بود.

وی افزود: سئوال اینجاست در شرایطی 
که حتی کارشناسان وزارت نفت 
هم مخالف اجرای این طرح هستند، 
پیشنهاد این طرح از طرف چه کسانی 
مطرح شده و چرا با این سرعت درصدد 
تصویب طرحی هستند که موجب 
جلوگیری از صادر نشدن این محصول 
استراتژیک و ضرر حدود ۱۴ هزار 
میلیارد تومانی سالانه به اقتصاد کشور 
می شود. امیدواریم نمایندگان مجلس 
با جلوگیری ازاجرای این طرح، از هدر 
رفتن بیت المال و اختال در امنیت 

سوخت رسانی کشور ممانعت کنند.

رئیس هیات مدیره انجمن صنفی CNG کشور 

جایگزینی تخصیص گاز مایع به خودروها به جای صادرات خودتحریمی است
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در حالی که انتظار می‎رفت اخبار مثبت 
منتشر شده در خصوص آزادسازی 
منابع بلوکه شده ایران در کره جنوبی 
و همچنین توافق برای استفاده از منابع 
ایران در ژاپن بازار ارز را متحول کند، 
چنین اتفاقی رخ نداد و بازار با روندی 

افزایشی فعالیت خود را آغاز کرد.
در پی اعلام موافقت آمریکا با آزادسازی 
بخشی از منابع بلوکه شده ایران در کره 
جنوبی از یک سو و همچنین توافق 
ایران با ژاپن و دیگر کشورها در 
خصوص استفاده از منابع بانکی‌اش 
برای واردات واکسن و ... انتظار می‎رفت 
بازار ارز با روندی کاهشی فعالیت خود 
را در اولین روز هفته از سرگیرد.  این در 
حالی است که خبرهای رسیده از بازار 
ارز نشان از افزایش قیمت‌ها دارد. دلار 
امروز با تغییر کانال، بار دیگر به کانال 
۲۵ هزار تومان ورود کرد و هر دلار 
امریکا به قیمت ۲۵ هزار و ۱۹۶ تومان 
فروخته می‌شود. صرافان می‌گویند 
تقاضا برای خرید ارز در روزهای اخیر 
افزایش یافته و با توجه به اینکه تکلیف 
این  نیست،  روشن  نوروزی  سفرهای 
خریدها احتمالا به افزایش نگرانی‎ها 

برای خروج ایران از برجام بازمی‌‎گردد.
بهاءالدین حسینی هاشمی، کارشناس 

اقتصادی و مدیرعامل اسبق بانک 
صادرات در گفتگو با خبرآنلاین، 
در خصوص اینکه چرا اخبار مثبت 
تاثیر خود را بر بازارهای ایران به جا 
نگذاشته است؟ گفت: متاسفانه همان 
قدر که خبر مثبت می‌شنویم، اخبار 
منفی نیز به  گوش می‌رسد و با توجه 
به حساسیت بالای بازارها در شرایط 
کنونی، تاثیرپذیری آنها از اخبار منفی 
بالاتر است و در نتیجه جانب احتیاط را 

رعایت می‎کنند .
 وی با اشاره به اتفاقات رخ داده در 
اعلامی  منطقه و همچنین مواضع 
از سوی نمایندگان مجلس شورای 

اسامی درخصوص برجام ، گفت: 
برخی تصمیمات از عهده یک قوه 
خارج است و باید مرجعی کارشناسی 
و استراتژیک درباره آن موضوع اظهار 

نظر کند .
وی گفت: اتفاق مهمی رخ داده است. 
می بینیم که امریکا به کره چراغ سبز 
داده و همین امر نشان می‌دهد که حتی 
اگر تحریم‌ها رسما برطرف نشود، این 
کشور مماشات خواهد کرد و در نتیجه 
ایران باید آماده بازگشت به بازارهای 
نفت و افزایش صادرات غیرنفتی باشد 
اما متاسفانه نیروهایی در داخل هستند 
که این اتفاقات مثبت را خنثی می کنند 

و نوعی بلاتکلیفی و دلسردی را در 
فضای اقتصادی کشور ایجاد می‌نمایند .

دلار چقدر پایین می‌آید؟
وی با اشاره به اینکه انتظار کاهش 
قیمت دلار، در شرایط فعلی انتظاری 
معقول و منطقی است، گفت: البته 
در پیش بینی‌ها نباید به مسئله اصلی 
یعنی واقعیات اقتصادی بی توجه ماند ، 
درست است که تحریم نفس‌های آخر 
را می‌کشد اما سوخت تحریم، یعنی 
نقدینگی بسیار بالا، همچنان در اقتصاد 
ایران وجود دارد و در نتیجه تقویت 
ارزش پول ملی حتی پس از لغو تحریم 

ها چندان امکان پذیر نیست.
 وی گفت: اگر تحریم‌ها و فشار روانی 
ناشی از آن برداشته شود، بی‌تردید 
قیمت دلار تا محدوده بیست هزار 
تومان کاهش می‌یابد اما مسلما ریزش 
بیش از این میزان قیمت دلار نیاز به 

اصلاح ساختارها و تغییر رویه‌ها دارد .
 او با اشاره به اینکه ایران به دلیل 
اقتصاد تورمی با بحران‌های متعددی 
روبروست، گفت: متاسفانه ما در تمامی 
سال‌های گذشته به دلیل سیاست غلط 
ارزی با خروج سرمایه از کشور روبرو 
بودیم . باید بپذیریم که در جنگی 
نابرابر با ابرقدرت جهان، یعنی امریکا 

هستیم و همین وضعیت در طولانی 
مدت به خروج سرمایه از ایران دامن 
زده و میزان سرمایه خروجی حتی از 
کشورهایی که وضعیتی به مراتب بدتر 

از ما دارند بیشتر است .
 او تاکید کرد: با ایجاد آرامش ، برقراری 
فضای با ثبات و همچنین تصمیم‌گیری 
درست و منطبق با ذات اقتصاد و اصلاح 
سیاست‌های ارزی می‌توان این روند را 
اصلاح کرد اما در شرایط فعلی بسیاری 
از کشورهای اطراف برای سرمایه‌های 
ایران دندان تیز کرده‌اند و این را 
می‌توان از سیاست‌های ترکیه و امارات 

و دیگران دریافت .
 او گفت: تورم نیز آینده اقتصاد را غیر 
قابل پیش بینی کرده و همین امر در 
طولانی مدت بسیاری از صاحبان 
سرمایه را به این نتیجه می‌رساند که 
فعالیت و کسب و کار و زندگی خود را 
به جایی منتقل کنند تا بتوانند درباره 

آینده ان تصمیم بگیرند .
 به گفته وی در این وضعیت بلاتکلیف 
ما با بحران‌های اقتصادی متعدد روبرو 
هستیم و لازم است با همگرایی سیاسی 
بر سر مسائل مهمی که سرنوشت کشور 
در گرو آن است، فضا به سمت بهبود 

حرکت کند .

گام نخست رفع تحریم‌ها 
با آزادسازی پول‌های 

بلوکه‌شده در کره
 رییس اسبق پژوهشکده پولی و بانکی با اشاره به 
آزاد سازی یک میلیارد دلار از منابع بلوکه شده 
ایران در کره جنوبی، گفت: این اتفاق می‌تواند گام 
ابتدایی روندی باشد که به برداشته شدن تدریجی 
یا یکباره تحریم‌ها منجر می‌شود و امکان مبادله 

بانکی را برای کشور فراهم می‌سازد.
 اعام توافق میان ایران و کره جنوبی برای 
آزادسازی یک میلیارد دلار از ارزهای بلوکه شده 
ایران در بانک‌های این کشور، خبر امیدوارکننده‌ای 
که بود که فضای اقتصادی کشور را در هفته 
گذشته تحت تاثیر خود قرار داد. خبری که پس 
از اما و اگرهای فراوان سرانجام روز پنجشنبه 
با تایید یکی از مقامات ارشد وزارت امورخارجه 
کره جنوبی مبنی بر موافقت آمریکا با انجام این 
مبادله مالی، به نظر می‌رسد تا اجرایی شدن فاصله 

چندانی نداشته باشد.
»احمد مجتهد« استاد دانشگاه و رییس اسبق 
پژوهشکده پولی و بانکی، نیز ضمن استقبال از این 
تحول در عرصه دیپلماسی اقتصادی به خبرنگار 
اقتصادی ایرنا گفت: آزادسازی یک میلیارد دلار 
از ارزهای بلوکه شده ایران در کره جنوبی، را 
می‌توان به عنوان یک نشانه مثبت و گام ابتدایی 
از مجموعه تحولاتی دانست که کشور را به سمت 

حل مشکلات اقتصادی هدایت خواهد کرد.
وی افزود: اقتصاد ایران در سال‌های اخیر تحت 
شدیدترین تحریم‌ها قرار داشت و منابع فراوان 
مسدود شده کشور در بانک‌های جهانی، واردات 
کالا به کشور را با مشکلات فراوانی مواجه ساخته 
بود. در این شرایط هرچند تا زمانی که تحریم‌ها 
برقرار باشد، همچنان علت اصلی مشکلات برقرار 
خواهد بود و امکان مبادله آزاد کالا برای کشور 
فراهم نیست، اما آغاز روند آزادسازی منابع ارزی 
مسدود شده، می‌تواند نشان‌دهنده روند از بین 

رفتن تحریم‌ها باشد.
رئیس اسبق پژوهشکده پولی و بانکی درباره شیوه 
آزادسازی این منابع توضیح داد: به صورت معمول 
منابع ارزی کشور در بانک‌های خارجی باید صرف 
تامین کالاها یا تکنولوژی‌های مورد نیاز کشور 
شود، اما در خصوص این یک میلیارد دلار مورد 
مذاکره، گمانه‌های مختلفی عنوان شده است که 
از خرید دارو و اقلام بهداشتی تا پرداخت نقدی 
این مبلغ به ایران مطرح است. روندی که برای 
این یک میلیارد دلار اتفاق خواهد افتاد یک استثنا 
است و حتی در صورت پرداخت نقدی این مبلغ به 
ایران، که می توان آن را بدترین شیوه دسترسی 
به منابع ارزی خارج از کشور توصیف کرد، با این 
وجود این اتفاق در حکم یک سیگنال مثبت تاثیر 

خود را بر بازار خواهد گذاشت.
وی در ادامه با اشاره به مشکلاتی که تحریم‌های 
آمریکا برای اقتصاد کشور ایجاد کرده است، یادآور 
شد: آمار و ارقام رسمی اعلام شده از سوی مرکز 
آمار و بانک مرکزی نشان می‌دهد که میزان 
سرمایه‌گذاری در ایران در سال‌های اخیر منفی 
بوده است که واقعیتی بسیار نگران‌کننده است. 
از سوی دیگر در همین سال‌ها بیشترین رشد 
اقتصادی کشور در حوزه کشاورزی صورت گرفته 
است که حداکثر ۱۵ تا ۲۰ درصد تولید کشور را 
شامل می شود یا در حوزه خدمات بوده است که 
بحران کرونا به آن هم صدمه جدی وارد ساخته 

است.
وی ادامه داد: برای خروج از وضعیت نامطلوب 
اقتصادی نیاز به رشد سرمایه‌گذاری در داخل 
است. دسترسی بانک مرکزی به منابع ارزی 
کشور در خارج از کشور، بستری برای تقویت این 

سرمایه‌گذاری می‌تواند باشد.
مجتهد تاکید کرد: مبلغ یک میلیارد دلار اعلام 
شده، هر چند در مقایسه با میزان صادارات و 
واردات کشور که در حال حاضر حدود ۱۰۰ میلیارد 
دلار است، رقم قابل توجهی نیست، اما اگر بدانیم 
این اتفاق می‌تواند گام ابتدایی روندی باشد که به 
برداشته شدن تدریجی یا یکباره تحریم‌ها منجر 
شود و امکان مبادله بانکی را برای کشور فراهم 
سازد، ارزشمندی آن در فرایندهای اقتصادی 

نمایان خواهد شد.
این استاد دانشگاه ضمن اظهار تاکید بر ضرورت 
تصویت لوایح CFT  و پالرمو  در مجمع 
تشخیص مصلحت نظام ادامه داد: در صورتی که 
از لیست سیاه FATF نیز خارج شویم، سیستم 
بانکی کشورمان وارد شبکه جهانی شده و در این 
شرایط با دسترسی به منابع ارزی خارج از کشور، 
‌می‌توانیم تجهیزات، لوازم یدکی و تکنولوژی‌های 
لازم را وارد کشور کنیم. ما در داخل کشور امکان 
تولید همه کالاها یا خدمات را نداریم و برای به 
چرخش درآوردن چرخ‌های اقتصاد کشور و توسعه 

نیاز به واردات تکنولوژی‌های نوین داریم.
وی در پایان درباره تاثیر این آزادسازی بخشی 
از ارزهای مسدود شده کشور بر بازار ارز نیز 
خاطرنشان کرد: از آنجا که تحقق دسترسی ایران 
به این یک میلیارد دلار، چشم‌انداز مثبتی را برای 
حل بسیاری از مشکلات اقتصادی کشور ایجاد 
خواهد کرد، پیش‌بینی می‌شود بازار ارز نیز آرامش 
پیدا کند و دیگر شاهد روندی افزایشی قیمت‌ها 
در این بازار نباشیم. دسترسی دولت به این منابع 
همچنین امکان مدیریت بهتر بازار را برای بازارساز 

فراهم خواهد کرد.

بهره برداری از دومین مدرسه بانک 
سینا در دهستان رمشک استان کرمان
مقارن با ولادت با سعادت مولای متقیان حضرت علی)ع( 
و روز پدر، دومین مدرسه بانک سینا در روستای ده بالای 
دهستان رمشک از توابع قلعه گنج استان کرمان به 

بهره‌برداری رسید.
آیین افتتاح این مدرسه با حضور مدیرعامل، جمعی از 
مدیران بانک سینا، مدیرکل نوسازی، توسعه و تجهیز 
مدارس استان کرمان و دیگر مقامات محلی و استانی، 

معلمان و دانش‌آموزان برگزار شد.
در این مراسم، مدیرعامل بانک سینا با اشاره به رویکرد 
این بانک در حوزه مسئولیت های اجتماعی گفت: بانک 
سینا در کنار رسالت اصلی خود مبنی بر نقش آفرینی 
در اقتصاد و کمک به رونق تولید و اشتغال کشور، توجه 
ویژه‌ای به ایفای مسئولیت اجتماعی داشته به طوری که 
در سال جاری بالغ بر یکصد میلیارد ریال به صورت نقدی 

به بخش‌های مختلف کمک کرده است.
ایمانی در این خصوص افزود: از جمله مهمترین اقدامات 
بانک سینا، کمک ۵۰ میلیارد ریالی به مددجویان کمیته 
امداد حضرت امام)ره( در ۷ استان جهت تهیه اقلام مورد 
نیاز بهداشتی و معیشتی آنان با توجه به شیوع کرونا و تهیه 
و اهدای ۹۰۰ دستگاه تبلت به دانش آموزان تحت پوشش 
کمیته امداد و سازمان بهزیستی در مناطق روستایی با 
هدف کمک به توانمندی و توسعه تجهیزات آموزشی 

است.
وی تصریح کرد: اهدای ۳۸۰۰ بسته معیشتی به نیازمندان 
و ایتام، تأمین هزینه تولید 912 هزار فقره کارت هدیه 
افشار فعال در کسب و کارهای خرد، اختصاص ۳۰ میلیارد 
ریال جهت آزادسازی زندانیان جرایم مالی و غیر عمد و 
اعطای ۵۶ هزار فقره وام قرض الحسنه به مبلغ بیش از 
6800 میلیارد ریال از دیگر اقدامات این بانک در حوزه 

مسئولیت های اجتماعی طی سال جاری بوده است.
ایمانی با ذکر اقدامات بانک سینا در راستای محرومیت 
زدایی و ایجاد اشتغال در قلعه گنج خاطرنشان کرد: در 
شهرستان قلعه گنج نیز جهت ایجاد اشتغال و حمایت از 
کسب و کارها مبلغ 400 میلیارد ریال توسط شعبه بانک 

سینا در این شهرستان تسهیلات پرداخت شده است.
مدیرعامل بانک سینا همچنین گفت: 540 فقره وام قرض 
الحسنه به میزان 27 میلیارد ریال در این شهرستان به 
کسب و کارهای آسیب دیده از شیوع ویروس کرونا با 
مشارکت بنیاد علوی پرداخت شده است.وی با تشکر از 
مجاهدت کادر درمان قلعه گنج در روزهای کرونایی و 
لزوم تشکر از این قشر جهادی بیان داشت: بانک سینا در 
جهت قدردانی از مدافعان سلامت که در خط مقدم مبارزه 
با کرونا جانفشانی می کنند مبلغ 3 میلیارد ریال در قالب 
طرح کریمانه به پرستاران و کادر درمان شهرستان قلعه 

گنج پرداخت کرده است.
ایمانی افزود: در قالب طرح نیکو نیز 110 فقره وام 
قرض الحسنه با کارمزد ۲٪ به میزان 28 میلیارد ریال با 
همکاری بنیاد علوی به اقشار کم برخوردار در شهرستان 
قلعه گنج جهت کمک به ایجاد اشتغال پایدار و رونق 
کسب و کارهای خرد روستایی پرداخت شده است.گفتنی 
است در این مراسم، ائمه جماعات شهرهای قلعه گنج و 
رمشک، مدیران کل آموزش و پرورش و نوسازی، تجهیز 
و توسعه مدارس استان کرمان، فرماندار و اعضای شورای 
اداری شهرستان قلعه گنج، معاون مهندسی و پشتیبانی، 
معاون سرمایه های انسانی، مدیر حراست، مدیر امور 
حوزه مدیرعامل و روابط عمومی، مدیر منطقه جنوب 
شرق کشور بانک سینا و جمعی دیگر از مسئولین محلی 

حضور داشتند.
مدرسه ۶ کلاسه بانک سینا در روستای ده بالا از توابع 
دهستان رمشک در منطقه قلعه گنج استان کرمان با 
3000 متر مربع محوطه و زیربنای ۵۳۰ متر مربع فضای 
آموزشی، اداری، خانه معلم و سالن چند منظوره ساخته 
شده است. اقدامات اولیه احداث 2 باب مدرسه دیگر در 
منطقه دشتی و تنگستان استان بوشهر از سوی بانک سینا 

آغاز شده است.

از بانکداری روز دنیا و مورد 
انتظار مشتریان عقب نمانیم

مدیرعامل بانک کار آفرین تاکید کرد باید با تحولات 
سریع در عرصه فناوری همراه و همگام شویم تا از 
بانکداری روز دنیا که مورد انتظار مشتریان است، عقب 

نیفتیم.
محمدرضا فرزین در جلسه شورای راهبردی بررسی 
برنامه‌های عملیاتی فناوری اطلاعات این بانک 
خاطرنشان کرد: پیاده سازی و تحقق همه جانبه 
بانکداری دیجیتال در برنامه های آتی بانک قرار دارد. 
بنابراین لازم است مدیریت‌های ذی ربط در جهت 
تحقق کامل ارائه خدمات مالی متنوع به مشتریان، 
برنامه‌ریزی‌های عملیاتی و اجرایی لازم را انجام دهند.

وی تقویت و توسعه زیرساخت‌های بخش فناوری 
اطلاعات بانک به منظور ارائه خدمات دیجیتالی متنوع 
و به روز به مشتریان را از ضروریات خواند.مدیرعامل 
بانک کارآفرین همچنین تصریح کرد: اگر محصولات 
و خدمات مناسب، سفارشی‌سازی و شخصی‌سازی‌شده 
و متناسب با نیاز مشتریان در کوتاه‌ترین زمان ممکن، بر 
اساس تحلیل‌های پیشرفته از داده‌های مشتریان در اختیار 
آنان قرار دهیم، آن زمان در راستای تحقق همه‌جانبه و 
کامل بانکداری دیجیتال عمل کرده‌ایم.فرزین یادآور شد: 
ظرف چند سال اخیر تحولات زیادی در حوزه فناوری‌ 
اطلاعات انجام گرفته، بنابراین باید هم‌راستا و همگام با 
این تحولات خود را به ‌روز کنیم تا از بانکداری ‌روز و مورد 

انتظار مشتریان عقب نمانیم.
وی همچنین تصریح کرد: حرکت به سمت بانکداری 
نئو بانک نیز در راستای کسب رضایتمندی هرچه بیشتر 
مشتریان است، بایدتلاش ‌کنیم با برنامه‌ریزی‌های لازم 
بانکی پیشرو و کارآمد در عرصه داخلی و بین‌المللی باشیم.

اخباراخبار

آینده بازار ارز چه می‌شود

راهکارهای نقل و 
انتقال منابع ایران در 
عراق 

بیمه آسیا خسارت 
زلزله زدگان منطقه 
سی سخت را 
پرداخت کرد

رییس کل بانک مرکزی در خصوص منابع جمهوری اسامی ایران در عراق 
و راهکارهای نقل و انتقال آنها با مدیرعامل بانک تجارت عراق دیدار کرد.

 عبدالناصر همتی، رئیس کل بانک مرکزی در جلسه‌ای که به درخواست 
مدیرعامل بانک تجارت عراق در محل بانک مرکزی برگزار شد، گفت‌وگو 

کرد که در این دیدار، بر لزوم استفاده هر چه سریع‌تر از این منابع تأکید کرد.
همچنین در این جلسه اقدامات لازم برای انتقال و استفاده از منابع یاد شده 

مورد بررسی قرار گرفت.

بیمه آسیا خسارت زلزله زدگان منطقه سی سخت را در کوتاه ترین زمان ممکن پرداخت 
کرد. در پی وقوع زمین لرزه در منطقه سی سخت مرکز شهر دنا در استان کهگیلویه و 
بویراحمد، تیم ارزیابی خسارت بیمه آسیا متشکل از سرپرست منطقه پنج، رئیس شعبه 
استان کهگیلویه و بویر احمد و کارشناسان فنی بیمه ای بلافاصله در منطقه زلزله زده 

حضور یافته و ضمن همدردی با آسیب دیدگان به برآورد خسارت پرداختند.
این گزارش می افزاید : با توجه به لزوم تکریم بیمه گذاران و تسریع در انجام مراحل 
اداری، پس از نهایی شدن میزان خسارت، مبلغ تعیین شده به زیان دیدگان پرداخت شد.

مدیرعامل اسبق بانک صادرات از تدارک کشورهای همسایه برای جذب سرمایه‌های ایران می‌گوید

یک تحلیلگر بازار سرمایه تعیین دامنه 
نوسان ۲ تا ۶ درصدی را از جمله دلایل 
لطمه زدن به شاخص بورس دانست 
و گفت: سهامداران تا خرداد ۱۴۰۰ 
با تمرکز بر سودسازی سهام خود، از 

فروش سهم‌ها خودداری کنند.
وحید کشمیری پور در گفتگو با مهر با 
انتقاد از سیاستگذاری دولت در حوزه 
تعیین دامنه منفی دو تا مثبت شش 
درصدی نوسان گفت: با توجه به اینکه 
سهام موجود در بورس، هم اکنون ارزنده 
است و شرایط سودسازی شرکتهای 
بزرگ، خیلی عالی است، انتظار می‌رود 
که شاخص وضعیت مناسبی را پیش 
گیرد؛ به خصوص اینکه قیمت دلار 
نه تنها نسبت به روزهای گذشته 
کاهش نداشته بلکه روند رو به رشدی 
را آغاز کرده است، پس انتظار این 
نیست که شاخص کل در کوتاه‌مدت، 
افت آن‌چنانی داشته باشد.تحلیلگر 

بازار سرمایه افزود: آنچه این روزها در 
بازار سرمایه مشهود است آن است که 
در کوتاه‌مدت، حقیقی‌ها از روند بازار 
ترسیده‌اند و البته بخشی از آن نیز طبیعی 
است؛ چراکه وقتی یک حقیقی مشاهده 
می‌کند که هر روز قیمت سهام رو به 
کاهش است، ممکن است به ارزندگی 
سهم خود توجه جدی نداشته باشد و با 
دریافت پول خود هر چند به بهایی ناچیز، 
از بازار خارج شود؛ بنابراین اکنون وظیفه 
حقوقی‌ها است که در این عرصه وارد 
شده و از سهام ارزنده حمایت کنند تا 
سهامداران حقیقی در بازار باقی بمانند.

وی تصریح کرد: حقوقی‌ها باید با خرید 
سهام ارزنده، در جهت تقویت این سهام 
برآیند.کشمیری پول تعیین دامنه نوسان 
دو تا شش درصدی را یکی از مسببان 
اصلی لطمه زدن به شاخص دانست و 
گفت: تعیین دامنه منفی دو درصد و 
مثبت شش درصد برای نوسان به این 

جو دامن زده است؛ به این معنا که اگر 
سهمی ده درصد هم رشد می‌کند و در 
دو روز متوالی، مثبت باشد به ۱۲ درصد 
رشد خواهد رسید و اگر بخواهد به عنوان 
مثال ۴ درصد اصاح را انجام دهد، با 
مشکل مواجه می‌شود؛ به خصوص 
اینکه اگر دامنه نوسان ۵ درصدی بود 
تا منفی ۴ کاهش می‌یافت و باز هم به 
بالا برمی‌گشت و از آن پس روند طبیعی 
خود را طی می‌کرد، ولی اکنون در منفی 
دو درصد، صف فروش تشکیل می‌شود و 
جو منفی آن برای یک سهم روی کلیت 

بازار تأثیر می‌گذارد.
وی اظهار داشت: دولت با اتخاذ این 
سیاست، به بازار کمکی نکرده است و 
به نظر می‌رسد باید هر چه سریع‌تر در 

دامنه نوسان تجدیدنظر کند.
کشمیری پور معتقد است که حرکت 
شاخص در روزهای آینده، بستگی به 
تصمیمات مسئولان دارد؛ اگر قرار باشد 

دامنه نوسان به شیوه کنونی به مسیر 
خود ادامه دهد، با توجه به جو و فشار 
فروشی که در اسفندماه همواره در بازار 
وجود داشته است، باز هم روند منفی 

ممکن است ادامه یابد.
وی به سهامداران توصیه کرد سهم‌های 
خوبی که دارند را در این مقطع زمانی 

نفروشند؛ بلکه تا خردادماه ۱۴۰۰ صبر 
کنند چراکه شاید خیلی از شرکتها، 
قیمتهای بالاتری را نسبت به قیمت‌های 
فعلی داشته باشند؛ ولی این مستلزم صبر 
است و سهامداران باید روی شرکتها 
بررسی کاملی از نظر سودسازی داشته 

باشند.

مدیر بیمه‌های مهندسی و سرپرست 
بیمه‌های مسئولیت بیمه تعاون گفت: 
بیمه تعطیلی کسب و کار به دلیل اپیدمی 
و پاندمی، بیمه‌ای است که مبنای آن 
پوشش ریسک‌های نامشهودست؛ از 
این منظر این بیمه با مقرری بیکاری 
که سازمان تامین اجتماعی به کارگران 
بیکار شده پرداخت می‌کند فرق دارد چرا 
که بیمه بیکاری ساختاری سنتی دارد و 

برپایه ریسک‌های مشهود استوار است.
تولیدی//// بیمه تعطیلی کسب و کار به 
دلیل اپیدمی و پاندمیک در شش ماهه 

گذشته چگونه بوده است؟
به گزارش پول نیوز، در ادامه همه 
اتفاقاتی که از سال ۹۶ به این سو برای 
اقتصاد ایران رخ داد، کرونا شاید حکم 
تیر خلاص را داشته باشد؛ به صورت 
مشخص این اتفاقات زنجیروار، مسیر 
اجرای قانون برنامه ششم توسعه را 
طوری رقم زدند که اهداف اقتصادی آن 
یکی از دیگری دست نیافتنی‌تر باشند. از 
جمله مواردی که حالا در واپسین سال 
برنامه ششم توسعه نشدنی‌تر از هر زمان 
دیگری به نظر می‌رسد؛ هدفی است که 
برای افزایش ضریب نفوذ بیمه‌های 
بازرگانی و غیراجتماعی پیش بینی شده 

بود.
با این حال پاندمی کرونا و تاثیرات 
اقتصادی باعث شد تا در صنعت بیمه 
ایران یک نوآوری صورت بگیرد و به 
صورت مشخص در روز‌های قرنطینه که 
عموم فعالیت‌های اقتصادی ناگزیر به 
تعطیلی هستند برای صاحبان مشاغل و 
کسب و کار‌ها هم پوششی بیمه‌ای نظیر 
مقرری بیمه بیکاری کارگران فراهم 

بیاید.هرچند از نظر ماهوی و فنی میان 
بیمه بیکاری که سازمان تامین اجتماعی 
متولی آن است با بیمه‌ای که بتواند در 
دوران تعطیلی‌های پاندمیک از صاحبان 
کسب و کار‌ها حمایت کند تفاوت زیادی 
وجود دارد، اما از نظر شکلی و باور 
عمومی، کارکردی شبیه به هم دارند؛ 
جفت‌شان قرار است در روز‌هایی که 
بیمه شده قادر به امرار معاش نیست، 
مسئولیت پرداخت رزق و روزی او را 

برعهده بگیرد.
شرکت بیمه تعاون از شهریور ماه ۹۹ 
به این سو به صدور بیمه نامه‌های 
تعطیلی کسب و کاربه دلیل اپیدمی و 
پاندمی مشغول است. همان خدماتی 
که ظاهری شبیه بیمه بیکاری دارد 
و قرار است تا از صاحبان مشاغل و 
کسب و کار‌ها در مواقعی مثل دورانی 
که قرنطینه مانع از فعالیت اقتصادی 

می‌شود حمایت کند.
محمد باباکردی مدیر بیمه‌های 
مهندسی و سرپرست بیمه‌های 
مسئولیت بیمه تعاون از صدور ۱۵۵۰ 
بیمه تعطیلی کسب و کار به دلیل 
اپیدمی و پاندمیک در شش ماهه 
گذشته خبر داده و می‌گوید: ارزش حق 
بیمه‌های جمع آوری شده تا به امروز 
بالغ بر یک میلیارد و دویست میلیون 
تومان و ارزش خسارت‌های پرداختی 
به کسب و کار‌های تعطیل شده بر اثر 
پاندمی کرونا بالغ بر ۶۳۰ میلیون تومان 

بوده است.
وی بابیان اینکه در این بیمه نامه به 
صاحبان کسب و کار‌ها این اختیار داده 
شده است تا مطابق برآوردی که از دخل 

و خرج روزانه خود دارند به صورت 
آنلاین و بدون طی کردن تشریفات 
اداری نسبت به خرید بیمه نامه اقدام 
کرده تا در صورت موافقت مراجع رسمی 
با تعطیل شدن مشاغل بر اثر حوادث 
پاندمیک و اپیدمیک، به صورت روزانه 
برای مدت ۶۰ روز از ۵۰۰ هزار تومان تا 
۱۲ میلیون تومان غرامت، دریافت کنند؛ 
ادامه داد: در حال حاضر از چهار گوشه 
کشور برای این بیمه نامه جدید متقاضی 
خرید وجود دارد و تا به این لحظه در 
استان‌های همدان، مازندران و حتی 
سیستان و بلوچستان اصناف مختلفی 
که فعالیتشان به تشخیص مراجع رسمی 
مشمول تعطیلی شده است در زمره 

غرامت بگیران قراردارند.
 محمد باباکردی، سرپرست بیمه‌های 
مسئولیت بیمه تعاون در خصوص 
ویژگی‌های این بیمه جدید تازه طراحی 
شده و نحوه استقبال مشتریان از آن 
می‌گوید: بیمه تعطیلی کسب و کار به 
دلیل اپیدمی و پاندمی، بیمه‌ای است 
که مبنای آن پوشش ریسک‌های 
نامشهودست؛ از این منظر این بیمه 
با مقرری بیکاری که سازمان تامین 
اجتماعی به کارگران بیکار شده 
پرداخت می‌کند فرق دارد چرا که بیمه 
بیکاری ساختاری سنتی دارد و برپایه 

ریسک‌های مشهود استوار است.
وی ادامه داد: این حرف شاید جنبه 
تبلیغاتی داشته باشد، اما گفتنی را باید 
گفت؛ مدیریت کنونی بیمه تعاون از 
چند سال پیش به این سو وقوع چنین 
ریسکی را پیش بینی می‌کرد؛ اینکه 
یک حادثه پاندمیک نظیر شیوع کرونا 

جامعه ایران را از چند وجه درگیر خود 
کند؛ همین نگاه بود که باعث شد ۶ ماه 
بعد از آمدن کرونا بیمه مرکزی مجوز 
عرضه بیمه تعطیلی کسب و کاربه 
دلیل اپیدمی و پاندمی را بدهد؛ نزدیک 
به حدود ۶ ماه از صدور این بیمه نامه 
در بیمه تعاون می‌گذرد؛ می‌توان گفت 
که شوک عالمگیر پاندمی کرونا آنقدر بر 
جامعه ایران تاثیر گذار بوده است که این 
روز‌ها شمار زیادی از صاحبان کسب و 

کار در صف خرید آن هستند.
سرپرست بیمه‌های مسئولیت بیمه 
تعاون می‌افزاید: درست است که 
باوجود قدمت ۸۰ ساله بیمه در ایران 
هنوز فرهنگ مردم با بیمه ناآشناست، 
اما تبعات اقتصادی قرنطینه‌ های اخیر 
به قدری بود که صاحبان کسب و کار 
شهر‌های قرمز بخواهنند در صدد خرید 
این بیمه نامه جدید برآیند؛ حتی می‌توان 
گفت با وجود مشکلاتی که در جریان 
نوسانات اقتصادی چند سال اخیر برای 
افزایش ضریب نفوذ بیمه در جامعه 
ایران به وجود آمده بود، اما بیمه تعطیلی 
کسب و کاربه دلیل اپیدمی و پاندمی 
موفق شده است تا در عرض همین 
مدت کوتاه جاپای خود را به خوبی در 
بازار بیمه بازکند و در کنار بیمه‌هایی 
مثل آتشسوزی و سرقت به یکی از 
بیمه‌های پایه صاحبان کسب و کار‌ها 

تبدیل شود.
وی ادامه می‌دهد: برآورد خود ما این 
است که از حالا به بعد جامعه ایران 
و به ویژه در فعالیت‌های اقتصادی با 
ریسک‌های نامشهودی روبرو خواهد بود 
که نمی‌توان با رویکرد سنتی آن‌ها را 

تحت پوشش بیمه قرار داد؛ فرض کنید 
در نتیجه واکسیانسیون عمومی پرونده 
پاندمی کرونا برای همیشه بسته شود، 
اما چه تضمینی وجود دارد که در نتیجه 
تغییرات آب و هوایی، تهدیدات بیو 
تروریسم، حملات سایبری، ریزگرد‌ها 
یا آلودگی هوا در آینده فعالیت کسب و 

کار‌ها در نقاطی از کشور مختل نشود.
باباکردی ادامه داد: این‌ها ریسک‌های 
نامشهود و اجتناب ناپذیری است که 
نمی‌توان از کنارشان به سادگی گذشت؛ 
یکی از رویکرد‌های صنعت جهانی بیمه 
یافتن راهی منطقی برای پوشش چنین 
ریسک‌هایی است؛ در همین راستاست 
که بیمه تعاون، برا نخستین بار بیمه 
تعطیلی کسب و کاربه دلیل اپیدمی و 
پاندمی را در منطقه خاورمیانه عرضه 
کرده است.وی در ادامه افزود: این 
بیمه ماهیت آنلاین دارد یعنی برخلاف 
بیمه‌های سنتی بیمه گزار آنقدر‌ها درگیر 
بحث‌های کارشناسی و ارزیابی خسارت 
نمی‌شود؛ در این بیمه ریسک به طریقی 
نوین و متفاوت از ششیوه‌های سنتی 
پیش بینی شده است و بیمه گر و بیمه 
گزار از قبل درباره نحوه جبران خسارت 
به توافق رسیده اند؛ فقط کافی است 
مراجع رسمی و قانونی اعلام کنند که 
در نتیجه بروز یک اپیدمی یا پاندمی 
فعالیا کسب و کار‌ها برای دوره‌ای 
مختل خواهد شد و آن زمان است که 
خریداران این بیمه نامه می‌توانند در 
صورت سپری شدن دوره تنفس غرامت 
خود را با کسر فرانشیز دریافت کنند و 
بدون آنکه نیازی به نظر کارشناسی و 

ارزیاب خسارت وجود داشته باشد.

یک تحلیلگر بازار سرمایه عنوان کرد

دامنه نوسان این روزها چطور به شاخص لطمه می‌زند؟

مدیر بیمه‌های مهندسی و سرپرست بیمه‌های مسئولیت بیمه تعاون پاسخ داد:

بیمه تعطیلی کسب و کار در شرایط کرونا چگونه عمل کرده است؟
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راه و شهر سازی

 وزیر راه و شهرسازی گفت: تکمیل 
بخش باقی مانده از راه آهن گرگان- 

مشهد نیازمند سرمایه گذار است.
اسامی،  محمد  مهر،  گزارش  ه  ب
بعدازظهر شنبه در جلسه ستاد فرماندهی 
اقتصاد مقاومتی اظهارکرد: در زمینه 
ایجاد راه آهن ایران و ترکمنستان، 
تلاش مضاعفی شد تا مشکلات را 
برطرف کنیم و امروز اکثر مشکلات 

برطرف شده است.
وی با بیان اینکه ایجاد خط عرض 
این مسیر ۱.۵ سال طول کشید، افزود: 
توسعه زیرساخت های راه آهن اینچه 

برون هم در دست انجام است
اسلامی بیان کرد: شهرک اینچه برون 
باید به شکل جدی، کاربرد صنعتی، 

لجستیکی و درمانی تبدیل شود تا به 
عنوان پدیده نو و متمایز در کشور مطرح 

شود.

وی بیان کرد: راه اندازی شهرک های 
صنعتی مشترک با بخش خصوصی در 

کشور در حال انجام است.

وزیر راه و شهرسازی گفت: در زمینه 
ایجاد بندر چوب هم مدل و الگویی 
که خود استان پیگیری کرده را دنبال 
خواهیم کرد و معتقد هستیم که باید 
محیطی در نظر گرفته شود تا کمترین 

آسیب را داشته باشد.
اسلامی با تأکید بر اینکه احیا بندرترکمن 
برای ما اولویت بیشتری دارد، گفت: در 
زمینه احیا خلیج گرگان هر آنچه شورای 
عالی احیا تالاب ها در نظر بگیرند را 

اجرا می کنیم.
آهن  راه  ایجاد  در خصوص   وی 
گرگان -مشهد گفت: این مسیر بخشی 
از محور هزار و ۲۳۰ کیلومتر از آستارا 
تا مشهد بوده که هزار و ۱۴۸ کیلومتر 
آن انجام شده و ۸۲ کیلومتر باقی مانده 

که بخشی در استان گلستان و خراسان 
شمالی است و نیاز به کار سرمایه گذاری 

دارد.
اسامی همچنین به تعریض جاده 
آزادشهر- خوش ییلاق اشاره کرد و 
گفت: ۶۵ کیلومتر در گلستان و ۳۵ 
کلیومتر در سمنان واقع شده است که 
نصف آن در دست اجرا است و بزودی 

به یک بزرگراه تبدیل شود.
وی بیان کرد: امروز جشن اختتامیه 
مسکن مهر را شاهد بودیم که منهای 
یک بلوک ۲۰ واحد که مشکل حقوقی 

دارد، بقیه انجام شده است.
اسامی گفت: حجم مراودات از اینچه 
برون با توجه به شرایط کرونا نسبت به 

سال گذشته دو برابر شده است.

افتتاح ۲۵۰۰ مسکن محرومان 
در گلستان

مدیرکل بنیاد مسکن استان گلستان گفت: امروز با حضور 
معاون اول رییس جمهور و وزیر راه و شهرسازی در استان 
گلستان پنج مورد افتتاح انجام شد که بهره برداری از 
۲۵۰۰ واحد مسکن محرومان با اعتبار ۱۶۳میلیارد تومان 

از جمله این برنامه ها بود.
سید محمد حسینی در گفت و گو با ایسنا اظهار کرد: 
امروز در مراسمی با حضور اسحاق جهانگیری، معاون اول 
رییس جمهور، محمد اسامی  وزیر راه و شهرسازی، 
امید معاون مناطق محروم ریاست جمهوری، حق شناس 
استاندار گلستان، مهدیان معاون بنیاد مسکن و تعدادی 
دیگر از مسئولان، پنج برنامه افتتاحیه با محوریت بنیاد 
مسکن انقلاب اسامی انجام شد که از جمله آن بهره 
برداری از ۲۵۰۰ واحد مسکن محرومان در ۶۴۸ روستای 

استان گلستان با اعتبار ۱۶۳ میلیارد تومان بود.
وی افزود: تفاهم نامه احداث ۳۰۰۰ واحد مسکن 
محرومان استان گلستان در بهمن ماه ۱۳۹۸ با حضور 
نوبخت ـ رییس سازمان برنامه و بودجه ـ انجام شده بود 
و عملیات اجرایی از خردادماه ۱۳۹۹ آغاز شد که امروز 
۲۵۰۰ واحد از این تعداد به بهره برداری رسید. در واقع 
واحدها ظرف حدود هشت ماه تکمیل شد که کار بزرگی 

بوده است.
حسینی تصریح کرد: در مراسم امروز همچنین ۶۶۴ 
هزارمین طرح هادی روستایی مربوط به روستای عطاآباد 
شهرستان آق قلا در استان گلستان به بهره برداری 
رسید. در این روستا ۴۷ هزار و ۵۰۰ متر مربع زیرسازی 
و عملیات آسفالت انجام شد. ۳۰۰۰ متر طول جدول 
گذاری، ۲۷۰۰ متر پیاده روسازی و ۱۵۰۰ متر جابه جایی 

شبکه برق داشتیم.
مدیرکل بنیاد مسکن استان گلستان گفت: در ادامه دکتر 
جهانگیری بازدیدی از نمایشگاه اقدامات بنیاد مسکن 
درخصوص بازسازی مناطق سیل زده استان گلستان 
داشت. در اختتامیه این نمایشگاه ۱۰۰هزارمین سند 
مالکیت که توسط بنیاد مسکن با همکاری سازمان ثبت 

صادر شده بود تحویل متقاضی شد.
وی اظهار کرد: برنامه دیگر افتتاح ۸۰ هزارمین واحد 
مسکونی روستایی نوسازی و بهسازی شده در استان 
گلستان بود. هریک از این واحدها از ۶۵ میلیون تومان 
کمک بلاعوض برخوردار شده و صدور پروانه و نظارت بر 

ساخت آن هم رایگان بود.
به گفته حسینی، حدود ۱۹۴ میلیارد تومان برای مسکن 
محرومان، ۹۰۰ میلیارد تومان توسط بنیاد مسکن برای 
بازسازی واحدهای سیل زده و پنج میلیارد تومان برای 

طرح هادی روستای عطاآباد تخصیص یافته است.
مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی استان گلستان 
گفت: بعد از ظهر جلسه اقتصاد مقاومتی با حضور 
جهانگیری، اسامی و دیگر مسئولان دولتی و محلی 
برگزار می شود. سپس برنامه دیدار با نخبگان در دستور 

کار خواهد بود.

اجرای ۲۶ طرح بازآفرینی 
شهری لرستان

بازآفرینی شهری نگرشی جامع و یکپارچه برای حل 
مشکلات شهری است که در نهایت به یک پیشرفت 
پایدار اقتصادی، کالبدی، اجتماعی و محیطی می‌رسد به 
همین منظور در لرستان ۲۶ طرح بازآفرینی شهری در 

حال اجرا یا به بهره‌برداری رسیده است.
دولت در طرح بازآفرینی شهری به دنبال نوسازی و 
بازتوانی محلات فرسوده شهری است تا از این طریق 
مناطق بازآفرینی شده و مشکلات محلات نیز برطرف 
شود، عمده‌ترین رویکردها در زمینه پایداری و احیای 

بافت‌های شهری تاکید بر رویکرد بازآفرینی است.
براساس سیاست‌های پیش‌بینی شده در برنامه ملی 
بازآفرینی شهری، واحدهای مسکونی جدید به ‌جای 
واحدهای فرسوده ساخته می شود البته زمین مورد نیاز 
از زمین‌های دولتی و عمومی اختصاص داده می شود 
و مردم، بخش خصوصی و نهادهای عمومی در راستای 

اجرای این طرح ها همکاری خواهند کرد.
در استان لرستان، اجرای ۲۶ طرح بازآفرینی شهری یکی 
از دستاوردهای مهم دولت تدبیر و امید است که عملیات 
اجرایی آنها از سال ۹۶ در شهرهای استان آغاز شده است 
تا گامی اساسی برای احیای بافت های شهری و محله 

ای در استان برداشته شود.
این طرح های بازآفرینی که در شهرهای خرم آباد، 
بروجرد، دورود و الیگودرز در حال اجراست تاکنون پیشرف 
فیزیکی خوبی داشته اند و ۹ طرح نیز به بهره برداری 
رسیده و مابقی از ۱۵ تا ۹۸ درصد پیشرفت فیزیکی دارد.

مهمترین این طرح ها شامل احداث مرکز توسعه محله 
گل سفید، اجرای دیوار حایل مرکز توسعه محله گل 
سفید، احداث دیوار ساحلی، آسفالت و جدول گذاری 
دو طرف معبر رودخانه کرگانه خرم آباد، احداث مرکز 
توسعه محله ناصرالدین دورود، بهسازی محور پل وحدت 
دورود، احداث کانال جمع آوری آب های سطحی محله 
دره غریب، آسفالت معابر دره غریب و سالن ورزشی 
محله دره غریب بروجرد است که این طرح ها به 
بهره برداری رسیده است.برای اجرای این طرح های 
بازآفرینی شهری که به بهره برداری رسیده است، در 
مجموع ۱۰۸ میلیارد و ۹۱۵ میلیون ریال اعتبار هزینه 

شده است.
اکنون احداث پارک، جدول گذاری و کانال دفع آب های 
سطحی فلک الدین با ۳۲ درصد پیشرفت، اجرای دیوار 
پیش ساخته محافظ بتن جنب قبرستان محله فلک 
الدین خرم آباد با ۲۵ درصد پیشرفت، اجرای اسکلت 
مدرسه ۹ کلاسه محله درب دلاکان خرم آباد با ۷۵ 
درصد پیشرفت فیزیکی، تکمیل مدرسه ۱۲ کلاسه 
محله ناصرالدین دورود با ۶۳ درصد پیشرفت فیزیکی 
از جمله طرح های بازآفرینی شهری در دست اجرا است.

اجاره بها و قیمتهای 
افسارگسیخته سرپناه

فرخنده امیری
در سال هایی که پشت سر گذاشتیم با مشکلات زیادی 

روبرو بوده و با هر کدام به نوعی کنار آمدیم؛
 تورم چیزی نبود که بتوان با آن به این راحتی کنار آمد و 
درگیر آن نبود زیرا نه تنها اقلام مورد نیاز زندگی بلکه اجاره 
بها و تهیه یک سرپناه برای خانواده نیز تبدیل به بزرگترین 
دغدغه در این میان شد.اینکه یکی از اساسی‌ترین نیازهای 
هر فرد، تامین مسکن مناسب است؛ غیر قابل انکار بوده و 
از نیازهای واجب هر خانواده است . اجاره بهای خانه اعم 
از آپارتمان مسکونی یا منازل ویلایی، هر ساله با توجه به 
نرخ تورم، درصدی اضافه شده و به کرایه سال قبل افزوده 
می‌شود.در 2سال اخیر که قیمت مسکن در سایه جهش 
نرخ ارز و رشد بی‌امان نرخ تورم وارد روند صعودی پرقدرت 
شده، مظنه قیمت اجاره نیز با سرعتی ورای سرعت ترمیم 
قدرت خرید جامعه افزایش یافته و مستأجران را ناچار به 
گزینش راهکارهایی غیراز تداوم سکونت در محل فعلی 
کرده است.افزایش قیمت‌های ناگهانی و چند درصدی 
مسکن در هرسال قدرت برنامه‌ریزی برای خرید مسکن 
را از مستاجرانی که هرسال تلاش دارند در یک برنامه‌ریزی 
کوتاه‌مدت به خرید مسکن اقدام کنند سلب می‌کند. به 
همین دلیل مستاجران باز هم به شرایط رهن و اجاره تن 
می‌دهند و تلاش می‌کنند تا در توافق با مالکان یا یافتن 
مسکن جدید برای خود سرپناهی فراهم کنند.بازار اجاره 
در آغاز فصل جابه‌جایی ها همیشه دچار شرایط نامساعد 
شده و اگر تورمی هم وجود نداشته باشد قیمت ها نسبت 
به سال قبل افزوده می شود به‌گونه‌ای که حتی با نزولی 
شدن شیب رشد تورم، همچنان شاخص اجاره‌بها در روند 
صعودی قرار دارد و اجاره نشینان همیشه نگران تورم و 
افزایش قیمت ها هستند زیرا با کمی تورم بیش از پیش بر 
رهن و اجاره آنها افزوده می شود.و این باعث می شود مدام 
در حال جابجایی و تغییر محل زندگی خود باشند و حتی 
گاهی مجبور می شوند به چند محل پایین تر کوچ کنند تا 
کمی از قیمت اجاره بهایشان کم شود و این خود بر حاشیه 
نشینی شهر ها می افزاید و از نظر بیشتر مشاوران املاک، 
ثمره این وضعیت، تشدید فشار مالی به مستأجران و کوچ 
اجباری آنها به محلات و مناطق پایین‌دست محل سکونت 
و حتی شهرهای حومه‌ای و بافت‌های حاشیه‌ای است و 
بیشتر مردم در پی تورم و کاهش توان اقتصادی به‌ واسطه 

ناتوانی مالی به‌دنبال سکونت در محلاتی ارزان‌تر هستند.
تورم‌ معمولا مانند موریانه ای به جان قشر ضعیف جامعه 
افتاده و این قشر جامعه را روز به روز ناتوان تر کرده و قشر 
مرفه و تقریبا سرمایه دار جامعه روز به روز اوضاعش بهتر 
شده و تورم نه تنها در آنها تاثیری ندارد بلکه روز به روز 
بر اوضاع زندگی و مالی آنها تاثیر مثبت میگذارد و این 
تداوم تضعیف قدرت خرید طبقات ضعیف تا متوسط جامعه 
ایرانی باعث شده به‌جای افزایش ضریب خانوارهای مالک و 
کاهش تعداد اجاره‌نشین‌ها، کشور با پدیده خانه‌های خالی و 
تملک بیش از یک خانه توسط یک خانوار مواجه شود.مرکز 
آمار ایران در فصل پاییز ١٣٩٩، شاخص قیمت اجاره بهای 
واحدهای مسکونی در مناطق شهری، به عدد ۲۰۹.۰ رسید 
که نسبت به فصل قبل )١٩٥.٨(، ٦.٨ درصد افزایش داشته 
است. در این فصل بیشترین نرخ تورم فصلی مربوط به 
استان آذربایجان غربی با ١٩.٠ درصد افزایش و کمترین آن 
مربوط به استان سیستان و بلوچستان با ٣.٩ درصد افزایش 
است. درصد تغییرات شاخص قیمت اجاره بها در فصل پاییز 
١٣٩٩ نسبت به فصل مشابه سال قبل )تورم نقطه به نقطه(، 
٢٨.٤ درصد است که نسبت به فصل تابستان ١٣٩٩ )٢٨.٩ 
درصد(، ٠.٥ واحد درصد کاهش نشان می‌دهد.بیشترین نرخ 
تورم نقطه به نقطه مربوط به استان کرمانشاه با ٣٨.٦ درصد 
افزایش و کمترین آن مربوط به استان سیستان و بلوچستان 
با ١٢.٧ درصد افزایش است. به عبارتی خانوارهای استان 
کرمانشاه به طور متوسط ١٠.٢ واحد درصد بیشتر از میانگین 
کل کشور و خانوارهای استان سیستان و بلوچستان ١٥.٧ 
واحد درصد کمتر از میانگین کل کشور در بخش اجاره بها 
هزینه کرده‌اند.نرخ تورم چهار فصل منتهی به فصل پاییز 
١٣٩٩ نسبت به دوره مشابه سال قبل در بخش اجاره بها، 
برابر ۲۶.۰ درصد است. اطلاع مذکور در استان چهارمحال و 
بختیاری )٣٢.٨ درصد( بیشترین عدد و در استان آذربایجان 
غربی )١٣.٣ درصد( کمترین عدد را نشان می‌دهد.متوسط 
افزایش هزینه اجاره بها برای کل خانوارهایی که تمدید 
قرارداد داشته‌اند، در فصل پاییز ١٣٩٩ برابر با ۳۴.۰ درصد 
است.برخلاف تصور عموم افزایش قیمت مسکن تنها 
مختص شهرهای بزرگ نیست بلکه شهرهای کوچک 
استان‌های محروم مانند سیستان و بلوچستان نیز از این 
موضوع رنج می‌برند و حالا قیمت اجاره یک خانه با امکانان 
معمولی و در نقطه متوسط شهری سر از قیمتی حدود یک 
میلیون و 500 تا 2 میلیون تومان درآورده، این در حالی است 
که اکثر مردم توان پرداخت این مبالغ را ندارند.در مراسمی 
که در پایان سال گذشته برگزار شد، وزیر راه و شهرسازی 
از راه‌اندازی »سامانه املاک و اسکان« خبر داد. وی در 
این نشست از شناسایی واحدهای خالی از سکنه و دریافت 
مالیات از این واحدها خبر داد و با اعلام وجود دو و نیم 
میلیون مسکن خالی از سکنه در کشور، نوید پاسخ‌گویی 
به تقاضای بخش مسکن را داد.محمود محمودزاده معاون 
مسکن و ساختمان وزیر راه و شهرسازی نیز در مصاحبه‌ای 
از شناسایی خانه‌های خالی از سکنه و هدایت این واحدهای 
مسکونی به بازار اجاره خبر داد و اعلام کرده بود: »قطعاً با 
ورود واحدهای مسکونی به بازار اجاره شاهد تأثیر مثبت در 
بازار اجاره خواهیم بود و حال که با شیوع ویروس کرونا 
وضعیت برخی مشاغل دچار مشکل شده و اکثر شاغلان 
در این‌گونه مشاغل اجاره‌نشین هستند، بتوانیم با برنامه‌های 
مناسب بازار اجاره بهای مسکن را ثبات ببخشیم«.و مردم 
همچنان امید دارند با چاره اندیشی مسئولان کمی از فشار 
اقتصادی آنها کاسته شده و با تصمیم اخیر هیئت دولت به 
زودی قیمت بازار افسار گسیخته مسکن ثبات نسبی پیدا 
کند و دیگر هیچ خانواده‌ای نگران سقف بالای سر خود 

برای اندکی آرامش نباشد.

یادداشتاخبار

تکمیل راه آهن گرگان- مشهد نیازمند سرمایه گذار است

صدور بلیت اتوبوس 
فقط برای صندلی 
کنار پنجره

فاز اول تعریض جاده 
کردکوی ـ بندرترکمن 
با حضور جهانگیری 
افتتاح شد

مدیرکل حمل‌ونقل مسافری سازمان‌ راهداری گفت: نوروز امسال فقط بلیت اتوبوس صندلی‌های 
کنار پنجره فروش می‌رود و مسافران می‌توانند تخلف در فاصله‌گذاری اجتماعی در اتوبوس و 
سواری کرایه را با تلفن ١٤١ در میان بگذارند.»داریوش باقرجوان« افزود: تا این ساعت سفرهای 
ضروری با خودروی عمومی اعم از اتوبوس، مینی‌بوس و سواری کرایه برقرار است و سازمان 
راه‌داری موظف به تامین ناوگان سفر برای نوروز ١٤٠٠ است.وی ادامه‌داد: ۱۴ هزار و ٢٠٠ دستگاه 
اتوبوس، ٢٣ هزار دستگاه مینی بوس و ٣٣ دستگاه سواری کرایه با ١١٠ هزار راننده و کمک راننده 
برای انجام سفرهای نوروزی پای کار هستند اما توصیه موکد سازمان راهداری منع سفر برای 

توقف گسترش زنجیره ویروس کرونا است.

فاز نخست طرح تعریض جاده کردکوی - بندرترکمن به طول ۱۰ کیلومتر با اعتباری بالغ بر ۳۶۰ میلیارد ریال 
با حضور معاون اول رییس جمهوری به بهره برداری رسید.جهانگیری همچنین در این مراسم چهار دوربرگردان 
عریض محور بهشهر ـ گرگان ـ آزادشهر را نیز افتتاح کرد.طرح چهار بانده کردن محور کردکوی - بندرترکمن 
از سال ۹۸ آغاز شده بود.گلستان بیش از پنج هزار کیلومتر راه ارتباطی شامل بزرگراه، راه اصلی و فرعی درجه 
یک، ۲ و سه دارد که حدود هزار و ۵۲۱ کیلومتر آن کوهستانی و یا سخت گذر است.تولید سالانه پنج میلیون و 
۱۵۰ هزار تن انواع محصول کشاورزی، فعالیت بیش از هزار و ۲۰۰ کارخانه تولیدی و صنعتی و قرار گرفتن در 
مسیر ترانزیت کشورهای آسیای میانه از طریق فعالیت گمرک اینچه برون گنبدکاووس، از جمله ظرفیت های 

گلستان است که ضرورت سرمایه گذاری در بخش جابجایی کالا را دوچندان می کند.

وزیر راه:

نمایندگان مجلس شورای اسلامی، نحوه 
مشارکت دولت در پروژه‌های بزرگراهی 
و راه‌های اصلی و حمل و نقل ریلی را 

مشخص کردند.
به گزارش مهر، نمایندگان در جلسه 
علنی مجلس شورای اسامی و در 
جریان بررسی بخش درآمدی لایحه 
بودجه سال ۱۴۰۰، موادی را به تصویب 

رساندند.
بر اساس بند الحاقی ۱ تبصره ۱۹ ماده 
واحده این لایحه؛ به دولت اجازه داده 
می شود در اجرای ماده)۲۷( قانون الحاق 
برخی مواد به قانون تنظیم بخشی از 
مقررات مالی دولت)۲( از محل منابع 
بودجه و دارائی های خود، تمهیدات لازم 
را برای اجرای طرحهای نیمه تمام و آماده 
بهره برداری و در حال بهره برداری، اعم 
از طرح های تملک دارائی های سرمایه 
ای با منابع عمومی و اختصاصی و طرح 
های شرکت های دولتی با منابع داخلی 
از طریق انعقاد قرارداد در قالب ماده 
مذکور با بخش های خصوصی، تعاونی و 
شهرداریها، دهیاری ها، با اولویت بخش 

های خصوصی و تعاونی فراهم کند.
در طرح)پروژه( های بزرگراهی و راه 
اصلی و همچنین حمل و نقل ریلی)راه 
آهن( استفاده از قرارداد مشارکت )تا 
۵۰% سهم دولت و ۵۰% سهم سرمایه 

گذار( در احداث، تعریض، نگهداری، 
بهسازی، بازسازی و بهره برداری، با اخذ 

عوارض از کاربران امکان پذیر است.
در ردیف۳ تبصره ۱۹ آمده است؛ اجرای 
بندهای)۳(، )۴(، )۵(، )۷(، )۸(، )۹( و 
)۱۰( تبصره )۱۹( قانون بودجه سال 
۱۳۹۹ کل کشور مصوب ۲۶/۱۲/۱۳۹۸ 
با رعایت و استفاده از ظرفیت این تبصره 

تنفیذ می‌شود.
همچنین دولت می‌تواند در احداث، 
توسعه و بهره‌برداری از طرحهای حوزه‌ 
سامت، آموزش و تحقیقات و فرهنگ 
موضوع تبصره )۲( بند )ج( ماده )۳( 
قانون اجرای سیاست‌های کلی اصل 
چهل و چهارم )۴۴( قانون اساسی در 
قالب ماده )۲۷( قانون الحاق برخی 
مواد به قانون تنظیم بخشی از مقررات 
مالی دولت )۲( از ظرفیت این تبصره با 
رعایت قانون اجرای سیاست‌های کلی 
اصل چهل و چهارم )۴۴( قانون اساسی 

استفاده کند.
در بند ۴ تبصره ۱۹ آمده است؛ شورای 
برنامه‌ریزی و توسعه استان تا سقف 
ده‌درصد )۱۰%( از اعتبارات تملک 
دارایی‌های سرمایه‌ای استان را برای 
طرحهای جدید استانی اختصاص دهد 
و برای طرحهای جدید بیش از سقف 
تعیین‌شده صرفاً در قالب ماده )۲۷( قانون 

الحاق برخی مواد به قانون تنظیم بخشی 
از مقررات مالی دولت )۲( مجاز می‌باشد. 
خرید محصول طرحهای مشارکتی 
از محل اعتبارات تملک دارایی‌های 
سرمایه‌ای و هزینه‌ای استان طرحهای 
استانی مصوب شورای برنامه‌ریزی و 

توسعه استان امکان‌پذیر می‌باشد.
مطابق با بند ۵ این تبصره؛ بهای 
محصول طرح)پروژه(‌ در قرارداد مشارکت 
از شمول تعرفه‌گذاری مندرج در قوانین و 
مقررات عام و خاص مستثنی است. در 
صورت تعیین قیمت تکلیفی، دخالت 
در نظام تعرفه‌گذاری و یا جلوگیری 
از دریافت تعرفه برای بهای محصول 
طرح)پروژه(‌، مابه‌التفاوت قیمت محصول 
محاسبه‌شده بر مبنای روشهای تأمین 
مالی در چهار چوب قوانین و مقررات 
با تصویب کارگروههای تعریف‌شده در 
دستورالعمل ماده )۲۷( قانون الحاق 
برخی مواد به قانون تنظیم بخشی از 
مقررات مالی دولت )۲( و قیمت تکلیفی 
پرداخت یا روشهای تأ‌مین مالی مذکور 

اصلاح می‌شود.
در بند ۷ تبصره ۱۹ آمده است؛ درآمد 
حاصل از حق اشتراک طرح)پروژه(‌های 
مشارکتی آب در اجرای ماده )۶۳( قانون 
تنظیم بخشی از مقررات مالی دولت 
مصوب ۲۷/۱۱/۱۳۸۰ به سرمایه‌گذار 

تعلق می‌گیرد.
بر اسا بند ۸ تبصره ۱۹؛ دستگاه اجرائی 
مجاز است هزینه مطالعات و تهیه 
گزارش‌های مورد نیاز برای فراخوان و 
ظرفیت‌سازی توسعه مشارکت را از محل 
اعتبارات تملک دارایی‌های سرمایه‌ای و 
سایر منابع خود تأمین کند و همچنین 
مجاز است بخشی از هزینه‌های 
آماده‌سازی طرح)پروژه( برای فراخوان 
مشارکت را در اسناد فراخوان اعلام 
نماید تا سرمایه‌گذار در الگوی مالی خود، 

لحاظ و پرداخت کند.
در بند ۹ تبصره ۱۹ قانون بودجه ۹۹ آمده 
است؛ تغییر کاربری اصلی طرح)پروژه‌(

هایی که با تغییر شرایط، توجیه اولیه 

خود را از دست داده‌اند با أخذ موافقت 
سازمان برنامه و بودجه کشور و رعایت 

مقررات ذی‌ربط امکان‌پذیر می‌باشد.
مطابق با بند ۱۰ تبصره ۱۹ این لایحه؛ 
دستگاه‌ اجرائی ملی مجاز است برای 
طرح)پروژه(‌های ملی یا ملی استانی‌شده 
که در موقعیت جغرافیایی یک استان واقع 
شده‌اند با درخواست استاندار، وظایف 
و اختیارات فرآیند اجرائی مشارکت 
عمومی- خصوصی طرح)پروژه(‌ اعم 
از فرآیند ارجاع کار و انعقاد قرارداد را 
به دستگاه اجرائی تابع استانی تفویض 
کند. استاندار، راهبری اجرای مشارکت 
عمومی- خصوصی طرح)پروژه(‌های 

مذکور را بر عهده دارد.

یدالله رحمانی عضو هیات مدیره شرکت 
عمران شهرهای جدید از پیش‌بینی 
بودجه چهار هزار و ۲۷۰ میلیارد تومانی 
این شرکت در لایحه بودجه ۱۴۰۰ خبر 

داد.
یدالله رحمانی، عضو هیات مدیره شرکت 
عمران شهرهای جدید در گفت‌وگو با 
پایگاه خبری وزارت راه و شهرسازی 
به تشریح عملکرد بودجه‌ای این شرکت 
پرداخت و گفت: شرکت عمران شهرهای 
جدید شرکتی دولتی است که نظام 
بودجه‌ای آن درآمدهزینه است. یعنی باید 
از محلی که قانونگذار پیش‌‌بینی کرده 
است، کسب درآمد کرده و پس از وصول 
به‌‌‌موقع صرف برنامه‌های توسعه‌ای کند.

وی افزود: خوشبختانه ساختار بودجه‌‌ای 
شرکت مادرتخصصی عمران شهرهای 
جدید و شرکت‌های تابعه به گونه‌ای 
است که سهم اعتبارات هزینه‌‌‌ای ما در 
مقایسه با اعتباراتی که صرف برنامه‌‌های 
عمران و ساخت‌‌و‌‌ساز و اجرای برنامه‌‌های 
توسعه می‌‌شود بسیار کم است؛ به‌‌نحوی‌‌‌ 
که در سال‌های اخیر سهم اعتبارات 
هزینه‌‌ای شرکت از کل اعتبارات حدود ۴ 
درصد بوده است. درصورتی‌‌که در مقایسه 
با بودجه عمومی دولت، این عدد کاملا 
برعکس است؛ یعنی حدود ۸۰ درصد 
بودجه، هزینه‌‌ای و مابقی عمرانی است. 
بنابراین ما از این نظر فرصت خوبی داریم 
که بتوانیم اهدافی که در توسعه شهرهای 

جدید داریم را محقق کنیم.
عضو هیات‌مدیره شرکت عمران 
شهرهای جدید، بودجه مصوب شرکت 
عمران شهرهای جدید در سال جاری 
را دو هزار و ۷۳۰ میلیارد تومان اعلام 
کرد و ادامه داد: بخشی از این درآمدها 
به‌‌صورت نقدی و بخشی نیز از تهاتر 
املاک و اراضی طرف‌‌های قرارداد 
شرکت است. بر این اساس تا ۳۰ بهمن 
امسال عملکرد ما سه هزار و ۵۶۳ میلیارد 
تومان بوده است. یعنی در این مدت 
۱۱ماهه نسبت‌‌‌به کل بودجه مصوب 
شرکت ۵/۳۰ درصد، افزایش وصولی 
داریم و پیش‌بینی می‌‌کنیم تا پایان سال 
این عدد را به حدود چهار هزار میلیارد 

تومان افزایش دهیم.
رحمانی با اشاره به اینکه شرکت مادر 
تخصصی عمران شهرهای جدید، مجمع 
شرکت‌‌های تابعه است، تصریح کرد: 
در فصل بودجه، شرکت‌های تابعه در 
چارچوب بخشنامه بودجه، پیشنهادهای 
خود را می‌‌دهند و ما جلسات مجمع 
را برای تصویب بودجه این شرکت‌ها 
نهایی می‌کنیم و بودجه تلفیقی شرکت 
مادر که شرکت‌های تابعه را نیز در بر 
می‌گیرد، آماده می‌کنیم. این بودجه در 
جلسه مجمع شرکت مادر مطرح و پس 
از تصویب به‌‌عنوان پیشنهاد ما در لایحه 

بودجه ثبت می‌شود.
وی گفت: با توجه به این عملکرد ما 

بودجه سال ۱۴۰۰ را عددی در حدود 
چهار هزار و ۲۷۰ میلیارد تومان پیش‌‌بینی 
کرده‌‌ایم که اگر تصویب شود این عدد را 
در سال آینده به‌عنوان بودجه شرکت 
عمران شهرهای جدید و شرکت‌‌های 

تابعه خواهیم داشت.
وی ادامه داد: با توجه به عملکردی که 
شرکت مادرتخصصی عمران شهرهای 
جدید در سال گذشته داشت و باعث 
جلب رضایت سازمان مدیریت و 
برنامه‌‌‌ریزی به‌‌عنوان متولی بودجه کشور 
شده است این توافق را داشته‌‌ایم هر چه 
که در مجمع تصویب شده است را مورد 
تایید قرار داده‌‌اند و در لایحه تغییر نکرده 

است.

رضا اکبری معاون راهداری سازمان 
راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای گفت: طرح 
ارتقای راه‌های فرعی به اصلی منتهی به 
مرزهای زمینی در شبکه راه‌های شریانی 

کشور به طول ۱۱۸۰ کیلومتر در اولویت 
قرار می‌گیرد.

به گزارش پایگاه خبری وزارت راه و 
شهرسازی، رضا اکبری معاون راهداری، 

سازمان راهداری و حمل و نقل جاده‌ای با 
اشاره به برنامه‌ریزی‌های انجام‌شده برای 
ارتقای جاده‌های منتهی به مرزهای زمینی 
کشور اظهار داشت: طبق بررسی‌های انجام 
شده، حدود ۳۹ هزار کیلومتر از راه‌های 
کشور نقش ترانزیتی و شریانی دارند که 
حدود ۳۵۴۰ کیلومتر آن را راه‌هایی با 
عرض کمتر از ۱۱ متر و با مشخصات فرعی 

تشکیل می‌دهند.
وی با بیان این‌که »برنامه ارتقای راه‌های 
فرعی به اصلی با اولویت راه‌های منتهی 
به پایانه های مرزی با هدف ارتقای شبکه 
راه‌های ترانزیتی کشور به وزارت راه و 
شهرسازی ارسال شده است«، افزود: از 
مجموع جاده‌های فرعی در شبکه راه‌های 
شریانی کشور، ۱۱۸۰ کیلومتر به پایانه‌های 
مرزی منتهی می‌شوند که در راستای بهبود 

کیفیت ترانزیت و حمل‌ونقل بین‌المللی در 
اولویت طرح مذکور قرار دارند.

معاون راهداری سازمان راهداری و 
حمل‌ونقل جاده‌ای خاطرنشان کرد: در 
طرح ارتقای راه‌های فرعی به اصلی منتهی 
به مرزهای کشور، اولویت اول جاده‌های 
دارای ترافیکی بالا در مجموع به طول 
۳۴۰ کیلومتر و اولویت دوم جاده‌های دارای 
ترافیک کمتر در مجموع به طول ۸۴۰ 
کیلومتر قرار دارند که شامل استان‌های 
آذربایجان شرقی، آذربایجان غربی، سیستان 
و بلوچستان، خراسان رضوی و ایلام 

می‌شود.
اکبری با اشاره به مصوبات آخرین جلسه 
هماهنگی برگزارشده درحضور وزیر راه و 
شهرسازی گفت: مقرر شد ارتقای کیفیت 
جاده‌ها از مرز تا نزدیک‌ترین جاده شریانی 

در اولویت قرار گیرد.
به گزارش سازمان راهداری و حمل‌ونقل 
جاده‌ایوی تصریح کرد: با توجه به 
برخورداری از ۸۶۰ کیلومتر بزرگراه و ۱۸۸۸ 
کیلومتر راه اصلی منتهی به مرزهای زمینی، 
اگر تصمیمی مبنی بر ارتقای راه‌های اصلی 
به بزرگراه اتخاذ شود، اقدام در این مورد 

نیازمند یک برنامه بلندمدت است.
معاون راهداری سازمان راهداری و 
حمل‌ونقل جاده‌ای با اشاره به مشخص 
شدن حدود وظایف این سازمان و معاونت 
برنامه‌ریزی وزارت راه و شهرسازی در این 
طرح، یادآور شد: نیازسنجی در جاده‌های 
منتهی به یکایک مرزها انجام و عملیات 
مورد نیاز مانند خط کشی، روکش آسفالت، 
ایمن‌سازی و رفع نقاط پر تصادف احصاء 

شده است.

در صحن مجلس

نحوه مشارکت دولت در پروژه‌های بزرگراهی و ریلی تعیین شد

عضو هیات‌مدیره شرکت عمران شهرهای جدید خبر داد:

پیش‌بینی بودجه ۴۲۷۰ میلیارد تومانی برای بودجه ۱۴۰۰ شرکت عمران شهرهای جدید

رضا اکبری خبرداد

اولویت ارتقای ۱۱۸۰ کیلومتر راه‌های فرعی منتهی  به مرز به راه اصلی
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بررسی‌ها نشان داده است بین تغذیه، 
سیستم ایمنی بدن و بیماری ناشی از 
ویروس کوید۱۹ ارتباط مستقیمی وجود 
دارد. سیستم ایمنی بدن افرادی که رژیم 
غذایی متعادل و سالمی دارند، قوی‌ است 
و کمتر از دیگران در معرض خطر ابتلا 

به بیماری‌ها و عفونت‌ها قرار می‌گیرند.
محققان در بررسی‌های متعددی که از 
انجام  عالم‌گیری کووید۱۹  زمان شروع 
داده‌اند، به این نتیجه رسیده‌اند، انواع 
پروتئین‌ها، اسیدهای چرب امگا۳، 
ویتامین‌های A و C، فیبر رژیمی، 
سلنیوم و مس ضدالتهاب هستند و 
جلوی التهاب‌های بیماری‌زا را می‌گیرند. 
چربی‌های قطبی )چربی‌های آب‌دوست 
و چربی‌دوست(، اثرات ضدترومبوز دارند.
ترومبوز به وضعیتی گفته می‌شود که 
درون رگ‌های سالم، لخته خون ایجاد 
می‌شود و این لخته جلوی جریان 
خون را می‌گیرد. اگر این لخته شروع 
به حرکت کند، به آن آمبولی می‌گویند. 
سکته‌های مغزی، قلبی، ایسکمی حاد پا 
یا دست و ترومبوز شریان کبدی از جمله 
عوارضی است که این وضعیت از خود به‌ 

جا می‌گذارد.
 ویتامین E، آهن و روی، عملکرد 
سیستم ایمنی بدن را تقویت می‌کنند 
و   E و   C، A امین‌های  ت ی و و 
همینطور اسیدهای چرب امگا۳، اثرات 

آنتی‌اکسیدانی دارند.
از مصرف کربوهیدارت‌ها به علت اینکه 

شاخص گلیسمی بالایی دارند و موجب 
التهاب در بدن می‌شوند باید تا حد امکان 

کاست.
مکمل‌های تقویتی هم برای حفظ 
سلامت بدن لازم هستند اما باید بدانید 
که با کمبود کدام یک از ویتامین و 
مواد معدنی ضروری در بدن مواجه 
هستید. زیرا مصرف مکمل‌ها بیش از 
نیاز بدن‌، خود منجر به بیماری می‌شود. 
با مصرف به‌اندازه مواد مغذی می‌توان 
از بیماری‌های مزمن و همچنین 
بیماری‌های ناشی از سوء‌تغذیه یا 
کووید۱۹ پیشگیری یا آنها را درمان کرد.

از طرفی چاقی و داشتن چربی بیش از 
حد در بدن و توده بسیار کم عضلانی، 
عوامل خطر برای بیماران مبتلا به 

کووید۱۹ هستند.
در تغذیه‌درمانی بیماران مبتا به 

کووید۱۹، بیماران باید از رژیم غذایی 
سالم تبعیت کرده و مکمل‌های ویتامین 
D، E و فولات مصرف کنند. همچنین 
رژیم‌ غذایی سرشار از پروتئین و قند 
بسیار کم در هفته اول بیماری ضروری 
است. البته بیمارانی که به‌شدت مریض 
هستند هفته‌ اول بیماری باید از غذاهای 
کم‌کالری مصرف کنند. اگر بیماری 
کرونای مبتلایان طولانی‌تر شد، باید 
رژیم غذایی‌شان از نظر کالری متعادل 
–نه خیلی کم و نه خیلی زیاد- باشد. 
برای این بیماران مصرف -ریزمغذی‌ها 
انواع ویتامین‌ها و مواد معدنی- بسیار 

موثرند.
بنابه گفته محققان مصرف ترکیبات 
زیست‌فعال خاص در مدیریت بیماری 
کووید۱۹ بسیار مهم است و روی 
سیستم ایمنی بیماران مبتلا به کووید۱۹ 

از هر گروه سنی، اثرات مفید و کارآمدی 
دارد. تغذیه‌درمانی در درمان موفق 

بیماران کووید۱۹ بسیار ضروری است.
کارشناسان سازمان جهانی بهداشت 
می‌گویند، برای پیشگیری از ابتلا به 
بیماری کووید۱۹ و البته درمان سریع‌تر 
بیماران مبتلا به این ویروس، باید موارد 

زیر را رعایت کنید:
۱. خوراکی‌های تازه و فرآوری‌نشده 

مصرف کنید
میوه، سبزیجات، حبوباتی مانند عدس 
و لوبیاها، آجیل و غلات کامل، گوشت، 
ماهی، تخم‌مرغ و شیر از خوراکی‌هایی 
است که باید مصرف شوند. به‌جای 
خوردن مواد قندی، چرب یا شور از 

سبزیجات و میوه استفاده کنید.
۲. در حد متعادل روغن و چربی مصرف 

کنید
از چربی‌های غیراشباع‌شده مانند 
چربی‌های موجود در ماهی، آووکادو، 
آجیل، زیتون، سویا، کانولا و آفتابگردان 
استفاده کنید. به‌جای گوشت قرمز از 
گوشت‌های سفید مانند مرغ و ماهی 

مصرف کنید.
از مصرف گوشت‌های فرآوری‌شده 
که حاوی چربی و نمک فراوان 
هستند، پرهیز کنید. از لبنیات کم‌چرب 
مصرف کنید. تا جایی‌که می‌توانید 
از سرخ‌کردنی‌ها، پیتزاهای یخ‌زده، 

شیرینی‌ها و فست‌فودها دوری کنید.
درضمن مواد خوراکی را بیش از حد 

نپزید تا ویتامین‌های آن از بین نروند.
۳. نمک و شکر کمتر مصرف کنید

هنگام پخت‌وپز از چاشنی‌های سرشار از 
سدیم و نمک به مقدار کم استفاده کنید. 
از خوراکی‌هایی که حاوی مقدار فراوانی 

نمک و قند هستند، بپرهیزید.
از نوشیدنی‌های گازدار و بدون گاز، مانند 
انواع نوشابه‌ها و آب‌میوه‌ها و همچنین 
دوغ و ماست طعم‌دارشده که حاوی قند 

بسیار هستند اجتناب کنید.
به‌جای مصرف شیرینی، کیک و شکلات 

از میوه‌های تازه استفاده کنید.
۴. به‌اندازه کافی آب بنوشید

آب مایه حیات است و مواد مغذی و 
ترکیبات درون خون را به سراسر بدن 
منتقل می‌کند، دمای بدن را تنظیم کرده 
و مواد زاید را از بدن بیرون می‌کند. 
درضمن این مایع حیاتی حرکت مفاصل 

را بهبود می‌بخشد.
بهتر است روزانه ۸ تا ۱۰ فنجان آب 
بنوشید. همچنین می‌توانید نوشیدنی‌های 
دیگر مانند آب سبزیجات، آب لیمو که 
در آب رقیق شده و شیرین نشده است 
و چای و قهوه مصرف کنید. اما باید 
مراقب باشید که بیش از حد کافئین و 

آب‌میوه مصرف نکنید.
بنابه گفته متخصصان بهداشت و 
سامت با مصرف صحیح مواد مغذی 
می‌توان از ابتلا به بیماری کووید۱۹ 
اجتناب و به درمان مبتلایان کمک 

بسیاری کرد.

هاشمی:

قیمت فروش محصولات در میادین میوه 
با قیمت اصلی ۱۰ برابر تفاوت دارد

رئیس شورای اسلامی شهر تهران گفت: قیمت 
میوه از محل اصلی تهیه آن با قیمتی که به دست 

شهروندان می‌رسد، حدود ۱۰ برابر تفاوت دارد.
به گزارش مهر، محسن هاشمی صبح امروز در آیین 
افتتاح و بهره برداری از پروژه‌های سازمان مدیریت 
میادین میوه و تره بار شهرداری تهران گفت: در 
سال‌های دور، شبکه توزیع ناکارآمد محصولات 
غذایی و کشاورزی باعث شد که دولت‌ها به فکر 

یک ساماندهی در این زمینه بیفتند.
وی افزود: هدف از راه اندازی بازارهای میوه و تره 
و بار، کاهش واسطه‌ها در توزیع محصولات مدنظر 
است. خوشبختانه سازمان میادین نمره قبولی خوبی 
در عملکرد خود گرفته و نظر مساعد مردم را جلب 

کرده است.
رئیس شورای شهر عنوان کرد: اما اگر بخواهیم 
واقع‌بینانه به عملکرد سازمان میادین نگاه کنیم، 
باید بررسی شود که آیا واقعاً واسطه‌ها حذف شده‌اند 

یا خیر.
هاشمی تصریح کرد: اگر به روند توزیع میوه از 
طریق این سازمان نگاه کنیم، شاهد هستیم که 
قیمت میوه از محل اصلی تهیه آن با قیمتی که 
به دست شهروندان می‌رسد، حدود ۱۰ برابر تفاوت 

دارد.
وی تاکید کرد: به همین منظور هنوز به اهداف 
اصلی این سازمان یعنی حذف واقعی واسطه‌ها و 
کاهش قیمت‌ها نرسیده‌ایم. هرچند قیمت‌ها کاسته 
شده اما به هدف اصلی سازمان میادین هنوز 
نرسیده‌ایم و هنوز در نحوه واگذاری غرفه‌ها، قیمت 

غرفه‌ها و قیمت محصولات مشکلاتی وجود دارد.
وی در پایان ابراز داشت: از تلاش تمامی همکارانم 

در این سازمان تشکر می‌کنم.

کرونا جان ۸۱ نفر دیگر را در 
ایران گرفت

 سخنگوی وزارت بهداشت، درمان و آموزش 
پزشکی گفت: تاکنون یک میلیون و ۶۲۳ هزار و 
۱۵۹ نفر در کشور به طور قطعی به ویروس کرونا 
مبتلا شده و با فوت ۸۱ نفر از مبتلایان در ۲۴ 
ساعت گذشته، تعداد جان باختگان کرونا در ایران 

به ۵۹ هزار و ۹۸۰ نفر رسیده است.
به گزارش ایرنا، سیما سادات لاری روز شنبه با 
اعلام آخرین آمار مبتلایان و جانباختگان کرونا 
در ایران افزود: در ۲۴ ساعت گذشته تا ظهر امروز 
)پنجم اسفند ۱۳۹۹( بر اساس معیارهای قطعی 
تشخیص هفت هزار و ۹۷۵بیمار جدید مبتلا به 
کووید۱۹ در کشور شناسایی شد و ۴۱۸ نفر بستری 
شدند. با این حساب، مجموع بیماران کووید۱۹ در 
کشور به یک میلیون و ۶۲۳ هزار و ۱۵۹ نفر رسید.

سخنگوی وزارت بهداشت گفت: خوشبختانه تاکنون 
یک میلیون و ۳۸۶ هزار و ۵۳۴ نفر از بیماران، بهبود 
یافته یا از بیمارستان‌ها ترخیص شده‌اند. همچنین 
سه هزار و ۷۲۹ نفر از بیماران مبتلا به کووید۱۹ در 
وضعیت شدید این بیماری تحت مراقبت قرار دارند 
و تاکنون ۱۰ میلیون و ۷۹۳ هزار و ۷۸۸ آزمایش 

تشخیص کووید۱۹ در کشور انجام شده است.
لاری گفت: در حال حاضر ۱۱ شهرستان قرمز، 
۳۲ شهرستان نارنجی، ۲۵۱ شهرستان زرد و ۱۵۴ 
شهرستان آبی هستند.  و شهرهای آبادان، اهواز، 
بندر ماهشهر، خرمشهر، دزفول، دشت آزادگان، 
رامهرمز، شادگان، شوشتر، کارون و هویزه در 

وضعیت قرمز قرار دارند.
وی ادامه داد: نمودار موارد بستری و مرگ و میر 
کرونا در هفته گذشته نسبت به هفته ماقبل آن در 
برخی استانها صعودی است. بیشترین میزان موارد 
بستری در هفته گذشته در استانهای خوزستان، 
مازندران  و سمنان و بیشترین میزان موارد مرگ 
و میر بیماری کووید۱۹ در استانهای خوزستان، 

مازندران، گلستان و سمنان گزارش شده است.
سخنگوی وزارت بهداشت افزود: به دنبال کاهش 
میزان رعایت پروتکل های بهداشتی و سهل 
انگاری در این زمینه، خطر تکرار تجربیات تلخ 
گذشته و ایجاد موج چهارم و سهمگین کرونا وجود 
دارد. کمترین میزان رعایت پروتکل های بهداشتی 
در استانهای کردستان، آذربایجان غربی، سیستان و 
بلوچستان، گلستان، خوزستان وایلام گزارش شده 
و امیدواریم با همکاری مردم و کادر بهداشتی و 
درمان شاهد تکرار خیز مجدد کرونا در کشور 
نباشیم. ویروس کرونا عامل بیماری کووید ۱۹ از 
اواخر سال ۲۰۱۹ در شهر ووهان چین مشاهده و در 
مدت کوتاهی در همه جهان منتشر شد؛ به طوری 
که سازمان بهداشت جهانی در اسفند ۹۸ )فوریه 
۲۰۲۰( بروز پاندمی )همه‌گیری جهانی( این بیماری 
را تأیید کرد.بیماری کووید ۱۹ بر اساس آمار رسمی 
کشورها ویروس کرونا تاکنون حدود ۱۱۲ میلیون 
نفر را در دنیا مبتلا کرده و بیش از دو میلیون و ۴۵۰ 
هزار نفر نیز بر اثر بیماری کووید۱۹ جان خود را از 

دست داده‌اند. 

کشف ۹۶۴ هزار کالای بهداشتی 
و دستگیری ۲۴ محتکر

 جانشین رئیس پلیس امنیت اقتصادی ناجا از کشف 
بیش از ۹۶۴ هزار عدد انواع ماسک و کالای بهداشتی 
به همراه ۴۶ هزار و ۸۵۷ لیتر انواع ضد عفونی کننده 

و مواد شوینده در کشور خبر داد.
به گزارش روز یکشنبه ایرنا از پایگاه خبری پلیس، 
سردار سهراب بهرامی افزود: با توجه به تغییر رنگ 
وضعیت شیوع کرونا ویروس در برخی استان ها )روند 
افزایشی شیوع بیماری( تشدید اقدامات کنترلی و 
مقابله ای با احتکار اقلام بهداشتی در دستور کار این 

پلیس قرار گرفت.
وی ادامه داد: طی دو هفته گذشته کارآگاهان پلیس 
امنیت اقتصادی با تشکیل تیم های مشترک از ۸۴۹ 
باب واحد صنفی و مراکز توزیع عمده اقلام بهداشتی 
بازدید و ۱۲ مرکز نگهداری و پخش اقلام بهداشتی 

متخلف را شناسایی کردند.
جانشین رئیس پلیس امنیت اقتصادی ناجا گفت: 
کارآگاهان این پلیس پس از هماهنگی با مراجع 
قضائی در بازدید از مراکز متخلف مذکور، بیش از 
۹۶۴ هزار انواع ماسک و کالای بهداشتی مقابله ای 
کرونا به همراه ۴۶ هزار و ۸۵۷ لیتر انواع ضد عفونی 
کننده و مواد شوینده کشف و ۲۴ محتکر را دستگیر 

کردند.
بهرامی اضافه کرد: پس از تشکیل پرونده برای طی 
مراحل قانونی متهمان دستگیر شده به مراجع قضائی 

و اقلام مکشوفه به مراکز ذیربط تحویل شدند.
وی با بیان اینکه احتکار کالا یک امر ناپسند و غیر 
اخلاقی است و باعث ضربه زدن به نظام توزیع، 
عرضه و تقاضا و افزایش بی رویه قیمت کالا می 
شود از هموطنان درخواست کرد در صورت مشاهده 
هرگونه جرایم اقتصادی بویژه احتکار موضوع را از 
طریق سامانه فوریت های پلیسی ۱۱۰ اطلاع دهند.

حریرچی: درآمد و سرمایه 
اجتماعی پرستاران افزایش 

یافته است
- معاون کل وزارت بهداشت، درمان و آموزش 
پزشکی گفت: توجه به حقوق و ایثار پرستاران 
حتما باید بیشتر شود و در ۱.۵ سال گذشته جایگاه 
و سرمایه اجتماعی پرستاران و درآمد آنها نسبت به 

گذشته افزایش یافته است.
به گزارش خبرنگار ایرنا، ایرج حریرچی روز شنبه 
در مراسم بزرگداشت شهدای مدافع سلامت افزود: 
همیشه می توانیم با بیان مشکلات و کمبودها و 
مقایسه با افراد و گروههایی که وضعیت بهتری 
دارند وضع بهتر را مطالبه کنیم اما باید قدر داشته 
های خود را هم بدانیم، وضعیت پرستاران بخش 
دولتی در مقایسه با نیروهای بخش خصوصی یا 
میانگین درآمد خانوارها یا حداقل بگیران به مراتب 

بهتر شده است.
وی گفت: ممکن است پاداش پرستاران یا حقوق 
آنها نسبت به تورم کم باشد اما باید به این نکته 
هم توجه کنیم که حقوق  پرستاران نسبت به 
بسیاری از مشاغل بهتر است. میزان بیکاری در 
این شغل بسیار پایین است. گرچه کارهایی که 
برای پرستاران انجام داده ایم کافی نیست و کم 

است اما باید اقدامات انجام شده را هم ببینیم. 
معاون کل وزارت بهداشت ادامه داد: می دانیم که 
پرستاران مشکل دارند. اکنون مهم این است که 
پرستاران و خانواده های آنها را فراموش نکنیم. 
وزارت بهداشت برای حمایت از این نیروهای 
فداکار آمادگی کامل دارد و از سازمان نظام 
پرستاری می خواهیم در این زمینه وزارت بهداشت 

را هم درگیر کنند.
وی گفت: پرستاران زیادی در مواجهه با کرونا 
جان خود را از دست دادند، بسیاری از آنها 
غافلگیر شدند زیرا برخلاف زمان جبهه و جنگ 
که رزمندگان از اول می دانستند جایی می روند که 
امکان جان باختن وجود دارند، پرستاران در محیط 
بیمارستان برای خدمت کردن می آیند، بنابراین 
وظیفه ما است که از آنها حمایت کنیم و حمایت 

می کنیم.
حریرچی افزود: حوادثی مانند شهادت پرستار 
مهشید گودرز که فرزندش را هفت ماهه باردار بود 
یا پرستار دیگری که در کرج که او هم باردار بود و 
بر اثر کرونا شهید شد همه عناصر یک تراژدی را 
دارد واقعا بزرگ کردن بچه بدون مادر کار سختی 
است.وی گفت: وقتی یک نفر این چنین فوت می 
کند همه به آن توجه می کنیم اما وقتی تعداد بالا 
می روند، تبدیل به عدد و آمار می شود اما واقعا 
گلچین روزگار بهترین ها را می چیند و توفیق 
شهادت نصیب هر کسی نمی شود. در زمان جنگ 
هم همین طور بود رزمندگانی که شهید می شدند 
یک سر و گردن از بقیه بالاتر، مهربانتر، وظیفه 

مند تر و خوش مشرب تر بودند.
معاون کل وزارت بهداشت افزود: رفتار پرستاران 
فداکار برای همه ما الگوست اما باید یادمان نرود 
که برای چه هدفی وارد نظام سامت شدیم و 
از اهداف اصلی دور نشویم و بدانیم این همه 

ایستادگی برای چیست.
وی گفت: فعالیت در نظام سامت چهار هدف 
دارد. اول تامین سامت مردم، دوم مراقبت از 
منافع مالی بیماران و جلوگیری از خسارت مالی 
به مردم و سوم توجه به نیازهای غیر بهداشتی 
و غیر درمانی مرتبط سامت و چهارم افزایش 

کارایی است.

اخباراخبار

چه چیزهایی بخوریم تا کرونا نگیریم؟

سازمان های دارای 
ظرفیت و وابسته به 
شهرداری به بورس 
ارائه می‌شوند

تمرکز اصلی ما 
روی مقابله با مواد 
مخدر بوده است تا 
پیشگیری

شهردار تهران گفت: هدف ما این است که همه سازمان‌های وابسته به شهرداری 
که ظرفیت لازم را دارند به بازار بورس ارائه شوند.به گزارش مهر، پیروز حناچی در 
حاشیه آئین افتتاح ۸ بازار میوه و تره بار در پایتخت در جمع خبرنگاران گفت: امروز 
افتتاح ۸ میدان میوه و تره در سطح شهر تهران را داشتیم. اکثر اقلام میادین میوه و 
تره بار ۳۰ الی ۴۰ درصد تفاوت قیمت دارد.شهردار تهران تصریح کرد: در این دوره 
حدود ۷۰ بازار تره بار در شهر تهران اضافه شده و به میزانی که محلات از بازارها 

بهره ببرند، از سفرهای درون شهری کاسته می‌شود.

دبیرکل ستاد مبارزه با مواد مخدر گفت: در حوزه مقابله با مواد مخدر نسبت به حوزه‌های پیشگیری و درمان 
موفق تر بوده ایم.

سردار اسکندر مؤمنی در گفت‌وگو با خبرنگار مهر در پاسخ به سوالی مبنی بر اینکه در این ۴۰ ساله که با قاچاق 
مواد مخدر مبارزه کرده‌ایم، در امر پیشگیری موفق تر بودیم یا درمان، اظهار کرد: در امر مقابله موفق تر از امر 
پیشگیری و درمان بوده‌ایم.وی افزود: تمرکز اصلی ما در تمامی این سال‌ها روی مقابله بوده است و در امر مقابله 
موفق تر بوده‌ایم تا پیشگیری و درمان.دبیرکل ستاد مبارزه با مواد مخدر در پاسخ به سوال دیگر خبرنگار مهر 
مبنی بر اینکه وضعیت پیشگیری و درمان معتادان در ایران در مقایسه با دیگر کشورها در چه شرایطی است، 

گفت: در مقایسه با دیگر کشورها شرایط بهتری در هر سه حوزه پیشگیری، درمان و مبارزه داریم.
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 سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
گفت: امروز)شنبه( ۲۵۰ هزار دوز 
واکسن کرونا سینوفارم چینی وارد 
کشور می‌شود و در آینده نزدیک نیز 
واکسن‌های دیگر کرونا از کشورهایی 
مانند هند و همچنین سبد کوواکس وارد 

کشور خواهد شد.
به گزارش سلامت ایرنا، علیرضا رییسی 
روز شنبه درباره آخرین وضعیت بیماری 
کووید ۱۹ در کشور افزود: امروز یا فردا، 
تاریخ ورود ۴.۲ میلیون دوز واکسن کرونا 
از سبد کوواکس به ما اعلام می‌شود. 
بسیار امیدواریم که بتوانیم گروه پرخطر 
را که حدود یک میلیون و ۳۰۰ هزار 
نفر هستند تا پایان سال واکسینه کنیم. 
امیدواریم تا فروردین ماه بتوانیم گروه 
پرخطر مرحله اول را واکسینه کنیم. بقیه 
واکسیناسیون نیز به تدریج و بر اساس 
سند ملی واکسیناسیون کووید ۱۹ انجام 

می‌شود.
وی ادامه داد: واکسیناسیون سالمندان با 
حضور وزیر بهداشت در سرای سالمندان 
کهریزک آغاز شد. در این دوره افراد 
مقیم سرای سالمندان و افراد دارای 
معلولیت جسمی و ذهنی و جانبازان 
شیمیایی بالای ۵۰ درصد، غسال‌ها و 
افرادی که در آرامستان‌ها کار می‌کنند 
و باقی مانده افرادی که در بخش‌های 

ویژه کرونا مشغول به کار هستند، 
بخش‌های کووید ۱۹، آزمایشگاه‌هایی 
که آزمایش کووید ۱۹ را انجام می‌دهند، 
مراکز نمونه گیری، مراکز منتخب کووید 

۱۹ و اورژانس واکسینه می‌شوند.
وضعیت بیماری در جهان

سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا بیان 
کرد: وضعیت بیماری کووید ۱۹ در سطح 
دنیا همچنان خیلی مطلوب نیست. بیش 
از ۱۱۴ میلیون نفر مبتلا در جهان داریم 
و بیش از دو میلیون و ۵۰۰ هزار نفر 
فوت کرده‌اند. آمریکا سهم بسیار بالایی 
داشته و بیش از ۵۲۰ هزار نفر فوتی در 
این کشور است. میزان مرگ و میر به 
نسبت جمعیت در انگلستان نیز در اروپا 
رتبه اول را دارد. محدودیت‌های شدیدی 
در ایتالیا، فرانسه، آلمان و انگلیس در 
حال اجراست. ویروس جهش یافته که 
از انگلستان شروع شده نیز همه اروپا 
را درگیر کرده و در انگلیس جایگزین 
ویروس ووهان شده است.وی ادامه داد: 
سیستم بهداشت و درمان انگلیس و 
سیستم سلامت آلمان بسیار قوی است، 
اما در مقابل این ویروس جهش یافته به 

زانو درآمده‌اند.
وضعیت کرونا در خوزستان

معاون بهداشت وزیر بهداشت اظهار 
کرد: در ایران به طور کلی وضعیت روند 

بیماری تقریبا با ثبات است، اما استان 
خوزستان و چهارمحال و بختیاری از 
جمله استان‌هایی هستند که بیماری 
افزایش یافته است. در استان خوزستان 
ویروس جهش یافته انگلیسی در اهواز 
و آبادان و برخی شهرهای دیگر در حال 
گردش است. میزان بسیاری نیز بالا 

رفته است.
وی افزود: میزان رعایت پروتکل‌های 
بهداشتی در دزفول و شادگان افزایش 
یافته و روند افزایشی بیماری تا حدودی 
کنترل شده، اما تا وضعیت مطلوب 
فاصله داریم. اقدامات خوبی در زمینه 
بیماریابی و انجام تست‌ها انجام شده 
و بیش از ۱۲ هزار تست روزانه در 

خوزستان انجام می‌شود.
رییسی ادامه داد: میزان تست روزانه در 
کشور به بیش از ۱۰۰ هزار تست در روز 
رسیده و این در زمینه تشخیص سریع 

بیماران موثر است.
معاون وزیر بهداشت گفت: در خوزستان 
۱۱ شهر قرمز داریم که شامل اهواز، 
آبادان، خرمشهر، بندر ماهشهر، دزفول، 
دشت آزادگان، رامهرمز، شادگان، 
شوشتر، کارون و هویزه است. امیدواریم 
با افزایش رعایت پروتکل‌های بهداشتی 

از وضعیت قرمز خارج شویم.
وی بیان کرد: اکنون ۱۱ شهر در کشور 

با وضعیت قرمز، ۳۲ شهر نارنجی، ۲۵۱ 
شهر زرد و ۱۵۴ شهر با وضعیت آبی 

کرونا داریم.
کرونا قابل پیش بینی نیست

معاون بهداشت وزیر بهداشت اظهار 
کرد: میزان رعایت پروتکل‌های 
بهداشتی را باید به دقت رصد کرده و 
بالا ببریم. از مردم عزیز می‌خواهیم که 
چند هفته باقی مانده تا عید نوروز را به 
شدت مراقبت کنند تا ایام نوروز آرامی 

داشته باشیم.
وی افزود: ماهیت ویروس کرونا به 
شکلی است که قابل پیش بینی نیست 
و اگر پروتکل‌های بهداشتی رعایت 
نشود، موجی از بیماری کشور را فرا 

می‌گیرد. قدرت سرایت ویروس جهش 
یافته انگلیسی نیز بسیار بالاست.

مرزای غربی بسته است
رییسی گفت: امروز درباره کنترل مرزها 
بحث شد. قرار شد جمعیت هلال احمر 
نیز به کمک نیروهای بهداشتی بیایند. 
در حال حاضر مرزهای غربی کشور 
بسته شده و به شدت در حال کنترل 
است. امیدواریم مرزهای هوایی و 
زمینی و دریایی را کنترل کنیم. ویروس 
جهش یافته انگلیسی در کشور گردش 
پیدا کرده، اما باید از انتشار بیشتر آن 
جلوگیری کنیم و یکی از راه‌ها این است 
که اطرافیان بیمار به سرعت شناسایی 

شده و قرنطینه شوند.

رییس کل سازمان نظام پرستاری 
با انتقاد از روند رسیدگی به پرونده 
پرستاران شهید مدافع سلامت، در 
عین حال بر لزوم لحاظ مزایا برای 
پرستاران آسیب دیده در دوران کرونا 
تاکید کرد.به گزارش ایسنا، دکتر 
محمد میرزابیگی در مراسم یادواره 
شهدا و ایثارگران حوزه پرستاری 
ضمن تسلیت وفات حضرت زینب 
)س( و درود بر روح شهدای نظام 
سلامت، گفت: رسالت سازمان نظام 
پرستاری صنفی و حرفه‌ای است.  در 

رابطه با امور صنفی شهدا وظایفی 
داریم، پرستاران در عرصه‌های 
مختلف مظلوم هستند اما در بخش 
شهادت مظلوم‌تر  هستند و ما 
می‌خواهیم به امور صنفی شهدای 
پرستار هم توجه کنیم. عزیزی در 
بخش کرونا شهید می‌شود بعد من 
در تهران نشستم و باید پرونده‌ای در 
تهران خدمتم شرفیاب شود که ببینم 
این فرد شهید است یا نیست. این چه 

رفتاری است که با شهدا می‌شود؟
میرزابیگی، گفت: از امروز واحدی به 

نام پیگیری امور شهدای پرستاری 
در سازمان نظام پرستاری تشکیل 
می‌دهیم. ما می گوییم بالغ بر ۱۱۰ 
شهید پرستاری داریم که آمار ما با 
وزارتخانه متفاوت است؛ ولی نمی 
دانیم چند نفر را وزارتخانه تایید 
می‌کند. ما می‌گوییم نزدیک ۸۰ 
هزار پرستار به کرونا مبتلا شدند. 
حال اگر پرستاری در بخش خصوصی 
شهید شود بر اساس آیین‌نامه شهید 
نیست؟ آیا ما حتی ذره‌ای از خاک 
پاک شهدا هستیم که تعیین کنیم 
آنها شهید هستند یا خیر؟ در برخی 
تصمیم‌گیری‌ها نباید خیلی اداری 
فکر کنیم. این شهدا در مقایسه با 
شهدای دفاع مقدس تعدادی ندارند. 
بیاییم در رابطه با مسائل پرستاری 
شهدا و کار آنها در کرونا عمیق‌تر 

باشیم.
وی افزود: حساب کردن مزایایی 
برای کسانی که در دوران کرونا 
آسیب دیدند تاکید بعدی ما است. 
به طور مستند صحبت می‌کنم، این 
چه عدالتی است در مورد پاداش‌ها؟ 
به تعداد ۲۰۰ نفر پرستار برای ۲۳۰ 

ساعت خدمت، میانگین ۱۰۰ تا ۵۰۰ 
هزار تومان پرداخت شده است. بعد 
برای برخی برای ۲۰ ساعت »آن 
کالی« در ماه، ۱۰ میلیون تومان 
پرداخت شده است. بعد می‌خواهیم 
انگیزه هم بدهیم؟ البته ما داریم به 
نمایندگی از پرستاران این سخنان را 

می‌گوییم آنها هنوز چیزی نگفتند.
میرزابیگی ادامه داد: در این مدت 
آمار می‌دهند که حدود ۵۲ هزار مجوز 
استخدامی گرفته شده است که ۴۰ 
درصد آن از نیروی‌های پرستاری 
است. البته هنوز این تعداد به شکل 
کامل به چرخه کار نیامده‌اند و این 
در حالی است که ۴۰  هزار تخت در 
این مدت فعال شده است و این تعداد 

تخت نیاز به ۱۰۰ هزار پرستار دارد.
وی افزود: ما کمبود نیرو داریم و 
تعداد تخت و پرستار تناسب ندارد. با 
قبول استاندارد که ۲.۵ نفر نیرو به 
ازای هر تخت است باید تلاش شود 
تا کمبود نیرو رفع شود. نکته دوم در 
رابطه با تعرفه‌گذاری است که به 
نتیجه رسید اما پس از دوندگی‌های 
فراوان گفتند پول نداریم. اکنون به 

نقطه‌ای رسیدیم که قرار است پس 
از بیانات مقام معظم رهبری این 
موضوع به نتیجه برسد اما بازهم در 
روال اداری مانده‌ایم. تقاضا داریم 
گونه‌ای افزایش تعرفه رخ دهد که 

نیاز پرستاران هم در آن دیده شود.
میرزابیگی با اشاره به تلاش کادر 
پرستاری در کنترل کرونا، تاکید کرد: 
اصا چیزی به نام پاداش کرونا را 
جمع کنید، پاداشی که با این کیفیت 
توزیع می‌شود در کلام بزرگ است 
اما وقتی به پرستار می‌رسد بسیار کم 
است. آیین‌نامه سختی کار را به گونه 
ای ساماندهی کنید که بخش‌های 
عفونی بشوند جزو بخش‌های زیان‌آور 
و هرکس بر اساس تلاشش امتیازات 

را دریافت کند.
وی افزود: در مورد نیروهای شرکتی 
باید فکری شود، پرستاران در 
مدیریت بخش‌ها به ساعت و ثانیه 
فعال هستند. ظلم است که به پرستار 
شرکتی مانند سایر پرستاران توجه 
نکنیم. همه هراس از موج چهارم 
داریم و نیاز است این عزیزان در 

عرصه و صحنه فعال باشند.

سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا:

۲۵۰ هزار دوز واکسن سینوفارم چینی وارد کشور می‌شود

انتقاد سازمان نظام پرستاری از روند رسیدگی به پرونده شهدای مدافع سلامت
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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گفت و گو

وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی درحالی 
برگزاری نمایشگاه گردشگری و صنایع دستی تهران را 
خوب و موفق ارزیابی کرده که استاندار تهران گفته است 
رؤسای دانشگاه‌های علوم پزشکی درباره تجمع و تخلف این 
نمایشگاه بررسی لازم را انجام می‌دهند و قطعا با متخلفین 

برخورد خواهد شد.
به گزارش ایسنا، برگزاری نمایشگاه امسال گردشگری و 
تبلیغ و تشویق به مسافرت، در شرایطی که تکلیف سفر 
در کشور به‌ویژه در تعطیلات نوروزی مشخص نیست، 
مخالفانی داشت؛ در نمایشگاه امسال کشورهای خارجی 
غایب بودند و عملا عنوان بین‌المللی آن زیر سوال بود. 
هتل‌ها و آژانس‌ها که هر سال فضایی از این نمایشگاه 
را به خود اختصاص می‌دادند، امسال به دلیل بلاتکلیفی 
سفر و ادامه برخی محدودیت‌های کرونا، حضور پررنگی 
نداشتند و اغلب غایب بودند. فضای نمایشگاه نیز کوچک‌تر 
از هر سال بود و اداره‌های کل میراث فرهنگی، گردشگری 
و صنایع دستی استان‌ها و شهرداری‌ها از جمله حاضران 
اصلی نمایشگاه امسال محسوب می‌شدند که برخی از آن‌ها 
هم نسبت به نتیجه این نمایشگاه و سفرهای نوروزی مردد 

بودند.
با این وجود، برخی موافق برپایی چنین نمایشگاهی بودند؛ 
چرا که همانند علی‌اصفر مونسان، وزیر میراث فرهنگی، 
گردشگری و صنایع دستی معتقدند باید »نشان دهیم بخش 

گردشگری کشور هنوز زنده و پویا است.«
مونسان در مراسم افتتاحیه این نمایشگاه گفته بود شیوع 
ویروس کرونا تا کنون ٢٢ هزار میلیارد تومان به صنعت 
گردشگری ایران خسارت وارد کرده اما این بخش هنوز از پا 

ننشسته و زمین‌گیر نشده است.
او همزمان با پایان چهاردهمین نمایشگاه گردشگری تهران 
که با سی و چهارمین نمایشگاه صنایع دستی ادغام شده بود، 

عملکرد این نمایشگاه را مثبت و موفق ارزیابی کرد.
بنا بر مصاحبه‌ای که روابط عمومی وزارت میراث فرهنگی، 
گردشگری و صنایع دستی از علی‌اصغر مونسان منتشر 
کرده، آمده است: در ساعات پایانی روز آخر نمایشگاه بعد 
از سفری که با هیأت ونزوئلایی داشتم، فرصت شد تا از 
نمایشگاه بازدید کنم و انصافاً نمایشگاهی که در شرایط 
کرونا برگزار کردیم، نمایشگاه بسیار خوبی از کار درآمد. 
دیدارها و صحبت‌هایی که با غرفه‌دارها داشتیم نشان از 

موفقیت نمایشگاه داشت.
او افزود: ارتباط بسیار خوبی بین استان‌های مختلف، 
آژانس‌ها و مجموعه‌های گردشگری ایجاد شده که امیدوارم 
با رعایت مردم بتوانیم ایام نوروز خوبی به لحاظ رعایت 
پروتکل‌های بهداشتی داشته باشیم. تقاضای ما این است تا 
زمان موعد، مردم پروتکل‌های بهداشتی را رعایت کنند تا 

به امید خدا بتوانیم نوروز خوبی داشته باشیم.
مونسان همچنین گفت: در این نمایشگاه غرفه‌های 
صنایع‌دستی نیز بسیار پویا بودند و امید دارم که آن‌ها هم 
توانسته باشند بعد از مدت‌ها فروش خوبی داشته باشند. 
ساعات پایانی روز آخر نمایشگاه تعداد بازدیدکنندگان 
قابل توجه است.مدیر شرکت مادر تخصصی ایرانگردی 
و جهانگردی که مجری نمایشگاه امسال بود، اظهار 
کرده مجوز برگزاری این نمایشگاه را از ستاد ملی کرونا 
گرفته است. با این حال ازدحام جمعیت در زمان افتتاح 
این نمایشگاه سبب شد استاندار تهران، هرچند با تاخیر 
واکنش نشان دهد. انوشیروان محسنی بندپی گفته که در 
مورد تجمع و برخی تخلفات در رعایت پروتکل بهداشتی در 
نمایشگاه گردشگری اعلام شده که روسای دانشگاه‌های 

علوم پزشکی بررسی لازم را انجام دهند. قطعا با متخلفین 
این نمایشگاه برخورد خواهد شد.

پیش‌تر استاندار تهران تاکید کرد بود در استان تهران نباید 
تجمعی شکل بگیرد و هیچ یک از اصناف و اتحادیه‌ها حتی 
حق برگزاری انتخابات سراسری ندارند. در همین راستا  
امسال نمایشگاه بهاره برگزار نخواهد شد و شهروندان نیز 
در ایام پایانی سال ضمن رعایت فاصله‌گذاری اجتماعی و 
پروتکل‌های بهداشتی نباید برای خرید موجب شکل‌گیری 

تجمع بشوند.
اتاق اصناف ایران نیز اوایل بهمن‌ماه در اطلاعیه‌ای اعلام 
کرده بود که مجوز برگزاری نمایشگاه‌های تخصصی در 
مناطق زرد و نارنجی با شرایط مشخص صادر شده، اما 

برگزاری نمایشگاه بهاره ممنوع است.
پیش از آن، محمدجواد قنبری، سرپرست معاونت 
نمایشگاهی شرکت سهامی نمایشگاه‌های بین‌المللی گفته 
بود: با هماهنگی‌های صورت‌گرفته با ستاد ملی کرونا و 
موافقت وزارت بهداشت نمایشگاه‌های تخصصی در مناطق 

زرد و نارنجی برگزار می‌شود.
این درحالی است که نمایشگاه گردشگری بیشتر از آن که 
رویکرد تخصصی داشته باشد، در ظاهر جنبه مردمی دارد 
و در طول برگزاری این دوره نیز ورود عموم مردم بدون 
محدودیت بود. مقامات وزارت میراث فرهنگی، گردشگری 
و صنایع دستی با آن‌که گفته بودند برای جلوگیری از 
ازدحام جمعیت در این نمایشگاه از حضور گروه‌های نوازنده 
و سیاه‌چادرها که اغلب محل توزیع مواد خوراکی بودند و 
پرطرفدارترین بخش هر سال شناخته می‌شدند، ممانعت 
خواهد شد، اما امسال گروه‌های نوازنده حضور داشتند و 

نمایشگاه را پرسر و صدا کرده بودند.
وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی در 
حاشیه بازدید از این نمایشگاه که قرار بود به نوعی سفر 
ایمن و هوشمند را تبلیغ کند، درباره سفرهای نوروزی نیز 
گفته است: با ستاد ملی مقابله با کرونا و همچنین کمیته 
امنیتی ‌اجتماعی وزارت کشور با حضور دستگاه‌های 
مختلف، توافقاتی کردیم. در ستاد با حضور رییس‌جمهوری 
توضیحات ارائه‌شده تصویب شد. بنابراین امیدوارم در همان 
چارچوبی که توافق کردیم، بتوانیم نوروز را برگزار کنیم و 
شاهد رعایت کامل پروتکل‌های بهداشتی  باشیم و بتوانیم 

سفر هوشمندانه و سالم را تحقق ببخشیم.
با وجود آن‌که مقامات این وزارتخانه بارها از توافق با ستاد 
ملی کرونا برای برقراری بخشی از سفرها در تعطیلات 
نوروز سخن گفته‌اند، اما علیرضا رئیسی، سخنگوی این 
ستاد در تازه‌ترین اظهارنظر درباره سفرهای نوروزی گفته 
است: با توجه به این‌که پیک بعدی بیماری ممکن است در 
فروردین‌ماه رخ دهد سفرها می‌تواند پیک را بسیار شعله‌ور 
کند. با توجه به شرایط فعلی بیماری و افت پروتکل‌های 
بهداشتی به نظر من سفرهای نوروز تقریبا منتفی است، مگر 
این‌که در دو تا سه هفته آینده رعایت پروتکل‌ها افزایش یابد 

و تعداد شهرهای آبی خیلی زیاد شود.

او اظهار کرده است: متاسفانه تعداد شهرهای آبی روزبه‌روز 
در حال کاهش است. البته در هر حال ما بر اساس محدودیت 
هوشمند عمل می‌کنیم و اجازه نخواهیم داد کسی به شهر 
قرمز یا نارنجی یا شهرهای زرد مسافرپذیر  وارد شود. باید 
در مورد سفرها واقع‌نگر بود. البته که می‌دانیم مردم تحت 
فشار هستند و برخی سه عید است که سفر نرفته‌اند، عید 
سال ۱۳۹۸ که سیل آمد، عید سال گذشته و امسال هم 
درگیر کرونا و ویروس جهش‌یافته هستیم و با این شرایط 
بعید است بتوانیم پیشنهادات مطرح‌شده در ستاد در مورد 

سفرهای هوشمند و سلامت را تصویب کنیم.
معاون وزارت بهداشت برای همین به مردم توصیه کرده 
است: فعلا اقدام به رزرو بلیت هواپیما، قطار و... برای نوروز 
۱۴۰۰ نکنید، چون ما در یک جنگ غیرقابل پیش‌بینی با 
ویروس هستیم و تا زمانی که واکسیناسیون کافی انجام 
نشود، هر لحظه منتظر یک تغییر رفتار و جهش عجیب از 

سوی ویروس هستیم.

علی مطهری می گوید: من با رئیس جمهور 
شدن یک شخص روحانی مخالف هستم مگر 
اضطراراً. به ویژه آنکه تز شهید مطهری همین 
بود و امام خمینی هم در ابتدا چنین نظری 
داشتند. »نیازمند دولت مقتدر هستیم که در 
برابر دخالت ها بایستد«؛ این جمله را علی 
مطهری نماینده ادوار مجلس چند روز قبل 
از اعام کاندیداتوری اش برای حضور در 

انتخابات ریاست جمهوری 1400 مطرح کرد.
او که می گوید اطلاعی از تصمیم علی 
لاریجانی برای کاندیداتوری ندارد این را 
گفت که اگر ابراهیم رئیسی، قالیباف، حسین 
دهقان، جلیلی و محسن رضایی کاندیدا باشند 
به هیچکدام آنها رأی نخواهد داد. وقتی از 
مطهری درباره گمانه ها پیرامون ظریف سوال 
می کنیم صریح می گوید؛» ظریف به درد 
وزارت خارجه  می‌خورد نه ریاست جمهوری. 
آقای ظریف استقامت لازم در برابر دخالت‌های 

خارج از دولت را ندارد«. 
*آقای مطهری شما از برنامه آقای 
لاریجانی برای انتخابات خبر دارید؟ 
آقای جواد لاریجانی گفته بودند 
آقای علی لاریجانی هم در گزینه‌های 

انتخاباتی هستند. 
درباره حضور ایشان در انتخابات، من نمی‌دانم 
و از ایشان هم نپرسیده‌ام چون اگر می‌پرسیدم 
شاید در محظور قرار می‌گرفتند.  اگر هم قرار 
باشد بیاید نمی‌گوید؛ اگر هم به من بگوید باز 

من به شما نمی‌گویم!
*فکر می‌کنید اگر وارد انتخابات شوند 
فضا آنقدر به سود او هست که بتواند 

رئیس جمهور شود؟ 
پایگاه رأی او را نمی‌دانم. سوابق اجرایی 
و تجربه و ذکاوت لازم را دارد اما به لحاظ 
شخصیتی آن فردی نیست که بتواند در 
مقابل دخالت‌های خارج از دولت به طور 
کامل ایستادگی کند و از حقوق مردم در برابر 
رفتارهایی که با منتقدان و مخالفان می‌شود 

دفاع کند.
ما ۱۲ سال با ایشان در مجلس بودیم. ایشان 
گاهی بیش از آنکه به فکر ارتقاء جایگاه 
مجلس باشد به فکر اجرای دستوراتی بود که 
از این سو و آن سو می‌آمد. مثال واضح آن، 
موضوع استیضاح وزیر کشور است که اجازه 
نداد اعلام وصول بشود! چون به او دستور داده 
بودند که این استیضاح انجام نشود، در حالی 
که باید می‌گفت مجلس بر این کار اصرار دارد 
و باید انجام شود. اگر انجام می‌شد آثار خوبی 

برای کشور پس از حوادث آبان ۹۸ داشت.
*نظر شما درباره آقای ظریف چیست؟ 
آقای ظریف به درد وزارت خارجه  می‌خورد نه 
ریاست جمهوری. آقای ظریف هم استقامت 
لازم در برابر دخالت‌های خارج از دولت را 
ندارد. کسی باید بیاید که محکم و مقتدر در 
مقابل این دخالت‌ها بایستد تا هرکسی کار 
خود را انجام بدهد. امروز برخی اصول قانون 
اساسی کنار گذاشته شده و اجرا نمی‌شود و 
برای همین است که می‌بینیم همه در کار هم 
دخالت می‌کنند. شما نگاه کنید مثلا رئیس قوه 
قضائیه در جلسه شورای اداری استان سمنان 
که یک کار اجرایی است شرکت می‌کند؛ این 

یعنی چی؟
مگر رئیس قوه قضائیه می‌تواند در کار اجرایی 
دخالت کند؟ یا می‌بینیم یک کارخانه‌ای که 
تعطیل شده است رئیس قوه قضائیه از آن 
کارخانه بازدید می‌کند و می‌گوید ببینیم چه 
کاری می‌شود انجام داد. اینها همه از وظایف 
قوه مجریه است گرچه ممکن است ارتباطی 
هم با قوه قضائیه داشته باشد. متاسفانه همه 
در کار هم دخالت می‌کنند. می‌بینیم افتتاح 
یک پالایشگاه یا یک مجتمع مسکونی توسط 
یک نظامی انجام می‌شود، در حالی که همه 
اینها باید زیر مجموعه دولت باشد و اگر هم 
می‌خواهند کمک کنند باید زیر مجموعه دولت 

باشند نه اینکه هر کسی برای خودش کار کند. 
یک دولت مقتدر نیاز است که در برابر این 

دخالت‌ها بایستد.
*برخی تا اسم دولت مقتدر یا رئیس 
جمهور مقتدر را می‌شنوند بحث دولت 
و رئیس جمهور نظامی را مطرح 

می‌کنند و ...
نه، منظور از مقتدر، نظامی‌ نیست. اتفاقا رئیس 
جمهور نظامی موضوع دخالت‌ها و بی‌اقتداری 
دولت را تشدید می‌کند.  اصلا صلاح نیست 
یک نظامی در حالی که نظامی است رئیس 
جمهور شود. اگر یک نظامی بخواهد رئیس 
جمهور شود باید از آن نهاد نظامی بیرون بیاید 
و یا دست کم تعهد بدهد اگر رای آورد از آن 
نهاد نظامی کاملا جدا شود نه اینکه عضو آن 
نهاد نظامی باشد و در عین حال رئیس جمهور 
هم باشد. اصلا معنی ندارد یک رئیس جمهور 
نظامی داشته باشیم و شبیه پاکستان و ترکیه 
قدیم بشویم که با هزار زحمت توانستند دولت 

را از نظامی‌ها پس بگیرند.
این امر موجبات اختلاف در نیروهای نظامی 
را هم فراهم خواهد کرد. من در زمان 
آقای احمدی‌نژاد وقتی آقای رستم قاسمی 
می‌خواست وزیر نفت شود، در جلسه رأی 
اعتماد به او در مخالفت با او نطق کردم و 
گفتم اینکه یک نظامی بخواهد وزیر شود 
غلط است؛ او اگر می‌خواهد وزیر شود باید 
استعفا دهد. نمی‌شود در حالی که عضو سپاه 
است وزیر هم باشد؛ نمی‌شود قدرت سیاسی 
و نظامی و اقتصادی )نفت( در یک جا متمرکز 
شود. جالب اینجاست که در آن جلسه آقای 
لاریجانی از ترس اینکه مبادا آقای قاسمی رای 
نیاورد خودش به عنوان موافق صحبت کرد.به 
هر حال من از اول مخالف این موضوع بودم 
و به نظرم اگر یک نظامی می‌خواهد کاندیدا 
شود باید در صورت رأی آوردن از نهاد نظامی 

خارج شود.
با توجه به اینکه تعداد کاندیداهای نظامی در 
حال افزایش است و مشاهده می‌کنیم از سردار 
دهقان و سعید محمد تا قالیباف و رضایی، 
تحرکات خود را کلید زده اند، چقدر محتمل 
می‌دانید که در ۱۴۰۰ یک رئیس جمهور 

نظامی داشته باشیم؟
من بعید می‌دانم مردم به نظامی‌ها اقبالی نشان 
بدهند. معتقدم مردم هم رای نخواهند داد و 
چندان خوششان نمی‌آید که یک نظامی در 

رأس قوه مجریه قرار بگیرد.
*آقای مطهری! شما چندی پیش 
گفتید FATF در دولت اصولگرا به 
تصویب می‌رسد، از طرف دیگر الان 
بحث دولت مقتدر را مطرح می‌کنید. 
در واقع این تناقض در حرف‌های شما 
مشاهده می‌شود که اگر دولت همسو 
با نهادهای حاکمیتی باشد مشکلات 
رتق و فتق خواهد شد و از سوی دیگر 
می‌گویید باید مقتدر باشد و در مقابل 
دخالت‌های خارج از دولت ایستادگی 

کند. 
من البته با این فرض که دولت ترامپ بر سر 
کار باشد و فشارهای حداکثری ادامه داشته 
باشد گفتم بهتر این است که یکی از همین 
تندروها بر سر کار بیاید که خودشان مشکل را 
رفع کنند و دیگر کسی نباشد که برای دولت 

مستقر دائما کارشکنی و سنگ‌اندازی کند.
آنها وقتی خودشان مسوول نان و آب مردم 
باشند مجبور می‌شوند برای رفع مشکلات 
اقدامی بکنند و برای حل fatf و برجام و حتی 
رابطه با آمریکا گامی بردارند. اما امروز که 
بایدن دولت آمریکا را به دست گرفته و شرایط 
تغییر کرده است بر آن نظر نیستم و معتقدم 
که بهتر است در ایران یک دولت معتدل روی 

کار بیاید.
*اگر شما بین ابراهیم رئیسی، جلیلی، 
حسین دهقان، رستم قاسمی، قالیباف 
و محسن رضایی حق انتخاب داشتید 

به کدام یک رای می‌دادید؟ 
هیچکدام.

*یعنی رأی نمی‌دهید؟ 
رأی می‌دهم ولی خط تیره می‌گذارم. ببینید 
درباره آقای ابراهیم رئیسی باید بگویم من 
با رئیس جمهور شدن یک شخص روحانی 
مخالف هستم مگر اضطراراً. به ویژه آنکه تز 
شهید مطهری همین بود و امام خمینی هم 
در ابتدا چنین نظری داشتند بعد با شرایطی که 
به وجود آمد مجبور شدند با ریاست جمهوری 
آقای خامنه‌ای موافقت کنند و تازه ریاست 
جمهوری در آن زمان یک مقام تشریفاتی بود 

و نخست‌وزیری مقام اجرایی بود.
ثانیا آقای رئیسی در مسند قوه قضائیه قرار 
گرفته و اصلاحاتی را در این دستگاه آغاز کرده 
است. ایشان باید کارش را به نهایت برساند. 
این که افراد از این شاخه به آن شاخه می‌پرند 
کار درستی نیست. لذا بهتر است ایشان وارد 
انتخابات نشود. درباره آقای قالیباف هم همین 
موضوع صادق است. ایشان از مردم برای 
مجلس رأی گرفته است برای چهار سال 
آینده. بهتر است این کار را به پایان برساند. 
اینکه وارد انتخابات ریاست جمهوری شود 

بی‌احترامی به مردم است.
در مورد آقای جلیلی هم واقعیت این است که 
من تفکر ایشان را قبول ندارم. افکار سیاسی او 
منطبق بر واقعیات نیست و به نوعی در عالم 
رؤیا به سر می‌برند. و بقیه هم که نظامی هستند 
و من ریاست جمهوری نظامی‌ها را قبول ندارم. 

بنابراین به هیچ کدام رأی نمی‌دهم.
خیلی‌ها معتقدند علی مطهری در زمینه مسائل 
سیاسی تغییر کرده است مثل موضوع رابطه 
با آمریکا یا پیگیری‌ها و اظهار نظرها درباره 
زندانیان سیاسی و اعتراضات مردمی. آیا شما 

با ورود به سیاست نظرتان تغییر کرده است؟ 
من از ورودم به مجلس هشتم نگاهم همین 
بود و تغییری نکرده است. در داستان رابطه با 
آمریکا هم من معتقدم ما باید متناسب با رفتار 
آمریکا عمل کنیم. این طور نیست که تا ابد 
باید رابطه قطع باشد. از اول انقلاب هم قرار بر 
قطع رابطه نبود. کار نامعقول و هیجانی تسخیر 
سفارت و گروگان‌گیری طولانی مدت که متأثر 
از نفوذ گروه‌های چپ در انقلاب و شاید به 
تحریک شوروی بود باعث شد که آمریکا رابطه 

را قطع کند.
اگر رابطه با آمریکا به نفع انقلاب یا به نفع 
آزادی فلسطین است باید این کار را بکنیم و 
رنج غیرضروری بر مردم تحمیل نکنیم. به 
عبارت دیگر هدف را نباید گم کنیم. وضعیت 
فعلی به نفع اسرائیل است. گاهی اتفاقی 
می‌افتد که اجتناب‌ناپذیر است. مثلا حمله 

نظامی رخ داده و بخشی از خاک ما را اشغال 
کرده‌اند. اینجا هر کاری که لازم است باید 
انجام دهیم و هر هزینه‌ای بدهیم ارزش دارد و 
مردم هم ایستادگی می‌کنند. اما زمانی ما یک 
کارهای هیجانی غیر لازم انجام می‌دهیم که 
به خاطر آن باید سختی‌هایی را متحمل شویم 

که اجتناب‌پذیر بوده‌اند.
مانند تسخیر سفارت آمریکا یا حمله به سفارت 
عربستان. چه ضرورتی وجود داشته. این که 
با همه درگیر شویم و دور خود دیوار بکشیم 
و در نتیجه مردم را به زحمت بیاندازیم و 
دست‌آوردی هم نداشته باشیم معقول نیست. 
نقدی که من دارم به موارد این چنینی است. 
اگر رابطه با آمریکا برای کشور و مردم منفعت 
دارد خب این کار را انجام دهیم و تنها بر 
اساس تخیلات کشور را اداره نکنیم. مثلا 
بگوییم چون در شرایطی امام گفته است 
رابطه با آمریکا بد است ما تا ابد این را ادامه 
می‌دهیم. باید عاقلانه فکر کنیم. قبلا شرایطی 
وجود داشته است و امروز شرایط دیگری حاکم 
است. اصلا هدف ما از انقلاب چه بوده است. 
لذا باید از آن فضای احساسی دور شویم و به 
واقعیات نگاه کنیم. آیا این رابطه‌ای که امروز 
ما با کشورهای عربی داریم درست است؟! 
همه را از خودمان ترسانده‌ایم و آنها را به دامن 

اسرائیل انداخته‌ایم.
*چرا با مصر رابطه نداریم؟

مثا ما با مصر سال‌هاست رابطه نداریم. 
چرا  نباید با این کشور رابطه داشته باشیم؟ 
یک زمانی این رابطه به دلیل موضوع کمپ 
دیوید به هم خورد. امروز که دیگر کمپ دیوید 
موضوعیت ندارد. مصر یک کشور اسامی 
مؤثر در دنیای اسلام از نظر فرهنگی و سیاسی 

است، چرا نباید با آن رابطه داشته باشیم؟
در دنیای اسام فقط دو تا دوست داریم یکی 
حزب الله و یکی هم حماس که حماس هم 
نیم‌بند است، گاهی با عربستان است گاهی با 
قطر. بعد با این وضعیت می‌خواهیم انقلاب را 
هم صادر کنیم. معلوم است که نمی‌شود. اصلا 
بدون اینکه با کشورها رابطه داشته باشیم و 
آنها را به خود جذب کنیم چطور می‌خواهیم 
انقلاب را صادر کنیم؟ ما باید کشورهایی 
مثل عربستان و امارات و بحرین را جذب 
می‌کردیم و در مقابل آمریکا و اسرائیل قرار 
می‌دادیم نه اینکه آنها را با اسرائیل متحد و در 
مقابل خودمان قرار دهیم. همه را از خود طرد 
کرده‌ایم و می‌خواهیم دنیا را درست کنیم و از 
سوی دیگر دائما فشار غیرضروری متوجه مردم 
است. کار این طور پیش نمی‌رود. باید روابط 

خارجی را اصلاح کنیم.
*آقای روحانی هم با همین شعار روی 

کار آمد اما ...
ایشان از همان ابتدا قافیه را باخت چراکه 
آنقدر همه جا عقب نشینی کرد که الان دیگر 
قدرتی ندارد و برای هر کاری باید با چندین 
جا هماهنگ کند. اما اگر از ابتدا قدرت خود 
را حفظ می‌کرد، با آن اختیارات و رایی که 
داشت بهتر می‌توانست عمل کند. شما نگاه 
کنید ایشان همان ابتدای دولت دوازدهم وقتی 
می‌خواست فهرست کابینه را تنظیم کند چند 
جا فرستاد که نظر دهید و کار به جایی رسید 
که انتخاب برخی وزرای او انتخاب بیستم 
بود در حالی که فهرست وزرا باید مستقیم به 
مجلس تحویل داده شود. این که تأیید فلان 
نهاد و فلان نهاد را بگیرم معنا ندارد. بنابراین 
خود آقای روحانی از همان اول بند را آب داد 
و حالا هم قدرت چندانی ندارد. می‌بینیم رئیس 
جمهور سوریه به ایران دعوت می‌شود اما وزیر 
خارجه دولت و حتی خود رئیس‌جمهور خبر 
ندارد. یا مثلا وزیر خارجه می‌خواهد به یک 
سفر برود به او می‌گویند با چه کسی باید دست 
بدهی و با چه کسی دست ندهی. این که دیگر 
دولت نمی‌شود. لذا دولت مقتدر که می‌گویم 

یعنی این که مقابل این دخالت‌ها بایستد.
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.
وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.
وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.
هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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کاریکاتور

وام چند متر مسکن؟ 
 خانه‌ای که با وام مسکن می‌توانیم بخریم!  با وجود افزایش وحشتناک قیمت خانه، وام مسکن برخی بانک‌ها فقط کفاف 

خرید یک تا ۳ متر خانه را می‌دهد! پروانه ایزدخواست با انتشار کارتونی به این موضوع پرداخت.

علی مطهری با اعلام نامزدی برای انتخابات 1400 درباره سایر رقبا نظر داد 

 کاندیداتوری قالیباف، بی‌احترامی به مردم است، 
ظریف هم به درد پاستور نمی‌خورد

 جمعی از سینماگران معتقدند مدل‌های 
مختلف عرصه نمایش آنلاین باید از طریق 
انواع سایت‌ها، پلتفرم‌ها، استارتاپ‌ها و 
اپلیکیشن‌ها گسترش یابد تا تماشاگران 
محصولات سینمای ایران بتوانند بر اساس 
سلیقه خود آزادانه دست به انتخاب بزنند، 
نه اینکه شرایط خاصی بر آنان تحمیل شود.

به گزارش روز شنبه خبرنگار فرهنگی ایرنا، 
جمعی از تهیه‌کنندگان و کارگردان‌های 
سینما خواستار عدم انحصار در عرصه 
نمایش خانگی و تقویت مدل‌های مختلف 

عرضه نمایش فیلم شدند.
در این بیانیه که به امضای مرتضی شایسته، 

مهدی فخیم‌زاده، علیرضا داوودنژاد، 
کیومرث پوراحمد، سیدغلامرضا موسوی، 
منیژه حکمت، علی سرتیپی، محمد 
متوسلانی، رضادرمیشیان، سید جلال‌الدین 
دری، امیرشهاب رضویان، ساسان سالور، 
کامران قدکچیان، حسین قناعت، مجیدرضا 
مصطفوی و ... رسیده، آمده است: بی‌هیچ 
تردیدی توسعه مدل‌های مختلف کسب‌وکار 
در صنعت فیلم‌سازی باید با افزایش حق 
انتخاب مردم، کاهش هزینه برای تمامی 
انواع کاربران و بینندگان فیلم و سریال با 
هر میزان تماشا و نیز گسترش بازار این 
هنر-صنعت همراه باشد و الزام و اجبار 

وب‌سایت‌ها، پلتفرم‌ها و اپلیکیشن‌های 
خصوصی و استارتاپ‌ها و ترافیک اپراتورها 
به استفاده از مدل دستوری که به توسعه 
فساد و رانت و کاهش حق انتخاب مردم 
منجر می‌شود، ضربات جبران ناپذیری به 
کسب‌وکارهای خصوصی این حوزه وارد 

خواهد ساخت.
در ادامه این بیانیه می‌خوانیم: ما بر این 
باوریم وظیفه مسئولان تقویت مدل‌های 
مختلف کسب وکار عرصه نمایش آنلاین 
برای گسترش و تنوع سایت‌ها، پلتفرم‌ها، 
استارتاپ‌ها و اپلیکیشن‌ها است تا تماشاگران 
محصولات سینمای ایران بتوانند بر اساس 

سلیقه خود آزادانه دست به انتخاب بزنند نه 
اینکه شرایط خاصی بر آنان تحمیل شود. ما 
معتقدیم شکوفایی و خلاقیت در عرصه هنر 
تنها با تنوع و ایجاد عرصه رقابتی به وجود 

خواهد آمد نه با انحصار.
در پایان این بیانیه آمده است: باید شرایطی 
ایجاد شود تا بیشترین درآمد به جای 
واسطه‌ها به صاحبان و تولیدکنندگان آثار 
پرداخت شود تا تماشاگران اطمینان یابند 
درآمد فیلم‌ها به تولیدکنندگان آثار پرداخت 
خواهد شد و با کوتاه شدن دست واسطه‌ها 
صاحبان آثار با خیال راحتی به تداوم راه و 

ساخت آثار خلاقانه همت گمارند.

مخالفت سینماگران با انحصار در شبکه نمایش خانگی

اظهارات متناقض درباره سفر و نمایشگاه


